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Zakaj
stavkamo

Zaradi stavke časnikarjev in 
tiskarskih delavcev, ker so se 
razbila pogajanja z delodajal
ci - založniki, že nekaj dni v 
vsej Italiji ne izhajajo redno 
dnevni časopisi in tedenske re
vije, iz programov radijskih 
oddaj in TV pa odpadajo po
močila, reportaže itd. Tako ne 
bodo danes v vsej državi spet 
izšli popoldanski listi in bo od- 
Padel dober del programov ra
dia in TV. Jutri ne bodo izšli 
jutranji dnevniki v vsej državi, 
ua Tržaškem pa ne bodo izšli 
časopisi verjetno tudi v soboto.

Sindikalni boj obeh strok je 
medsebojno tesno povezan in 
Se nadaljuje ter zaostruje za
vedi trdovratnega in provek
torskega stališča založnikov. 
Najbolj oster je spor pri po
sejan jih glede nove vsedržavne 
delovne pogodbe za časnikarje, 
id poleg zahteve po izboljšanju 
Prejemkov in normativnih po- 
SPjev poudarj-afjo predvsem Zah
tevo po demokratični reformi 
sredstev javnega obveščanja, 
Po zaščiti svobode tiska in 
čim bolj popolnem ter objek
tivnem informiranju javnosti, 
Po soudeležbi časnikarjev pri 
odgovornem vodenju sredstev 
javnega obveščanja in pri uve
ljavljanju uredniških sindikal
nih odborov. Te zahteve, kot 
Poudarja v svojem poročilu 
sindikalno združenje časnikar
jev (Federazione Nazionale 
Stampa Italiana) izhajajo iz 
Politične linije za demokratič
no reformo tiska in RTV, ki 
so jo sprejele vse demokra
tične stranke

Nekateri finančni mogotci in 
veliki monopoli hočejo na vsak 
način imeti v svojih rokah tu
di tisk, da bi laže in po svoji 
volji usmerjali javno mnenje 
ter pogojevali politično in go
spodarsko življenje v državi. 
?e bi jim to uspelo, kot jim 
žal že uspeva v nekaterih pri- 
nrerih, bi bil to zelo hud uda- 
nec ne samo za svobodo tiska, 
Snrpak sploh za demokracijo v 
Italiji. Kot je včeraj dejal na 
nekem zborovanju v Rimu ko
munistični poslanec Giancarlo 
Pajetta, časnikarji zahtevajo, 
da se v delovni pogodbi zajam
čijo pravica do soudeležbe in 
svobode, ki zadevajo vse dr
žavljane zaradi svojega demo
kratičnega pomena. Izvaja se 
Pritisk, da bi potlačili avtono
mijo, večjo soudeležbo, poveza
vo z demokratičnim in antifa
šističnim gibanjem, kar je sad 
dolgoletnih bojev in novega o- 
sveščanja italijanskih časnikar
jev

Vsedržavni tajnik pa je na 
skupščini časnikarjev v Rimu 
Poudaril, da skuša združenje 
založnikov ha vsak način za
vreti težnje in zahteve, da se 
zagotovi svoboda in tisk, ki ne 
bo hlapec političnih in eko
nomskih centrov. Zato je Ce- 
schia pozval sindikalne in de
mokratične politične sile, naj 
Podprejo ta veliki in zelo po
membni boj časnikarjev. Clan 
Osrednjega vodstva FNSI Curzi 
Pa je na seji vsedržavnega sve
ta združenja časnikarjev RTV 
Poudaril, da se bodo ušteli vsi 
tisti, ki računajo na provoka
cije in skušajo izolirati časni
karje od delavskega gibanja.

Zaradi stavke časnikarjev ne 
izhaja tudi Primorski dnevnik 
in smo prepričani, da bodo na
ši naročniki in črtatelji to spre
jeli z razumevanjem in uvidev
nostjo. Naši uredniki so člani 
enotne sindikalne organizacije 
časnikarjev FNSI in imajo svo
je predstavnike tudi v njenih 
izvaljenih organih. Prav tako 
imamo tudi svoj redakcijski 
sindikalni odbor. Kot je zna- 
no, je posebna parlamentarna 
komisija pozvala na posveto
vanje tudi predstavnike naše
ga založniškega podjetja in u- 
redniškega kolektiva, ki je iz
ročil v Rimu obsežno prome
mori j o, v kateri je na kratko 
orisana zgodovina našega dnev
nika ter pomen in vloga tiska 
slovenske narodnostne skupno
sti v Italiji, še posebej pa so 
utemeljene zahteve, da se od
pravijo diskriminacije in da 
se s finančnimi prispevki ter 
raznimi ukrepi podpre ter za
gotovi obstoj in napredek manj
šinskega tiska. To zahtevo je 
v svoj program vključila tudi 
vsedržavna sindikalna organi
zacija časnikarjev FNSI.

Popolnoma odobravamo in 
soglašamo z zahtevami vse
državnega časnikarskega sindi
kata in smo se zaradi tega 
pridružili stavki, čeprav je pri 
nas vprašanje demokracije in 
uredniškega soodločanja pri po
litiki lista logičen rezultat bi
stva našega lista. Pri tem pa 
še posebej in ponovno ponav
ljamo svoje zahteve, da se od
pravi vsaka diskriminacija na 
škodo našega dnevnika, da se 
našemu dnevniku in vsemu 
manjšinskemu tisku zagotovijo 
finančne podpore iz javnih 
sredstev, pri čemer mislimo 
predvsem na našo deželno u- 
pravo, ki doslej ni pokazala 
razumevanja za naše razmere 
m potrebe.

ANDREOTTI IN COLOMBO 0 GOSPODARSKI PERSPEKTIVI ZA LETO 1975

Nevarnost zaostritve recesije 
in povečanja števila brezposelnih

Tudi guverner «Buncu d’Ituliu» Curii priporoču nuduljevunje poli
tike kreditnih omejitev predvsem juvnim in krujevnim ustunovam

RIM, 17. — Ob predložitvi začasnega proračuna za leto 1975 v 
poslanski zbornici, sta finančni minister Andreotti in zakladni mini
ster Colombo govorila o sedanji gospodarski konjunkturi, zlasti pa 
še o nevarnosti gospodarske recesije ter o nujnih strogih ukrepih 
na gospodarskem in finančnem področju, ki jih bo treba sprejeti v 
prihodnjem letu, če se hoče italijansko gospodarstvo polagoma iz
vleči iz največje povojne krize. Ministra sta v svojih posegih pesi
mistično ocenila gospodarski razvoj v bližnji prihodnosti, izrazila pa 
sta zaupanje v izboljšanje položaja šele v letu 1976.

Za ministra Andreottija so per
spektive za prihodnje leto zelo 
slabe. Kot finančni minister je o- 
pozoril, da se še naprej pojavljajo 
zaskrbljujoče tendence, zlasti zara
di vedno večjega primanjkljaja pla
čilne in trgovinske bilance. Za le
to 1975 se predvideva, da se na
cionalni dohodek sploh ne bo po
višal, prav tako se ne bo povišala 
zasebna potrošnja, znižale pa naj 
bi se naložbe v gradbeni industriji 
in obratnih napravah, kar vzbuja 
zaskrbljenost, da se bo zmanjšalo 
število zaposlenih v industriji. V 
kratkih besedah povedano, finančni

milijard na nakup nafte, ostalo pa 
na uvoz živil, ki bo letos dosegel 
vrednost 2 tisoč milijard lir. Colom
bo je opozoril, da je cilj vladne po
litike za prihodnje leto zmanjšanje 
primanjkljaja s tujino, kar pa še ne 
pomeni, da bodo rešena vsa vpraša
nja. Kljub temu pa bo morala Italija 
tudi v prihodnjem letu plačati pri 
manjkljaj z mednarodnimi posojili. 
Po mnenju zakladnega ministra bo 
Italija šele leta 1976 sposobna porav
nati svoje dolgove s tujino z izvo
zom italijanskih proizvodov. Zdravlje
nje, ki ga Colombo priporoča v pri
hodnjih letih se nanaša predvsem na

minister Andreotti napoveduje po- ukrepe za zmanjšanje denarne pod- 
večanje brezposelnosti, kar pomeni pore za potrebe državnega zaklada
ne samo zaostritev gospodarske kri
ze, ampak začetek resne gospodar
ske recesije.

Nič bolj vzpodbudno ni govoril za
kladni minister Colombo, ki je po
vedal. da bo primanjkljaj plačilne bi
lance ob koncu leta dosegel 5 tisoč 
milijard lir, od katerih odpade 3.500
niiiiiumiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim

Finančni in zakladni minister 
sta v poslanski zbornici poročala 
o perspektivah gospodarskega 
položaja v prihodnjem letu v zve
zi s predložitvijo začasnega pro
računa. Menita, da so perspekti
ve zelo slabe in napovedujeta za 
leto 1975 velike težave, zlasti 
na področju denarne politike in 
industrijske proizvodnje. Andreot
ti se boji, da se bo število brez
poselnih povečalo, Colombo pa 
predlaga še večjo zaostritev kre
ditne politike, ker ne vidi nobe
ne možnosti, da bi Italija lahko 
v prihodnjem letu uravnovesila 
primanjkljaj plačilne bilance (brez 
uvoza nafte) z izvozom industrij
skih proizvodov.

Razmere na Bližnjem vzhodu 
se zaostrujejo. Tako arabske dr
žave kot Izrael prejemajo vedno 
več orožja od ZDA, Francije in 
Sovjetske zveze. Egiptovski zu
nanji minister je postavil Izraelu 
pogoje za pomiritev, ki so za 
Tel Aviv nesprejemljivi. Bolj po
mirljivi so predlogi predsednika 
Sadata, ki se sklicuje na resolu
cijo VS OZN iz I. 1967, niha pa 
med Kissingerjevim «postopnim» 
reševanjem krize in ženevsko 
konferenco.

in izdatkov javnih ustanov ter ener
getske porabe. Obenem bo treba o- 
dločno nastopiti proti davčnim utajam 
ter pospešiti posodobljenje kmetijstva 
in povečati zasebne hranilne vloge. 
Minister Colombo je še posebno pou
daril, da bo morala vlada storiti 
vse, da se omejijo do največje mere 
dotacije in krediti krajevnim ustano
vam, bolnišnicam in bolniškim bla
gajnam. V tem okviru je minister za
gotovil, da bodo še naprej nadalje
vali z omejitvijo denarne razpoložlji
vosti na trgu zasebnih in javnih kre
ditov.

O teh vprašanjih govori danes v 
nekem intervjuju tudi guverner «Ban
ca d’Italia» Carli. Opozarja, da se 
je v zadnjem letu kljub kreditnim 
omejitvam položaj izredno zaostril za
radi prevelikih izdatkov javnih usta
nov. Bančni krediti so šli v glavnem 
v neproizvajalne namene. Guverner 
imenuje javne in krajevne ustanove 
«uzurpatorje bančnih zalog», čeprav 
priznava, da je položaj mnogih usta
nov, zlasti bolniških dramatičen, ven
dar meni, da se bo položaj v Ita
liji še poslabšal, če se bo še naprej 
govorilo in razpravljalo o reformah, 
ne da bi imeli na razpolago zadosti 
sredstev, še posebno obravnava po
ložaj državne električne ustanove 
ENEL, ki je hudo pasivna in ki se 
mora zaradi tega vzdrževati z veli
kimi javnimi krediti, ki bi lahko 
šli v proizvajalne namene. Zato gu
verner nasprotuje takšni kreditni po
litiki, «ki se uporablja za kritje iz
gub podjetij, ki bi morala učinkovito 
poslovati».

Podražitev potrošnega 
blaga v novembru

RIM, 17. — Draginja še vedno 
pritiska. Tudi v novembru so se 
cene potrošnega blaga za delavske 
in uradniške družine povišale za

1.5 odst., v primerjavi z oktobrom 
in za 26,2 odst., v primerjavi z 
lanskim novembrom, čeprav je po
dražitev manjša kot v mesecu ok
tobru, je za november vendar zelo 
visoka, saj se cene potrošnega bla
ga običajno pred božičnimi in no
voletnimi prazniki zelo povišajo. 
Kot v oktobru in v prejšnjih mese
cih, so se tudi v novembru precej 
podražila živila in obleke. V letoš
njem letu pa, se pravi do konca 
novembra, so se najbolj podražili 
električni tok in gorivo (59,9 odst.), 
živila in razne storitve.

Vzporedno z naraščanjem draginje 
beležimo v zadnjih mesecih letošnje
ga leta drugi negativni pojav: zmanj
šanje industrijske proizvodnje. V ok
tobru se je industrijska proizvodnja 
zmanjšala, v primerjavi z lanskim 
oktobrom, za 4,5 odst. Zahvaljujoč se 
precejšnjemu povečanju proizvodnje 
od januarja do maja, se je industrij
ska proizvodnja v letošnjih prvih de
setih mesecih povišala za 7,4 odst..

RIM, 17. — Ob 00.00 uri 1. junija 
1975 bo spet stopila v veljavo legal
na ura, ki bo trajala do 01.00 ure 
(legalne) 28. septembra 1975. To do
loča odlok predsednika republike od 
1. novembra 1974, ki je objavljen na 
Uradnem listu št. 327.

NEZASLIŠANA RAZSODBA TRŽAŠKEGA SOMŠČA V BRK POSEBNEMU SIAIlilU LONDONSKEM SPORAZUMA

Obsodba prof. S. Pahorja prizadeva 
vso slovensko narodnostno skupnost
Na osnovi veljavnega fašističnega zakona obsojen na 60.000 lir globe, ker je 
zahteval pravico do uporabe slovenščine v odnosu z javnim funkcionarjem 
Ogorčeni protesti in izrazi solidarnosti slovenskih dijakov in profesorskega zbora

Slovenski dijaki demonstrirajo pred sodno palačo
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V ZVEZ! I UPORABO SLOVENŠČINE V OBČINSKEM SVETU

Delegacija tržaškega občinskega odbora 
včeraj pri podtajniku predsedstva vlade

V delegaciji so bili župan Spaccihi, podžupan Giuricin ter odborniki 
Ahate, Dolhar in Hreščak - Obveza o «ustreznih sklepih in ukrepih»

j o* J
Včeraj dopoldne je v Rimu podtaj-1 ske manjšine predstavniku parla men 

nik predsedstva vlade Salizzoni spre- J ta obrazložila resolucijo, ki jo je iz-
jel tržaškega župana Spaccinija, ka 
terega so spremljali podžupan Giu
ricin ter odborniki Abate, Dolhar in 
Hreščak, ki so podtajniku predložili 
nekatere zahteve in obrazložili neka
tera vprašanja na osnovi sklepov ob
činskega sveta in glede katerih je 
nujen takojšnji poseg osrednje vlade.

V uradnem poročilu, ki ga je izda
la občina o sestanku, je nadalje re
čeno, da so obravnavali vprašanja, 
ki so povezana z nujnostjo, da se z 
ustreznimi zakonskimi in upravnimi 
sklepi zagotovi globalna zaščita slo
venske narodnostne manjšine, poleg 
tega pa tudi ukrepe za takojšnjo 
gradnjo doka v Arzenalu - San Mar
co ter o podaljšanju državnega pri
spevka za izvedbo javno-koristne stav
be v okviru proslav Trst 68.

Tržaška delegacija je glede sloven-
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NA 7. KONGRESU ZVEZE SINDIKATOV JUGOSLAVIJE

TITO: ČIMPREJ ZGRADITI 
NOV GOSPODARSKI SISTEM
Predsednik sveta ZSJ Špiljak orisal dejavnost organizacije od zadnjega kongresa

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 17. — V veliki dvora

ni Doma sindikatov Jugoslavije se 
je pričel danes v navzočnosti pred 
sednika Tita, uglednih revolucionar
jev, članov predsedstva SFRJ, pred
sedstva CK ZKJ, zastopnikov skup
ščine SFRJ, zveznega izvršnega sve
ta, Zveze borcev, Jugoslovanske 
ljudske armade, Socialistične zveze, 
republiških in pokrajinskih skupščin, 
gospodarske zbornice, stalne konfe
rence me:t in številnih inozemskih 
sindikalnih organizacij, VII. kongres 
Zveze sindikatov Jugoslavije.

Kongres je na otvoritveni seji, iz
ražajoč željo delavskega razreda in 
članstva sindikalnih organizacij iz
volil predsednika Tita za častnega 
predsednika Zveze sindikatov Jugo
slavije. Tito je v svojem zahval
nem govoru poudaril, da se na tem 
kongresu mora uveljaviti nova in 
zelo pomembna vloga sindikata kot 
najširše organizacije samoupravljav
cev v borbi in za uresničenje vlo
ge, ki jo je ustava dala delavske
mu razredu. Tito je omenil trenut
no resno gospodarsko stanje doma 
in v svetu in dejal, da je pogosto- 
ma opozarjal na preveliko trošenje, 
da se je zavzemal za razvoj doma
če surovinske baze, kar ra se ni 
upoštevalo, zaradi česar se danes 
morajo uvažati surovine in kmetij
ski pridelki.

Predsednik je poudaril, da je 
krajni čas, da se odstranijo razne 
negativne tendence, določi skupna 
dolgoročna politika razvoja, pospeši 
graditev novega gospodarskega si
stema, določijo kriteriji za razdeli
tev osebnega dohodka na osnovah

delovnega učinka. Mora se dosled
no Uveljaviti ustavno načelo, da de
lo in rezultati dela določajo druž
beni in materialni položaj vsakega 
delovnega človeka, je izjavil pred
sednik Jugoslavije in poudaril po
trebo zagotovitve stalne kontrole iz
vajanja dogovorjenih sklepov. Na 
koncu je Tito izrazil željo, naj bi 
kongres dal pobudo za še popolnej
šo akcijsko enotnost pri izvajanju 
nalog, ki jih bo postavil kongres.

Po pogovoru predsednika Tita, ki 
so ga navzoči pozdravili z aplavzom, 
je predsednik sveta Zveze sindikatov 
Jugoslavije Mika špiljak podal po
ročilo «Sindikat in krepitev vloge de
lavskega razreda v razvoju samou
pravnih socialističnih odnosov».

špiljak je poudaril, da mora kon
gres določiti konkretno vlogo in na
loge sindikata v nadaljnjem razvoju 
samoupravnih družbenih odnosov na 
vseh področjih dela in življenja ter 
kot trenutno najvažnejše naloge pou
daril: določitev in uresničenje skup
ne dolgoročne • razvojne politike do 
1985. leta; odločnejša in bolj orga
nizirana borba proti inflaciji ter gra
ditev družbeno - gospodarskega si
stema v skladu z novimi ustavnimi 
določili in sklepi X. kongresa ZKJ.

Na koncu poročila je Špiljak o- 
menil tudi dejavnost sindikata na 
mednarodnem področju ter poudaril, 
da jugoslovanski sindikati podpirajo 
vse, ki branijo svojo svobodo, ki se 
borijo proti imperializmu in neoko
lonializmu, za neodvisnost, emancipa
cijo in družbeni napredek, špiljak je 
izrazil 'adovoljstvo delavskega razre-

naprednih sil v Vietnamu, na Bliž
njem vzhodu, v Afriki, Portugalski, 
in Grčiji ter izrazil solidarnost ju
goslovanskih delovnih ljudi z narodi 
Čila, Španije in drugih držav v nji
hovi borbi za svobodo, demokratične 
in sindikalne pravice.

B. BOŽIČ

Minic v Grčiji
ATENE, 17. — Podpredsednik

zveznega izvršnega sveta in zvezni 
tajnik za zunanje zadeve Miloš Mi
niò, ki je na uradnem obisku v 
Grčiji in grški zunanji minister 
Bitsios, sta danes končala včeraj 
začete politične razgovore, v kate
rih je, kot je razvidno iz zdravic, 
ki sta si jih ministra izmenjala si
noči, prišla do izraza obojestran
ska želja po obnovitvi in okrephvi 
tradicionalnih grško jugoslovan
skih odnosov in enakost, oziroma 
velika podobnost pogledov o naj
važnejših mednarodnih vprašanjih, 
posebno o vprašanju Cipra, Bližnje
ga vzhoda, Sredozemlja ter evrop
ske varnosti in sodelovanja. Miloša 
Minica je sprejel danes tudi pre
mier Karamanlis, ki je z zadovolj
stvom sprejel vabilo predsednika 
Tita in predsednika zveznega iz
vršnega sveta Bijediča, da obišče 
Jugoslavijo.

Po razgovorih s Karamanlisom 
je Minic izjavil časnikarjem, da

____ so grško - jugoslovanski odnosi ne-
da in sindikatov Jugoslavije zaradi I le tradicionalni, temveč da ustre- 
zmage delavskega rzreda in drugih I zajo interesom obeh držav.

glasoval občinski svet in s katero se 
med drugim podčrtuje nujnost da 
parlament v okviru globalne zaščite 
uveljavi ustrezne zakonske ukrepe za 
polno izvajanje pravic priznanih pri
padnikom manjšine s členi 3 in 6 
ustave.

Uradno poročilo zaključuje, da je 
podtajnik Salizzoni delegaciji tržaške
ga občinskega odbora zagotovil, da 
bo o vprašanjih obvestil predsednika 
vlade Mora za ustrezne sklepe in 
ukrepe.

Iz uradnega sporočila in nadalj
njih pojasnil izhaja, da je delega
cija razpravljala o konkretni upo
rabi slovenščine v tržaškevi občin
skem svetu ter drugih izvoljenih 
organih in o globalni zaščiti, oziro
ma o ustreznem ali raznih zaščit
nih zakonih. O teh vprašanjih novi 
podtajnik predsedstva vlade še ni 
bil podrobneje obveščen, zagotovil 
pa je, da bo predsedstvo vlade čim 
hitreje odgovorilo.

Delegacija tržaškega občinskega 
odbora je podtajniku predsedstva 
vlade izročila vso' potrebno doku
mentacijo in torej besedilo resolu
cije tržaškega občinskega sveta od 
letošnjega februarja, besedilo pis
ma, ki ga je župan poslal predsed
stvu vlade v zvezi z rabo sloven
ščine na sejah občinskega sveta, 
govor svetovalca dr. Dolharja v tej 
zvezi in poročilo, ki ga je pripravila 
občina. V bistvu so zahtevali od
govor na vprašanje, če je stvar 
v pristojnosti tržaške občine in ana
logno drugih izvoljenih predstavni
štev ali obstajajo zadržki, ker je 
potrebna ustrezna zakonska uredi
tev. V takem primeru naj vlada 
predloži parlamentu potreben zakon.

Iz uradnega poročila, kot iz na
slednjih informacij tudi izhaja, da 
je prevzel formalno obvezo, da bo 
vlada čimprej uradno odgovorila in 
sprejela ustrezne ukrepe. S tem je 
torej bil narejen dejanski korak 
naprej glede osveščanja rimskih 
krogov, saj ni brez pomena, da so 
o teh vprašanjih obvestili predsed
stvo vlade s tako ugledno in re
prezentativno delegacijo. Vendar na 
gre tudi za praktično odlaganje re
šitve, saj včeraj občinski svet gle
de uporabe slovenščine ni sklepal 
in bo torej občinska tržaška upra
va počakala na sporočila iz Rima, 
za katera pa ni rečeno, kdaj bodo 
prišla.

podražitve petroleja prizadele po
trošnike za okoli 4 milijarde do
larjev na leto. V resnici ne gre 
niti za podražitev, ker se bo petro
lej, ki ga bedo države OPEČ pro
dajale državnim ali poldržavnim 
družbam celo pocenil, saj bo en 
sodček veljal le lr',24 dolarja (prej
šnja konvencionalna cena je zna
šala 11,25 dolarja). Po teh sklepih 
pa bo veljal sodček surovega pe
troleja za Zc.r bne družbe 10,46 do
larja. Dunajska konferenca je zvi
šala dajatve petrolejskih družb za 
38 stotink dolarja, ki pa jih bodo 
te prav go'ovo skušale zvrniti na 
ramena potrošnikov, če bo tako, 
potem se bedo cone petrolejskih 
proizvodov zvišale.

Zaradi vsedržavne stavke čas
nikarjev naš list jutri ne bo 
izšel. UREDNIŠTVO

, «Proces proti Samu Pahorju ali 
1 slovenščina na zatožni klopi» je pi
salo na enem od velikih transpa
rentov, ki so jih v petek zjutraj di
jaki slovenskih višjih šol razprli 
pred sodno palačo. In prof. Samo 
Pahor — z njim pa tudi pravica do 
uporabe materinega jezika — sta 
bila obsojena, kljub množični stav
ki vseh slovenskih dijakov in šol
nikov, kljub solidarnosti vse slo
venske skupnosti in zlasti kljub 
jasnim določilom 5. člena Posebne
ga statuta londonskega memoran 
duma, ki daje pravico pripadnikom 
slovenske manjšine, da se pri sti
kih z oblastmi poslužujejo svoje
ga jezika, in kljub določilom repub
liške ustave.

Proces je potekal v mali dvorani 
preture, v kateri ni bilo prostora 
niti za eno petino mlade publike, 
ki je bila natrpana na hodniku in 
na stopnišču pred sodnijo. Ko je 
sodni uradnik na glas poklical prof. 
Pahorja, je vse presenetil, saj je 
bil na seznamu predzadnji proces. 
Očitno pa so se ga hoteli takoj 
«odkrižati», da bi se mobilizacija 
slovenskih mladincev čimprej kon
čala, v zadovoljstvo izredno veli
kega števila policistov in karabi
njerjev, ki so nadzorovali dijake. 
Prof. Pahor je nemudoma stopil v 
dvorano in že smo bili pri prvem 
od številnih incidentov: pretor dr. 
Trampuš je zahteval naj obtoženec 
govori v italijanščini — spet novo 
nasprotje s 5. členom Posebnega sta
tuta. Vendar se je prof. Pahor mo
ral podrediti pretorjevi zahtevi, ker 
slovensko besedo na sodniji še ved-

Posledicp ukrepov 
42. konference OPEČ

WASHINGTON, 17. - Nedavni
sklepi 42. dunajske konference dr
žav, ki proizvajajo petrolej (OP 
EC), so sprožili v ZDA vrsto re
akcij. Na eni strani so krogi, ki 
trdijo, da bi morale države poti-oš- 
nice znižati potrošnjo petrolejskih 
proizvodov, na drugi pa ljudje, ki 
govoričijo celo o ameriškem voja
škem posegu posebno na Bližnjem 
vzhodu ter v Libiji.

Strokovnjaki računajo, da bodo

POGOVORI MED LE0NEJEM IN ŠAHOM PAHLAVIJEM

Možnosti italijansko 
iranskega sodelovanja
Tudi energetsko vprašanje na dnevnem redu srečanja

no preganja 137. člen fašističnega 
zakonika o kazenskem postopku.

Zato je bil prof. Pahor primoran, 
da je v italijanščini objasnil do
godke z dne 12. decembra lani. Ko 
je povedal, da mestnemu redarju 
ni odvrnil, da noče izročiti osebnih 
dokumentov, pač |)a da zahteva pre
vajalca, da se lahko posluži mate
rinega jezika, je še dodal, da mu 
ta pravica pritiče na podlagi doku
menta, ki ga je podpisala italijan
ska vlada — londonski sporazum iz 
leta 1954. Tedaj pa ga je pretor že 
spet prekinil, češ naj govori samo 
o prekršku, katerega je obdolžen 
in naj ga ne skuša «voditi za nos». 
Prof. Pahor je na podlagi 443. čle
na zakonika o kazenskem postopku, 
ki zagotavlja obtožencu pravico, da 
pove vse, kar meni, da mu je ko
ristno, nadaljeval svoj govor. Še 
enkrat je poudaril, da je od redar
ja samo zahteval tolmača pri ob
ravnavi prometnega prekrška. Rav
no tedaj je stopil mimo drug re
dar v civilu, ki mu je v čudni slo
venščini dejal, naj izroči «knjižico» 
(sam redar je na procesu priznal, 
da ne pozna slovenskega jezika, pač 
pa samo nekaj «osnovnih besed»). 
Na vsak način je prof. Pahor do
kumente izročil «samozvanemu tol
maču» in torej prekrška ni zakrivil.

Tudi iz zasliševanj obeh redarjev 
je bilo vsem očitno, da Pahorjeve 
besede odgovarjajo resnici. Kako je 
namreč redar lahko trdil, da mu 
Pahor ni hotel izročiti osebnih do
kumentov, ko sploh ni razumel, kaj 
mu Pahor pravi? Nič čudnega, če 
je kljub temu tožilec odv. Sblattero 
zahteval obsodbo — to je namreč 
vloga tožilca — na 80 tisoč lir glo
be, ne pa višjo kazen, da ne bi 
«kalil mirnega sožitja med tu žive
čima narodoma», čeprav je tako o- 
benem dokazal, da manjšini zanika 
pravico do uporabe lastnega jezika.

Nastopil je še branilec odv. Škerlj, 
ki je nadomestil odsotnega branil-

TEHERAN, 17. — Nadaljuje se 
uradni obisk italijanskega predsed
nika Leoneja in zunanjega ministra 
Rumor ja v Iranu. Namen niunega 
potovanja je zagotoviti Italiji in nje
ni industriji del ogromnih finančnih 
sredstev, ki jih je iranski šah na 
meml razvoju svoje države v pri
hodnjih petih letih. Ta sredstva zna- 
šaio menda 70 milijard dolarjev, 
od katerih bi si Italija, ki ie kot 
vsi vemo v hudi gospodarski krizi, 
hotela zagotoviti čim več. Poleg te
ga je v ospredju pogovorov med 
italijanskimi in iranskimi predstav
niki vprašanje dobave petroleja I- 
taliji.

Med sedanjimi iransko italijan
skimi pogovori so ugotovili, da sta 
italijansko in iransko gosoodarstvo 
komplementarm, saj razpolaga Iran 
z velikimi količinami surovin, pred
vsem pa z velikimi zalogami nafte, 
Italija pa, kljub gospodarski krizi, 
ima še vedno dokaj razvito tehno
logijo, s katero bi lahko prispevala 
k razvojnemu načrtu iranske vlade.

Med gospodarskimi pobudami naj 
omenimo že doseženi sporazum med 
italijansko ustanovo za petrolejske 
proizvode ENI in teheranskn vlado. 
Po tem sporazumu bo Iran odkupil 
dobršen del imovine petrolejske druž
be Shell, ki jo je kupil ENI decem
bra lani. ko se je Shell odpovedal 
distribucijski mreži v Italiji. Itali
janska družba IRI se trenutno meni 
o realizaciji obsežnega industrijske
ga področja, ki bo obsegalo del Per
zijskega in Omanskega zaliva.

Podrobnosti o pogovorih bodo vse

kakor v sklepnem sporočilu, ki ga 
bodo objavili ob zaključku Leone.ieve- 
ga obiska v Iranu, v katerem bo 
tudi govor o področjih, na katerih 
se bo razvilo italijansko - iransko so
delovanje.

V teku pogovorov med Leonejem 
in šahom Pahlavijem je bil govor o 
italijanski gospodarski politiki in 
njenih smernicah. Kar zadeva vpra
šanje energetske krize je predsed 
nik Leone poudaril, da je Italija za 
tako rešitev, o kateri bi se domenili 
tako z državami proizvajalkami kot 
z državami v razvoju, šah Pahlavi 
je pokazal dokajšnje zanimanje za 
položaj znotraj Evropske gospodarske 
skupnosti ter izrazil svoje obžalova
nje, ker posveča EGS premalo pozor
nosti odnosom z Iranom. Z italijan
ske strani so zagotovili, da bodo po
sredovali v Bruslju, da bi se stiki 
med gospodarsko skupnostjo in Ira 
nom okrepili.

LONDON, 17. — Po dogovoru med 
Fordom in Giscard D'Estaingom o 
določitvi višje cene zlata državnih 
zakladov, je cena rumene kovine na 
londonskem in pariškem trgu danes 
takoj narasla. Zlato so v Londonu 
prodajali po 189,25 dolarja za unčo. 
Dogovor med Fordom in Giscardom 
tolmačijo na različne načine. Eni 
vidijo v ovrednotenju zlata državnih 
zakladov možnost, da bodo industrij
ske države povečale razpoložljivost 
svojih finančnih sredstev, drugi pa 
se bojijo, da bo prav to še bolj 
zaostrilo mednarodno inflacijo s po
večanjem mednarodne denarne raz
položljivosti. i

Izjava SKGZ
Slovenska kulturno-gospodar- 

ska zveza izreka prof. Samu 
Pahorju ob njegovi obsodbi 
pred tržaškim sodiščem ter ob 
drugih nasilnih ukrepih proti 
njemu zaradi njegove vztrajne 
zahteve po pravici do uporabe 
slovenščine v odnosu do obla
sti in njenih predstavnikov, 
svojo popolno solidarnost.

Ob tem ugotavlja, da pome
ni sodno in administrativno 
preganjanje prof. Pahorja grob 
poskus ustrahovalnega pritiska 
ne le nanj, temveč na vso slo
vensko javnost v Italiji, da ne 
bi zahtevala tega, kar ji pri
pada po občečloveških pravi
cah, po republiški ustavi, na 
Tržaškem pa izrecno še po do
ločbah Posebnega statuta lon
donske spomenice o soglasju. 
Tako ravnanje je v nasprotju 
z osnovnimi demokratičnimi na
čeli in v duhu tistih veljavnih 
fašističnih zakonov, katerih se 
je poslužilo tržaško sodišče za 
izrek obsodie proti profesorju 
Pahorju.

Slovenska kulturno-gospodar- 
ska zveza, ki se dosledno bori 
za pravice slovenske narod
nostne skupnosti v Italiji, izra
ža svojr zaskrbljenost spričo 
takega nedemokratičnega rav
nanja proti pripadniku sloven
ske narodnostne skupnosti in 
zato ponovro poudarja neodlož
ljivo nujnost, da vlada sprejme 
vse tiste pozitivne ukrepe, ki 
bodo Slovencem v Italiji zago
tovili njihovo popolno enako
pravnost in celovito zaščito nji
hovih pravic. Profesorju Pahor
ju izreka vse priznanje za nje
govo vztrajnost in nepopustlji
vost v prepričanju, da bo nje
gov zgled našel prav tako od
ločne posnemalce v boju za 
najosnovnejšo pravico vsakega 
človeka, da se svobodno in ne
kaznovano izraža v svojem ma
terinem jeziku.

ca odv. Battella. Odv. Škerlj je 
takoj zahteval, naj proces preki
nejo, saj prepoved uporabe sloven
ščine nasprotuje ustavi in drugim 
mednarodnim pogodbam in tudi, ker 
se kasacijsko sodišče še ni izreklo 
o podobnem procesu, proti istemu 
obtožencu. Branilec je še enkrat po
udaril potek dogodkov in pravice, 
ki jih ima prof. Pahor kot pri
padnik slovenske manjšine. Pravi
ce, ki izvirajo iz londonskega spo
razuma in ki so jih številni itali
janski predstavniki (zadnji med nji
mi Moro, Rumor in Restivo) jasno 
priznali. Zaradi vsega tega in ker 
pretor procesa ni prekinil, je odv. 
Škerlj zahteval popolno oprostitev.

Ko se je dr. Trampuš umaknil v 
svojo dvorano, so vsi menili, da 
ima pred seboj samo dve izbiri: 
ali da prizna pravico do uporabe 
slovenščine, kot jo narekuje Posebni

(Nadaljevanje na 10. strani)



PRIMORSKI DNEVNIK

TRŽAŠKI DNEVNIK 18. decembra 1574

ODOBREN PRORAČUN TRŽAŠKE OBČINE ZA LETO 1975

Izredno kritično finančno stanje 
zahteva najstrožje ukrepe občine

Zaključna izjava župana Spaccinija ter svetovalcev vseh skupin - Dolhar 
o obisku pri podtajniku predsedstva vlade ■ Kervin o obvezah PSI do Slovencev

RAZGOVOR 0 TEŽKEM POLOŽAJU TRŽAŠKIH GLEDALIŠČ

V tržaškem občinskem svetu se 
je ponoči po dolgi razpravi zaklju
čila obravnava proračuna občinske 
uprave za leto 1975, ki se je vršila 
v temačnem ozračju gospodarske 
krize in kritičnega stanja občinskih 
financ. Župan Spaccini je debato za
ključil z ugotovitvijo, da je položaj 
izreden in že januarja ne bodo iz
plačali plač uslužbencem krajevnih 
ustanov, kot so tržaška občina, po
krajina, bolnišnice, ACEGAT, uni
verza itd., da pa je vladna kriza 
za nami in da lahko pričakujemo 
ustrezne vladne ukrepe, ker bo dru
gače zmeda splošna. Zaradi tega pa 
je potreben tudi izreden program 
in zato je tudi potrebna solidar
nost in sodelovanje vseh sil ustav
nega loka, ker je treba razširiti 
osnovo odgovornosti.

Župan Spaccini je tudi govoril o 
odločnem antifašizmu občinskega 
odbora ter zvestobi načelom re
publiške ustavv. Podčrtal je izre
den pomen krajevnih avtonomij, ki 
so sedaj pod koncentričnim udarom 
in katerim se odvzema dejansko mož
nost odločanja ne samo s finančno 
krizo temveč tudi z drugimi pose
gi. Župan je tudi obsežno poročal o 
včerajšnjem obisku v Rimu, o če
mer poročamo na prvi strani.

O proračunu in o resnosti fi
nančnega stanja je najprej govoril 
odbornik za proračun Lonzar, ki je 
tudi podčrtal važnost decentraliza
cije odločanja, ki je prišla do iz
raza z rajonskimi konzultami.

V razpravo so nato posegli pred
stavniki vseh skupin in je tako za 
indipendentiste Marchesich potrdil, 
da je položaj res kritičen. Za PRI 
je potrdil veljavnost sporazuma leve 
sredine Fragiacomo, ki je tudi de
jal, da so republikanci «odprti gle
de vprašanja slovenske manjšine».

Dolhar je kot svetovalec Sloven
ske skupnosti izjavil, da bo glaso
val za proračun in se nato sklice
val na županovo sporočilo o izidih 
obiska delegacije tržaškega občin
skega odbora pri podtajniku predsed
stva vlade v Rimu in ta obisk oce
nil kot pozitiven akt, saj so lahko 
predstavniku vlade, ki je v nepo
srednem vsakodnevnem stiku s pred
sednikom vlade, ki o stvareh od
loča, podrobno obrazložili vpraša
nja Slovencev v Italiji in to tako 
iz vidika trenutno odprtega vpraša

nja uporabe slovenščine v tržaškem 
občinskem svetu in drugih izvolje
nih organih, kot tudi iz vidika glo
balne zakonske zaščite. Dolhar je 
pri tem tudi izrazil upanje, da bo 
predsedstvo vlade upoštevalo res
nost argumentov in dejstvo, da gre 
za zahteve Slovencev skoro 30 let 
po osvoboditvi in 20 let po spre
jetju londonskega sporazuma.

Načelnik svetovalske skupine PSI 
Kervin pa je glede vprašanj Slo
vencev izjavil, da se «PSI zavze
ma za najbolj napredne rešitve in 
da se zato tudi zavzema za global
no rešitev vprašanj ter je pri tem 
pripravljena podpreti zahteve Slo
vencev na vseh ravneh, tako da bi

se našle rešitve, ki bi bile pravič
ne za vse.»

Za njim je spregovoril za PLI 
Trauner, za KPI Rossetti in za KD 
Rinaldi. O teh govorih kot tudi o 
zaključnem delu seje občinskega 
sveta bomo poročali prihodnjič.

Agenti političnega urada kvesture 
so končno zasledili dva od številnih 
telefonskih «šakalov», ki so telefo
nirali na razne šole in trdili, da 
je v poslopju bomba. Gre za dva 
fanta, 13-letnega Edoarda S. in za 
njegovega 15-letnega prijatelja Ro
berta L. Prvi obiskuje srednjo šolo 
«Bergomas», drugi pa profesionalni 
zavod «Inapli», oba pri Sv. Jakobu.

SEF KABINETA DE BLASE 
O L1 REDITVI STATUSA SSG
Gostovanje Drame SNG in obisk režiserja A. Gončarova iz Moskve 
Stane Raztresen dobitnik nagrade iz Sklada Staneta Severja

V petek, 13. t.m., je bila na o- kultur, so prevzeli besedo intendant
bisku v Trstu na sedežu industrij- 
cev, kot gost tržaške podružnice 
Vsedržavnega združenja gledaliških 
dejavnosti (AGIS), delegacija osred
njega vodstva združenja in šef ka
bineta ministrstva za turizem in pri
reditve dr. Franz De Biase. V de
legaciji so bili Franco Bruno, pod
predsednik in generalni tajnik zdru
ženja, Floris Ammanati, odgovoren 
za filmske dejavnosti, Paolo Grassi, 
odgovoren za operne dejavnosti in 
senator Mazzarolli. Ob tej priložno
sti so se gostje pomudili na kraj
šem sestanku s predstavniki gleda- 

iliškega in filmskega življenja v na- 
!šem mestu.

Po uradnih pozdravnih govorih, 
med katerimi je bila zlasti poudar
jena vloga Trsta na stičišču raznih

■miiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiimiiiiiiiiiimiimiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiuiimiimiiiimiiiiiiiiiimiiiiimmiiiiiiiimiiiiniiiuiiiimimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiijiiuiiiiiiiiiii

NA POBUDO SINDIKALNE FEDERACIJE CGIL, CISL IN UIL

DANES SPLOŠNA DEŽELNA STAVKA 
ZA REŠITEV GOSPODARSKE KRIZE

Osrednja manifestacija bo v Vidnu ■ Prevozi bodo 
zastali od 9. do 11. ure - Dopoldne trgovine zaprte

Danes bo v vsej deželi dejavnost 
zastala zaradi splošne stavke, ki jo 
je napovedala deželna sindikalna fe
deracija CGIL, CISL in UIL za 
obrambo delovnih mest, za novo go
spodarsko politiko, ki naj podpira 
investicije in gospodarski razvoj, 
za družbene reforme, za zagotovi
tev plač in nižjih prejemkov in za 
poenotenje m zvišanje draginjske 
doklade.

Deželni manifestaciji se je pridru 
žila tudi tržaška sindikalna fede
racija, ki je ob tej priložnosti pou
darila specifična vprašanja, ki ta
rejo tržaško gospodarstvo. Pri tem 
so zlasti poudarili krizo pomorstva 
in daljedelništva, ki izvirata iz ne
izpolnjenih obljub javnih organov 
ter krizo gradbeništva, istočasno 
pa tudi pereča socialna vprašanja, 
ki so jih postavili delavci industrij
ske stroke.

Stavka bo zajela vse najpomemb-
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V SOBOTO V OPENSKEM PROSVETNEM DOMU

Pevski zbor iz Postojne 
gost zadruge «Nas Kras»
Izvajal je narodne, umetne ter socialne in revolucionarne pesmi

V času, ko dnevniki v Trstu niso 
izhajali zaradi stavke, je bilo kul
turno življenje bogato na dogodkih 
tako v slovenskem, kot v italijan
skem krogu. V gledališču Verdi je 
bila premiera Puccinijeve opere 
«Boheme-» z odličnima protagonisto
ma sopranistko Katjo Ricciarelli 
(Mimi) in tenoristom J. Carrerasom 
(Rodolfo) ter drugimi v glavnih vlo
gah, v gledališču Rossetti pa je za 
Tržaško koncertno društvo nastopil 
sloviti ruski violončelist Mstislav 
Rostropovič. Izvajal je izključno Ba
chove Suite (IL, III. in V.) in s 
svojo suvereno igro navdušil občin
stvo, ki je do poslednjega kotička 
natrpalo prostorno gledališče. Ome
niti bi morali še celo vrsto razstav, 
ki so bile v tem razdobju odprte 
v raznih mestnih galerijah, a nam 
prostor tega žal ne dopušča. Zato 
pa naj nekoliko več prostora posve
timo sobotnemu nastopu mešanega 
pevskega zbora iz Postojne v dvo
rani Prosvetnega doma na Opčinah, 
kjer je gostoval na povabilo zadru
ge «Naš Kras», ki je s tem tudi 
zaključila svoje letošnje kulturno 
delovanje.

Zbor, ki ga vodi Ivo Jelerčič, je 
pel tako v mešani, kot v ženski in 
moški sestavi. Svoj spored je raz
delil v tri dele: v prvem je izva
jal umetne, v drugem narodne in 
v tretjem socialne in revolucionar
ne pesmi. Tako smo v prvem delu 
slišali Pavčičevo «Če rdeče rože za
pade sneg» in Lajovčevo «Lan» v 
izvedbi mešanega zbora, Poerster- 
jevo «Večerni ave» v izvedbi moš
kega zbora, Simonitijevi «Dopolnil 
dan je bolečino» in «Sonatina son
cu» ter Lajovčevo «Koledniki» v iz
vedbi ženskega zbora in še Ukmar
jevo «In če sem samo vetru brat», 
Pahorjevo «Oče naš», ter Simoniti
jevi «Nekje» in «Preproste besede» 
v izvedbi mešanega zbora. V dru
gem delu Adamičevo «Vsi so pri
hajali» in Pahorjevo «Pa se sliš» v 
izvedbi mešanega zbora, Vrabčevo 
«Kaj pa fantič dela» v izvedbi žen
skega zbora ter Maroltovo «Vigred 
približa se» in Mirkovo «Kolo» v iz
vedbi moškega zbora. V tretjem 
delu: Liparjevo «Partizanovo slovo» 
in Hafnerjevo «Samo en cvet» v iz
vedbi moškega zbora, Pirnikovo 
«Zvezdice» in Vrabčevo «Uspavan
ko» v izvedbi ženskega zbora ter 
Tomčevo «Kaj ti je deklica», Vrab
čevo «Bilečanko» in Kuhar - Gobče- 
vo «Jutri gremo v napad» v izved
bi mešanega zbora. Kot solisti so 
nastopili sopranistka Vera Kukec, 
tenorist Stane Frelih in baritonist 
Dino Boštjančič.

Zbor je najbolj prepričal v me
šani sestavi, ko se mu glasovi lepo 
zlivajo v harmonično celoto. V žen
ski sestavi glasovni skupini nista 
najbolje uravnovešeni, kar velja tu
di za samo moški zbor. Dokaj šte
vilno občinstvo so seveda najbolj 
ogrele partizanske pesmi, pa tudi 
Pahorjeva «Pa se sliš» in še ka
tera. Gostujoče pevce je v imenu 
zadruge «Naš Kras» in v imenu

Opencev pozdravil prof. Ubald Vra
bec, ki je predvsem poudaril, da 
tiste «šrange» pri Fernetičih ne mo
rejo ločiti našega narodnega telesa 
in zato tudi ne naše kulture, ki je 
ena in celovita.

Pa še to: V nedeljo popoldne ob 
16.30 bo v openskem Prosvetnem 
domu koncert domačega pevskega 
zbora «Tabor» z izborom umetnih in 
tržaških pesmi. Zbor bo prvič na
stopil v novih oblekah, ki so pred
stavljale za pevce precejšnje fi
nančno breme.

Dr. Stanko Peterin 
v Slovenskem klubu

V okviru torkovih večerov Sloven
skega kluba je sinoči predaval v 
Gregorčičevi dvorani profesor na 
ljubljanski univerzi in priznani prav
nik dr. Stanko Peterin. Predavatelj, 
ki je izvedenec za mednarodno in 
vesoljsko pravo in je poleg števil
nih drugih pomembnih funkcij tudi 
član pravne komisije pri UNESCO 
ter mednarodnega inštituta za ve
soljsko pravo, je v obsežni razpra
vi zajel in razčlenil razne aspekte 
novih in starih prijemov v sodob
nem mednarodnem pravu ter se v 
tem okviru dotaknil tudi manjšin
ske problematike s pravnega vidika.

nejše stroke: industrijski delavci in 
uslužbenci javnih ustanov bodo stav
kali ves dan, uslužbenci trgovske 
stroke in targovin bodo stavkali ves 
dopoldan, javni prevozi pa bodo za
stali od 9. do 11. ure. V pristanišču 
se bo dejavnost ustavila po dve uri 
za vsako izmeno, banke bodo zaprte 
ves dan, poštni uslužbenci in bol
niško osebje pa bo stavkalo po 
dve uri vsako izmeno, vendar bodo 
zagotovili vse nujne službe. V šolah 
ne bo stavke, pač pa se bodo šol
niki zbrali popoldne na sedežu sin
dikata v Ul. S. Spiridione.

Tokrat ne bo javne manifesta
cije in zborovanja v mestu, pač pa 
so sindikati organizirali kolono av
tobusov, ki bo ob 8.30 krenila izpred 
pomorske postaje, s Trga sv. Anto
na in s Stare mitnice v Viden, kjer 
bo ob 10.30 osrednja deželna ma
nifestacija.

londonskega memoranduma o pravi
cah Slovencev v odnosu z oblastmi.

• Drevi ob 20. uri se bo v Ul. Mau- 
roner 2 sestala rajonska konzulta za 
Kjadin in Rocol.

Dr. R. Dolhar tajnik 
Slovenske skupnosti

'Svet Slovenske skupnosti se je 
sestal prejšnji petek, da izvoli no
vo politično vodstvo stranke. Na 
sestanku je najprej poročala po
sebna kbmisijà.’ ki je medtem pri
pravila pod'vben delovni program 
v smislu smernice občnega zbora.

Člani sveta so po krajši disku
siji odobrili delo in zaključke o- 
menjene komisije, tako da je bilo 
na tej programski podlagi možno 
sestaviti enotno vodstvo, v katerem 
so prevzeli odgovornosti predstav
niki obeh skupin, ki sta se na zad
njem občnem zboru predstavili s 
svojimi kandidati in s svojim poli
tičnim programom.

V predsedstvo Sveta Slovenske 
skupnosti so bili tako izvoljeni člani 
Zorko Harej, Drago Legiša in Dra 
go Štoka. Novi politični tajnik pa 
je Rafko Dolhar, medtem ko iz
vršni odbor sestavljajo še Aleš Lo
kar, Franc Mljač, Antek Terčon in 
Alojz Tul. Novo vodstvo je takoj 
pričelo s proučevanjem pereč h ak
tualnih problemov, zlasti vprašanje 
uporabe slovenskega jezika v kra
jevnih upravah in vprašanje odo
britve proračuna na tržaški obči
ni in na pokrajini.

Ob koncu sestanka je svet Slo 
venske skupnosti izrazil svoje za
dovoljstvo nad uspešno izpeljano 
solidarnostno akcijo slovenskih štu 
dentov v podporo prof. Samotu Pa
horju za njegovo utemeljeno zahte
vo po doslednem izvajanju določil

Danes bodo izročili 
prof. P. Budiniju
«Zlatega sv. Justa»

Danes ob 12. uri bodo tržaški kro
nisti izročili med slovesnostjo, ki 
bo v sejni dvorani tržaškega ob
činskega sveta, prof. Paolu Budini
ju «Zlatega sv. Justa», katerega so 
mu podelili za njegove zasluge na 
znanstvenem področju. Slovesnosti 
bo prisostvoval tudi vsedržavni 
predsednik zveze kronistov Italije 
Reali.

DRUGE VESTI 
NA DESETI STRANI

gledališča Verdi de Ferra, predsed
nik Stalnega italijanskega gledali
šča Botteri in ravnatelj Stalnega 
slovenskega gledališča Benedetič. 
Vsi so se pritožili nad izredno tež
kim finančnim položajem, ravna
telj SSG pa je še posebej poudaril 
nevzdržnost brezpravnega statusa 
slovenskega gledališča, ko ministr
stvo na vse pozive ni še odgovori
lo glede ureditve statusa SSG v Tr
stu. šef kabineta Franz De Biase 
je uradno izjavil, da se rešitev 
vprašanja SSG v Trstu nahaja v 
končni fazi in da bo vprašanje do
končne sistematizacije v teku sezo
ne zadovoljivo rešeno ob podpori 
zunanjega ministrstva in predsed
stva vlade. Sestanku je sledil spre
jem na prefekturi.

V petek, 20. t.m., se bo v Kultur
nem domu v Trstu pričelo gostova
nje Drame SNG iz Ljubljane. U- 
metniški ansambel osrednje sloven
ske gledališke hiše se nam bo pred
stavil z igro Najdenova «Vanjuši- 
novi otroci». Predstavo so pripra
vili sovjetski umetniški gledališki 
ustvarjalci in je doživela izreden 
uspeh. Delo je režiral Andrej Gon- 
čarov, član umetniškega vodstva 
moskovskega gledališča Majakov- 
skij, narodni umetnik Sovjetske zve
ze in član Prezidija za kulturo. Z 
njim so sodelovali scenograf in ko
stumograf Nikolaj Epov, glasbenik 
lija Meerovič, zaslužni umetnik Sov
jetske zveze in režiser asistent A- 
natol Sergejev.

Andrej Gončarov bo ob tej pri
ložnosti kot gost SSG izrecno pri
šel iz Moskve v Trst. V petek po
poldne bo imel v Kulturnem domu 
y Trstu javni razgovor o gledališču 
in kulturi v Sovjetski zvezi.

Danes bo v Škofji Loki podelitev 
letošnjih nagrad iz sklada Staneta 
Severja. Dobitnik glavne nagrade je 
Stane Raztresen, član našega gle
dališča, ki mu ob tem pomembnem 
uspehu prisrčno čestitamo.

OBVESTILO SINDIKATA 
SLOVENSKE ŠOLE

Sindikat slovenske šole obvešča 
svoje člane, da sklicuje za danes 
popoldne ob 18. uri v Ulici S. Spi
ridione sindikalna konfederacija 
CISL, CGIL in UIL zborovanje, na 
katerem bodo pojasnili razloge, za
radi katerih stavkajo delavci v na
ši deželi.

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst

GOSTOVANJE DRAME SNG 
IZ LJUBLJANE

Sergej A. Najdenov

VANJUŠINOVI OTROCI
DRAMA

Prevedla:
NUŠA BULATOVIČEVA 

Režija: narodni umetnik RSFSR 
ANDREJ A. GONČAROV 

(Deti Vanjušina)
Scena in kostumi: 

NIKOLAJ N. EPOV 
Glasba: zaslužni umetnik RSFSR 

ILJA M. MEEROVIČ 
Asistent režije:

ANATOL S. SERGEJEV 
Lektor:

MIRKO MAHNIČ 
V petek, 20. t.m., ob 16. uri 
ABONMA RED H in RED I ter 
v petek, 20. t.m., ob 20.30 ABON
MA RED A — premierski in 
RED D — mladinski v sredo.

Šolske vesti
Osrednji odbor združenj staršev o- 

penskega didaktičnega ravnateljstva 
vabi vse člane odborov združenj star
šev na sestanek, ki bo danes, 18. 
decembra 1974, ob 20. uri v prosto
rih osnovne šole na Opčinah.

PD «RDEČA ZVEZDA» iz Saleža 
priredi danes, 18. t.m., ob 20.30 
v telovadnici osnovne šole v 
Saležu predavanje Bruna Križ
mana

POTOVANJE PO KUBI

Vabljeni!

«KRAS — SEŽANA» 
TOZD HOTELI 
IN GOSTINSTVO — SEŽANA

VAS VABI NA VESELO 
SILVESTROVANJE 

V SVOJIH OBRATIH:
- V HOTELU «MAESTOSO» 

LIPICA:
v restavraciji — 250 ND 
v Snack baru — 200 ND 
v nočnem baru — 200 ND 
Igrajo ansambli: ATLANTIK, 
ZENIT in BARSKI ANSAMBEL

- V HOTELU «TRIGLAV» v Se
žani — 190 ND; igra ansambel 
AVANTURISTI

— V HOTELU «TABOR» v Seža
ni — 110 ND; igra ansambel 
TULIPANI

— V MOTELU na Kozini — 200 
ND; igra narodno-zabavni an
sambel.

PRIPOROČAMO SE!

Gledališča
KULTURNI DOM
Drama SNG iz Ljubljane gostuje 

s predstavo Sergeja A. Najdenova 
«VANJUŠINOVI OTROCI» v petek, 
20. t.m., ob 16. uri za ABONMA RED 
H in RED I in ob 20.30 za ABONMA 
RED A — premierski in RED D — 
mladinski v sredo; v soboto, 21. t.m., 
ob 20.30 za ABONMA RED B (prva 
sobota po premieri) in RED E — 
mladinski v četrtek.

V nedeljo, 22. t.m., ob 16. uri za 
ABONMA RED C — prva nedelja 
po premieri in RED F — okoliški.

POLITEAMA ROSSETTI
Danes ob 20.30 tretja abonmajska 

predstava. Teatro Stabile iz Genove: 
«Lungo giorno di viaggio nella not
te» Eugena O’Neilla. Vstopnice pri 
osrednji blagajni v Pasaži Pretti.

AVDITORIJ
Od nedelje, 22. t.m., do 1. januar

ja 1975 «L’Austria era un paese or
dinato» Lina Carpinterija in Mariana 
Faragune. Vstopnice pri osrednji bla
gajni v Pasaži Protti.

Koncerti
V soboto, 21. t.m. ob 20.45 bo v 

veliki dvorani CCA v Ul. S. Carlo 
koncert dua Barbetti, ki ga sestav
ljata violinist Olinto Barbetti in pia
nistka Bruna Barbetti - Lapi. Izvaja
la bosta izključno Busonijeve sklad
be. Vstop prost.

V petek, 20. decembra, ob 17. 
uri bomo v naših prostorih pred
stavili bogato barvno monogra
fijo, ki izide v teh dneh

SPACAL IN KRAS
Srečanja se bodo udeležili, po
leg slikarja samega, Zoran Kr
žišnik, ki je avtor teksta, ia 
predstavniki založbe Lipa, ki je 
knjigo izdala v sodelovanju z 
Založništvom tržaškega tiska. Ob 
tej priložnosti bo v knjigarni 
razstava grafik Lojzeta Spacala.

Vljudno vabljeni!
TRŽAŠKA KNJIKARNA

Ob izidu zbranih spisov Lenina 
o nacionalni politiki bo zgodo
vinar

France Klopčič
govoril drevi ob 18.30 v dvorani 
sekcije KPI na Trgu Stare nut- 
niče 11/II. o temi
«Lenin in nacionalno vprašanje»

Kino

Angelu Parovelu je žena Na
dja povila brhko hčerkico. Star
šema iskreno čestita, mali 

VESNI
želi obilo zdravja in sreče v 
življenju

PD Slovenec

...............................................................................................................................................................m,,.,

ZASTOR NA PRVO SCENO, TODA DRAMA SE NADALJUJE

Antonio Severi obsojen na 5 let ječe 
za sodelovanje pri bombnem atentatu
Preiskava o ostalih atentatorjih na slovensko solo pri Sv. Ivanu (4. oktobra 1969) 
se nadaljuje ■ V ozadju preiskave tudi MSI, Alnrirante, Ranti in «Ordine nuovo»

«Če obsodite Severija, se bodo 
pravi, doslej neznani krivci za a- 
tentat, lahko upravičeno zasmejali 
in si rekli: tudi tokrat smo se iz
mazali . ..» Tako je zaključil na 
procesu za prvo bombo na slovensko 
šolo pri Sv. Ivanu branilec obtože
nega neprisebnega fašista, odv. 
Sferco.

Res je porota, po eni uri razprave 
za zaprtimi vrati, obsodila Antonia 
Severija za sodelovanje pri pokolu 
in mu, z raznimi olajševalnimi o- 
koliščinami, prisodila pet let ječe 
in tri leta internacije v krimina
listični umobolnici. Razsodbo je pre
bral predsednik porotnega sodišča 
Egone Corsi, nakar je Severi prosil 
branilca, naj vloži priziv, prekrižal 
roke za hrbtom in kot ovca šel za 
karabinjerji v svojo celico.

Drugi del sodne razprave se je 
pričel z zasliševanjem karabinjer
skega kap. Rosaria Lemba, mareša- 
la Orlanda in. strokovnjaka Narduc- 
cija, potem pa je za besedo zaoio- 
sil javni tožilec dr. D’Onofrio. Naj
prej je spomnil poroto, da se je 
proces začel v četrtek, ko se je Mi
lan, po petih letih, spomnil prelite 
krvi na Trgu Fontana. Poldrugi 
mesec pred milanskim pokolom so 
neznanci, glede katerih se preiska
va še nadaljuje, neglede na to 
razpravo proti Severiju, postavili

b0™,1’0 njl okno s,ovenske šole. Iterimi j« bil Severi le šibkejši 
D Onofrio je nato orisal preiska- I člen? Na to tržaška porota ne ve 

1 n hrvmKi .1« odgovoriti, saj je sodila samo Se-vo o bombi in kako so se več ali 
manj znani tržaški fašisti sklicevali 
na «alibi», da so tistega večera 
bili v sedežu MSI. Edino Severi ni 
vzdržal pri tem «alibiju» in začel 
govoriti. Zato je bil obsojen zaradi 
klevete. Toda tó se je zgodilo pozne
je. Pred tem so ga ljudje, verjetno 
člani iste teroristične organizacije, 
iz katere je nato nastal «Ordine 
nero», odpeljali v Nemčijo, kjer je 
ostal poldrugo leto, očitno ne na 
lastne stroške. Ko se je vrnil 
roke policije, je bil slaboumni Se
veri teroriziran. Iz emilijske umo
bolnice je pisal tržaškim sodnikom, 
da jim bo vse povedal, ko pa je 
bil prepeljan v Trst, so nanj očitno 
vplivrli, celo v sami jetnišnici. Ko 
so stopili preiskovalci v njegovo 
celico je ležal na slamnjači, ovit 
v odeji, in hropel: «Bojim se, bo
jim se. . .»

Severi je teroriziran in noče go
voriti. Noče povedati, kdo je po
stavil bombo. Noče povedati, ker 
se boji strašnih posledic, imen kriv
cev za atentate. Je pa sodeloval, 
kot dokazuje ura (mimogrede po
vedano, uro in škatlo, v kateri je 
bil eksploziv so končno našli), ki 
jo je izročil atentatorjem.

Kdo so torej atentatorji, med ka-
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Danes, SREDA, 18. decembra 
RADKO

Sonce vzide ob 7.41 in zatone ob 
16.22 — Dolžina dneva 8.41 — Ru
na vzide ob 10.21 in zatone ob 21.19 

Jutri, ČETRTEK, 19. decembra 
URBAN

Vreme včeraj: naj višja temperatura 
8,8 stopinje, najnižja 4,5, ob 19. uri 
8,8 stopinje, zračni tlak 1010,4 pada, 
brezvetrje, vlaga 65-odstotna. nebo 
peoblačeno, morje skoraj mimo, tem
peratura morja 11,6 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 13. decembra 1974 se je v Tr

stu rodilo 6 otrok, umrlo pa je 10 
oseb.

UMRLI SO: 68-letni Francesco Sta-

Včeraj - danes

KRZNA
SUPER ELEGANTNI MODEU 

VIŠJA KAKOVOST 
MERE JOPIČEV OD 42 DO 54 

NAŠIVK1
VELIK PRIHRANEK

PELLICCERIA CERVO
TRST 
Viale XX

TEL. 796-301 
Settembre št. 16/HI

ree, 64-letni Mario Suppani, 69-letna 
Maria Hrobat vd. Svegli, 95-letni Giu
seppe Coslovich, 71-letni Orlando 
Mauro, 84-letna Maria Kucher vd. Ri
vieram, 76-letna Maria Brazzafolli 
por. Doria, 49-letna Vanda Biasotto 
por. Sponza. 31-letna Ariella Coloni 
por. Braz, 70-lttni Ricciotti Marcucci.

Dne 14. decembra se je v Trstu 
rodilo 6 otrok, umrlo pa je 10 oseb.

UMRLI SO: 76-letni Francesco Her- 
vatin, 66-letni Vittorio Rabusin, 79- 
letna Leopolda Antonini vd. Martinuz- 
zi, 83-letna Francesca Franceschini 
vd. Sauli, 76-letni Giuseppe Faganelli, 
74-letni Francesco Covielli, 82-letna 
Giulia Dell’Acqua, 54-letna Teresa 
Bianchi por. Marangotto, 82-letna An
na Bergamas vd. Viezzoli, 70-letni I- 
talo Doz.

Dne, 16. decembra 1974 se je v 
Trstu rodilo 10 otrok, umrlo pa je 
13 oseb.

UMRLI SO: 79-letni Matteo Cibin, 
64-letni Beniamino Pecchiar, 80-letna 
Luigia De Filippi vd. Malisan, 82- 
letna Erminia Giraldi vd. Cusma, 78- 
letna Margherita Turek vd. Colombo, 
54-letni Orlando Gabrieli, 68-letn i I 
Carmela Lorenzutti vd. Degrassi. 6» | 
letna Silvana lierina, 64 letni Brun, ,

Rodella, 81-letni Fortunato ’Fomasa- 
ro, 81-letna Valeria Cerne vd. Palli
ni, 76-letni Sebastiano Frausin in 85- 
letna Antonia Klun vd. Crasti.

Dne 17. decembra 1974 se je v 
Trstu rodilo 7 otrok, umrle pa so 
tri osebe.

UMRLI SO: Gioconda Schurk por. 
Contento, 79-letni Antonio DerracheLi 
in 71-letni Marcello Giovagnoli.
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BARI
CAGLIARI
FIRENCE
GENOVA
MILAN
NEAPELJ
PALERMO
RIM
TURIN
BENETKE

LOTERIJA 
52 79 
56 
51 
51 
83 
61 
63 
72 
55 
13

ENALOTTO 
X 2 2 2 2 X

36
71
6

69
6««
9
6

14

90
44
73
20
33
70
17
3

76
35

1 X 1XXX
KVOTE: 12 točk — 4.315.000; 11 
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DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

AlTEsculapio, Ul. Roma 15; INAM. 
Al Cammello, Drevored XX. septem
bra 4; Alla Maddalena, Istrska u- 
lica 35.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 7.30)

Pizzul - Cignola, Korzo Italia 14; 
Prendini, Ul. T. Vecellio 24; Serra
vano. Trg Cavana 1.

LEKARNE v OKOLICI
Boljunec (tel. 228-124). Bazovica 

(tel. 226-165), Opčine (tel. 211-001), 
Prosek (tel. 225-141), Božje polje — 
Zgonik (tel 225-596), Nabrežina (tel 
200-121), Sesljan (tel. 209-197), Žav- 
Ije (tel. 213-137), Milje (tel. 271-124).

veriju. Pač pa nadaljujeta D’Ono- 
frio in preiskovalni sodnik dr. Serbo 
preiskavo za ostale, zaenkrat še 
neznane krivce.

Kdaj jih bodo odkrili, če jih bo
do odkrili? D’Onofrio zatrjuje, da 
se preiskava vključuje v splošni 
okvir drugih preiskav širom po Ita
liji in da bo morda privedla do re
zultatov. Upajmo.

Učke ne bo več 
v naši sredi

La Cappella Underground: Jutri ob 
19. in 21.30 «La morte del diretto
re del circo delle pulci» Thomasa 
Koerferja (Švica 1973). Igra Fran
cois Simon.

Ariston 16.30—22.00 danes in jutri: 
«America 1929 — Sterminateli sen
za pietà». Barvni film. Prepoveda
no mladini pod 18. letom.

Nazionale 16.00 «Niente di grave, suo 
marito è incinto». Barvni film. M. 
Mastroianrii, C. Denevue. Prepove
dano mladini pod 14. letom.

Excelsior 16.00 «Il testimone deve ta
cere». Barvni film. Bekim Fehmiu, 
Rossana Schiaffino, Aldo Giuffrè.

Grattacielo 16.00 «Borsalino & Co.». 
Barvni film režiserja Jacquesa De- 
raya. Igra Alain Delon.

Fenice 16.00 «Il piatto piange». Film 
v barvah. Agostina Belli in Andrea 
Ferreol. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Eden 16.00—22.15 «L’altra casa ai 
margini del bosco». Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Ritz 16.00—22.15 «L’uomo dalle due 
ombre». Barvni film. V glavni vlo
gi igra Charles Bronson.

Aurora 15.45 «Una calibro 20 per lo 
specialista». Barvni film. Prepove
dano. mladini pod 14. letom.

Capito! 16.30 «Le farò da padre». 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 18. ietom.

Cristallo 16.30 «Arrivano Joe e Mar
gherite». Barvni zabavni film.
Jutri «La morte arriva con la va
ligia bianca».

Impelo 16.00 «Un tipo che mi piace». 
Barvni film. Jean Paul Beimondo.

Filodrammatico 16.30 «Tieni duro 
Jack», Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 «Le avventure di E- 
hea». Igrajo A. Giordana, G. Bro-i 
gi in O. Karlatos.
Jutri «Vera Cruz». G. Cooper in 
B. Lancaster.

Ideale 16.00 «La regina del caratò». 
Barvni film. Igrata Chang Ching 
in Tzu Lang.

Vittorio Veneto 16.30 «Ricatto di un 
comissario di polizia a un giovane 
indiziato di reato». Barvni film.

Abbazia 16.00 «Boxer dalle dita di 
acciaio». Barvni film.
Jutri «La morte viene dal passato». 
Barvna detektivka.

Astra 16.30 «Rullo dei tamburi». Film 
v barvah. C. Bronson.
Jutri «Maciste contro il vampiro». 
G. Scott.

Mignon 16.00 — 22.00 «Allucination». 
Barvni znanstvenofantastični film.

Radio 16.00 «La proprietà non è più 
un furto». Barvni film. Prepoveda
no mladini pod 14. letom.

Razna obvestila
Jutri, 19. t.m., bo v dvorani Slo

venske prosvete v Ul. Donizetti 3, 
četrti diskusijski večer na temo «Za
kaj obstaja prepad med našimi izt>" 
braženci in delavci». Vabljeni vsi, 
zlasti delavci in kmetje. Zaželeni so 
uvodni referati ali prikazi problemov. 
Začetek ob 20.15.

Izleti
SPDT priredi od 22. do 29. decem

bra in od 29. 12. do 5. 1. 1975 zimova- 
nje v Šentjanžu na Koroškem, še ne- 
kaj prostih mest. Prijave Ul- Uep- 
pa 9.

SPDT organizira 22. in 29. decem 
bra avtobusna izleta na Krvavec, 
deleženci zimovanja imajo poseben 
popust. Prijave UL Ceppa 9, te. 
31-119.

SOŽALJA
PD Slovenec iz Boršta izreka 

kreno sožalje Olgi Sedmak por. 
taros ob smrti brata 

DANILA

Ob prerani smrti svoje bivše čla 
niče Učke Štrekljeve izrekata igrals 
in tehnični ansambel Slovenskega 
materskega gledališča v Trstu sv 
cem globoko sožalje.

-|*i

Dne 16. t.m. je preminila naša draga

josšpšna Petaros
vd. Petaros

Pogreb bo danes, 18. 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
cerkev na Katinari.

žalostno vest sporočajo: Jjžl z°Wf’ 
zet Livio; vnuka Laura in Marino ter 
drugi sorodniki.

Katinara, 18. decembra 1974

Občinsko pogrebno podjetje, ^ 
Zonta 7/C

ZAHVALA
Vsem, ki so z nami sočustvovali 

in spremili na zadnji poti nas 
dragega

Franca Križmančiča
se iskreno zahvaljujemo. gyQjCI 

Gropada. 18. decembra 1974

ZAHVALA

Vsem, ki so spremili na zadnji poti našega dragega

MARTINA ZAHARU0
se iskreno zahvaljujemo; še posebno darovalcem vencev in cvetja 
in vsem, ki so na katerikoli način z nami sočustvovali in počastili 
njegov spomin.

Žalujoči: žena in hčeri z družinama

Prosek, 18. decembra 1974

Včeraj popoldne se je tragično za
ključilo življenje Marije štrekelj - 
Učke, ki bi čez mesec dni dopolni
la 26. leto. Simpatična in delovna 
občinska prevajalka za slovenščino, 
ki je pred časom bila tudi knjižni
čarka Narodne in študijske knjižni
ce in je nastopala pri Slovenskem 
amaterskem gledališču, je bila pri
ljubljena zaradi veselega razpolože
nja in cenjena zaradi odličnega pre
vajanja v vseh rajonskih konzultah, 
kjer se lahko oglasi slovenska be
seda. Lepi nasmeh pa je včeraj za
senčila smrt, ko se je mlado življe
nje Učke pretrgalo pri padcu s če
trtega nadstropja stanovanja v Ul. 
Raffineria 1.

Tragedija je hudo prizadela vse, 
ki so Učko poznali, njene starše — 
61-letno mater Karohno in 68-letne- 
ga očeta Karla — pa je pahnila v 
najgloblji obup, saj jima je bila 
edinka, ki se je po svoji, pa tudi 
njuni zaslugi, lahko za ceno mno
gih odpovedi napotila v življenje 
z višješolsko izobrazbo in si pribori
la primerno delovno mesto, na ka
terem je služila sebi, svojcem, pa 
tudi vsej naši skupnosti. Hudo pri
zadetim staršem naše globoko so
čustvovanje in obljuba, da bomo 
Učko obranili v lepem spominu. j

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja in sožalja ob smrti našega 
nepozabnega očeta, nonota in brata

MILKA DANEUA
se najtopleje zahvaljujemo vsem, ki so z nami žalovali. Posebna 
zahvala č. g. župniku, g. Cibicu in g. Ruplu za ganljive besede 
pri odprtem grobu, pevskemu zboru «V. Mirk», g. zdravniku Cvetu 
Ukmarju, darovalcem cvetja ter vsem, ki so na katerikoli način 
počastili njegov spomin.

Družini DANEU in SEDMAK 

Devinščina, Rim. 18. decembra 1974

ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali in vsem, 
ki so spremili na zadnji poti našo drago mamo, nono in sestro

HELENO BARTOL vd. RAŽEM
Posebna zahvala č. g. župniku, darovalcem vencev in cvetja ter 

vsem, ki so pokojnico spremili k večnemu počitku.
Družina RAŽEM in sorodstvo

Gročana, Pesek, 18. decembra 1974
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Nabrežinski občinski svet o proračunu I v nedeljo spominska svečanost na openskem strelišču

Devinsko - nabrežinski občinski 
svet je v ponedeljek zvečer nadalje
val razpravo o občinskem proraču
nu za leto 1975, zaključil pa jo bo 
na prihodnji seji v petek, 20. t.m. 
O predloženem proračunu je naj
prej spregovoril svetovalec Mattioni 
(KD), ki je dejal, da je to uprav
no - politični akt, ki sicer ne ustre
za vsem potrebam in zahtevam ob
čanov, ker so izdatki vedno večji, 
dohodki pa manjši. Svetovalec posl. 
Albin škerk (KPI) je predvsem pri
pomnil, da je to zadnji proračun v 
sedanji mandatni dobi, ker bodo pri
hodnje leto občinske volitve. Vsi pro
računi sedanje uprave so bili zgre
šeno in birokratsko sestavljeni, ker 
je občinska uprava sploh preveč 
centralizirala svoje delovanje ter 
stalno zavračala predloge in sode
lovanje opozicije. Ta diskriminacija 
na škodo KPI prihaja do izraza tudi 
v raznih komisijah in ustanovah. 
Tako nima KPI nobenega člana v 
občinski gradbeni komisiji, ki je ze
lo važna, nobenega zastopnika v tu
ristični ustanovi, niti v konzorciju 
za Kraški vodovod, v tehnični ko- 
misiji za regulacijski načrt in v od
boru za mednarodni kolegij. Treba 
je pritegniti k sodelovanju^ in so
upravljanju širše plasti občanov z

V spominu na padle junake 
krepiti duha antifašizma

V nedeljo je poteklo 33. leto, 
kar je bil na naših tleh izvršen po

so-

Tržaška univerza praznovala 50-letnko
V soboto je tržaška univerza o- 

Ziroma ekonomska fakulteta prire
dila osrednjo proslavo ob 50. oblet
nici svojega obstoja. Ob tej pri
ložnosti so se poleg številnih pred
stavnikov oblasti zbrali v «auli 
magni» tudi vsi ravnatelji italijan
skih in mnogi ravnatelji tujih eko
nomskih fakultet. Po pozdravih rav
natelja tržaške ekonomske fakulte
te Calzolarija, rektorja De Ferre, 
predsednika deželnega odbora Co- 
niellija in tržaškega župana Spac- 
cinija, je docent fakultete Taglia
ferri prebral daljši referat o zgo
dovini tržaške univerze. Za zaklju
ček svečanosti pa je rektor podelil 
Rinaldu Bertoliju in Rinu Snaideru 
iz Vidna ter Ugu Irneriju iz Trsta 
naslov «doctor honoris causa». 
Sklep univerze, da dodeli trem ve
likim industrijcem oziroma finančni
kom častne naslove, je naletel na 
negodovanje pri študentih in sindi
katu neučnega osebja univerze. Za
to so študenti «pozdravili» nove dok-

ustanovitvijo rajonskih ali krajev
nih svetov, kot so to storili v milj- 
ski občini, škerk je tudi opozoril 
na nekatere pereče probleme (javna 
razsvetljava, najemnine za kamno
lome, avtobusne zveze in odlaganje 
odpadkov ter smeti po kraških gmaj
nah in dolinah). . ... .„ , , /dcts •„ kar je bil na naših tleh izvrsei

Svetovalec Srečko Colja PSI) je odredbi pobega fišističnega „„
dejal, da se P°P° "0I”. ,* . dišča eden najgnusnejših zločinov,
skerkovim predlogom glede krajev- Tega dne SQ falične svinčenke po
nili svetov, in je poudaril, da se končale mlada živ]jen;ja pinka To.
mora upravljanje občine demokrati- mažiča, Ivana Vadnala, Viktorja 
zrnat!, kar zahteva le dobro P°li-1 Bobka, Simona Kosa in Ivana Ivan- 
ticno voljo in nobenih finančnih iz-1 čiča. Na openskem strelišču, kjer 
datkov. Rekel je se, da je njegova SQ d miadi antifašisti darovali svo- 
skupina vedno zagovarjala soudelez- ja življenja, se je tudi v nedeljo 
bo opozicije v vseh odborih in ko- zbraia množica ljudi, slovenskih 
misijah, da so delovanje prejšnje jn italijanskih antifašistov in demo- 
koalicije ovirala notranja trenja in kratov, predstavnikov organizacij 
da je tudi zaradi vsega tega nje- ter nekateri preživeli Tomažičevi 
gova stranka izstopila iz občinskega tovariši.
odbora. Svetovalec Rogelja (KPI) Pred spomenik ustreljenih so po
je dejal, da v proračunu ni zadost- ložili vence predstavniki Zveze par
na postavka za šolsko zdravstvo, da tizanov z Opčin, SKGZ, organizacij 
temu vprašanju občinska uprava po- ANPI, ANPPIA in ANED, občinske- 
laga malo skrbi in da bi morali u- ga odbora Združenja zveze borcev 
stanoviti tudi zobozdravniško oskr- iz Kopra, openskih komunistov ter 
bo za šolske otroke. Večjo skrb pa sekcije PSI za vzhodni Kras. 
bi morala občinska uprava polagati Komemoracijo, ki jo je priredi 
tudi za vzdrževanje pokopališč in la Zveza političnih preganjencev 
pokopaliških kapelic. | ANPPIA ob sodelovanju Združenj

ANPI in ANED, Zveze žensk Ita
lije ter Enotnega protifašističnega 
odbora, je odprl Marino Košuta, ki 
je v slovenščini in italijanščini pou- 

.... . . I daril pomen spominske svečanosti, 
tor je honoris causa z žvižgi in so I p0 enominutnem molku v počastitev 
izkoristili to priložnost, da so po- petih žrtev fašističnega nasilja je 
novno zahtevali študijske podpore openski moški pevski zbor «Tabor» 
f“’' hre^nlaone nrevnze. kmiffe in I zapel pod vodstvom prof. Sveta

Grgiča «Žrtvam» in «Le vkup ubo- 
. . j ga gmajna». Sledila sta slavnostna 

Po nagradnem natečaju za izvir- govora pokrajinskega rajnika ANPI 
no študijo o odporniškem gibanju, I Dušana Košute in senatorja Paola 
ki je odprt vsem dijakom višjih Seme.
srednjih šol, je dežela Furlanija - Dušan Košuta se je uvodoma
Julijska krajina sklenila, da bo spomnil vseh 60 obtožencev drugega 
prihodnjo pomlad organizirala tečaj tržaškega procesa, in med njimi 
za izpolnitev poznanja sodobne zgo- tistih, ki so danes še med nami, 
dovine, ki je namenjen učnemu o- kot so Srečko Colja, Rukin, Vid 
sebju vseh nižjih in višjih srednjih Vremec, Postogna, Tuta, Sardoč, 
šol naše dežele. Tečaj, ki bo tra- Pahor, Kukanja, Sfiligoj, Čermelj 
jal osem dni, bo v Gradežu, nje- in drugi, ki so še pred tem obsedeli 
gov predsednik pa bo docent zgo- nekaj let po zaporih in konfina- 
dovine cerkve na tržaški filozofski cijah.
fakulteti in direktor inštituta za «Cilj te sodne burke», je na-
srednjeveško in moderno zgodovino daljeval Košuta, «naj bi bil trd o- 
prof Miccoli. O številnih zanimivih P°™n protifašističnemu gibanju v 
temah bodo predavali znani profe krajmi m se posebno opo-

2™ «■‘.«h “i- rbesk?ss'ASas<;
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Za izboljšanje kmetijstva v naši deželi
Deželni odbornik za kmetijstvo 

Del Gobbo je te dni sprejel pred
sednika deželne ustanove za razvoj 
kmetijstva ERSA Lucco. Na sestan
ku sta vzela v pretres vrsto vpra
šanj, ki zadevajo deželno kmetijstvo 
in zlasti delovanje novega konzor
cija za razvoj živinoreje, ki je bil 
pred kratkim ustanovljen v okviru 
ERSA. Ob tej priliki je odbornik 
Del Gobbo napovedal nov deželni 
zakon, ki bo zagotavljal boljše kre
ditne pogoje za razvoj zadružnih ob
lik sodelovanja na področju kme
tijstva.

Del Gobbo je te dni sprejel; tudi 
ravnatelja središča za razvoj sa
djarstva s sedežem v Raveni dr. 
Sgarbanteja. Pri omenjenem sredi
šču, katerega namen je pospeševa
ti razvoj sadjarstva in zelenjadar- 
stva v deželah Emilia - Romagna, 
Furlaniji - Julijski krajini, Venetu 
in Tridentinsko - Gornjem Poadižju, 
bo v kratkem posvetovalni sestanek 
predstavnikov omenjenih štirih dežel. 

* * *
Dežela Furlanija - Julijska kraji

na bo tudi v prihodnjem letu fi
nančno podprla mala in srednja 
podjetja trgovske in industrijske 
stroke, ki bodo sodelovala na raz
nih sejemskih prireditvah v Italiji

govornik, naj bo to tudi svečanost 
slovenskih in italijanskih antifa
šistov, ne glede na strankarsko pri
padnost, priča, da je politična opo
roka Pinka in tovarišev jamstvo za 
združevanje v strnjeno fronto ter 
s tem za nadaljnjo borbo proti vsa
kemu povratku fašističnega tiran
stva, za uveljavitev naših narod
nostnih pravic, družbenega napred
ka in dobrih odnosov med tu žive
čima narodoma.

Senator Paolo Sema je povezal 
svečanost na openskem strelišču s 
proslavljanjem 30-letnice osvobo
ditve. V tem okviru ima vsako 
takšno srečanje, kot je bilo nedelj
sko na Opčinah, še poseben pomen, 
v kolikor potrjuje in krepi v nas 
obvezo za nadaljevanje antifašistič
ne borbe. Pred dnevi smo bili 
priča podelitvi diplome «honoris 
causa» trem industrijcem iz naše 
dežele, je med drugim dejal sen.
Sema, nihče pa se še ni spomnil, 
da bi podelili takšne diplome v 
spomin Tomažiču ali drugim padlim 
junakom, kot se še ni dogodilo, da
bi poimenovali kako našo šolo —---------- ...
ali mestno ulico po njih. Dušan Košuta govori na nedeljski komemoraciji

Z ZASEDANJA NA POMORSKI POSTAJI _ , .
Izšel je
JADRANSKI KOLEDAR 

za leto 1975Družbe pristaniških delavcev 
za učinkovito razvojno politiko

Enoten nastop pristaniščnikov iz Trsta, Tržiča, 
Portonogara, Benetk, Chioggie in Ravenne - Kma
lu sestanek predstavnikov vseh italijanskih luk

Na pomorski postaji v Trstu je 
bilo od prejšnjega petka do nedelje 
širše posvetovanje o vprašanjih 
pristaniške dejavnosti. Posvetovanje 
so organizirale družbe pristaniških 
delavcev iz italijanskih luk ob se
vernem Jadranu, to je iz Trsta, 
Tržiča, Portonogara, Benetk, Chiog
gie in Ravenne.

Posvetovanje je imelo namen pre
gledati vprašanja luških dejavnosti 
v sedanjem trenutku, in sicer pred
vsem v zvezi s skorajšnjim odpr
tjem Sueškega prekopa. Družbe pri
staniških delavcev so poleg tega 
hotele opozoriti vlado in voditelje 
krajevnih uprav na nujnost rešitve 
vsaj tistih vprašanj, ki bi pomenila 
— kolikor bi jih še naprej zanema-

STARŠI ZA SLOVENSKI ŠOLSKI OKRAJ

nič manjšim bojem za najosnovej- 
še narodnostne pravice.»

Košuta je nato prešel na položaj 
v Italiji, kjer še danes nekateri 
sanjarijo, da bi kolo zgodovinskega

Wi„i. Ustrezne prošnje je «■ I X^Xt.TtJ”SlSpet 
ba nasloviti na pristojne trgovinske jn so na dnavnem redu,
zbormce najkasneje do 28. februar- ob vsem tem pa niso oblastveniki 
ja 1975 v zyezi s sejemslami pri- L sodna oblast ukrenili nič ali 
reditvami, ki bodo v prvi polovici sk nič Ravn0 zat0 je zaključil 
prihodnjega leta, in do 13. julija J
1975 V zvezi S prireditvami V drugi ........................... .. .......... ................................................................. ..
polovici leta. Podrobnejša navodila I 
dajejo trgovinske zbornice oziroma
njihovi uradi za zunanjo trgovino.

» * *

V mali dvorani Verdijevega gle
dališča v Trstu je bila v petek kon
ferenca na temo «Zadružništvo in I 
šola», na kateri sta govorila dežel- 
pi odbornik za kulturna in naravna 
bogastva A. Mizzau in‘podpredsed
nik Združenja zadružnih organizacij 
iz videnske pokrajine P. Zanfagni- 
ni. Na konferenci, ki se je je ude
ležilo nad 300 dijakov in večje šte
vilo profesorjev, sta govornika ori
sala pomen zadružnega sodelovanja.
Zadnji dan pouka pred božičnimi 
prazniki bodo dijaki tehničnih in 
strokovnih šol, med njimi dijaki slo
venskega trgovskega zavoda «Ž.
Zois» v Trstu pisali prosto nalogo 
o zadružništvu. Naloge bo pregleda
la posebna žirija, ki bo nato izbra
la 60 najboljših elaboratov. Za vsak 
izbran elaborat bo deželna uprava 
izplačala avtorju nagrado v višini |
75.000 lir.

Grandi Motori pri Boljnncu bodo okrepili

S POSREDOVANJEM DEŽELE

Dosmn sporazum 
o tovarni Aulan

Na deželnem odborništvu za in
dustrijo je bil včeraj dosežen okvir-

V petek se je v Rimu sestal Med
ministrski odbor za gospodarsko na
črtovanje CIPE, ki je sprejel vr
sto ukrepov za razvoj nekaterih go
spodarskih pobud v posameznih ita- 
lijanskih deželah. Med omenjenimi 
ukrepi se eden nanaša na finanč
no pomoč za razširitev tovarne 
Grandi Motori pri Boljuncu. CIPE 
je tudi odredil, naj se državni^ pri
spevek po drugem «sinjem načrtu» 
v korist glavnih luk (kakor znano, 
gre za skupen prispevek v višini 
160 milijard lir), porazdeli med ti
sta pristanišča, ki so v letu 1972 
manipulirala najmanj milijon ton 
raznega blaga in ki delujejo pretež
no za tujino. Med take luke spada 
tudi Trst, ki naj bi prejel od ome
njenih sredstev okrog 8—8,5 mi
lijarde lir.

# * *

Pokrajinsko združenje kramarjev, 
ki deluje v okviru Confesercenti, je 
v soboto izdalo krajše poročilo, v 
katerem se zahvaljuje za zaupa 
nje, ki ga je občinstvo ponovno iz
kazalo kategoriji med nedavnim 
«sejmom sv. Miklavža» v Drevo
redu XX. septembra. Združenje na
dalje naglasa, da je potek letoš
njega sejma pokazal, da gre za 
koristno pobudo, ki v ničemer ne o- 
groža javnega reda in prometa in
ki hkrati prispeva k uspehu sploš- ™ — -------- ---. r „„
nega prizadevanja po ohranitvi do-1 udeležili predstavniki vodstva tovar- 
segljivih cen pri prodaji raznega ne, notranje delavske komisije to- 
drobnega blaga. I varne in sindikalnih organizacij.

Poirjena kazen za «pustnega morilca»
Prizivno porotno sodišče (preds.

Marši, stranski sodnik Caufin, to
žilec Ballarmi) je v petek potrdilo 
obsodbo na 18 let in pol zapora in 
na tri leta internacije v kriminali
stični umobolnici, ki jo bo moral 
odsedeti «pustni morilec», 21-letni 
Diego Fabbro iz Ul. Mantegna 3.
Kot je znano, je predlanskim na 
pust Fabbro z nožem do smrti za
bodel 34-letnega Camilla Moro, ker 
mu je ta poljubil na lice komaj 
16-letno ženo Patrizio. Morilca so 
kmalu po zločinu ujeli karabinjerji 
in novembra lani ga je porotno so 
dišče obsodilo.

Vložil je priziv in branilec od v.
Petracco je skušal dokazovati, da 
je šlo za nenamerni umor, ki naj

Prejšnjo sredo so se v prostorih osnovne šole Karel Destovnik - Ka
juh v Gropadi sestali predstavniki Združenj staršev slovenskih osnov
nih šol iz Gropade - Padrič, Bazovice in Trebč. Po daljši razpravi 
o pooblaščenih odredbah o šolstvu in šolskih organih so sprejeli re
solucijo, v kateri ugotavljajo, da le-te ne dajejo slovenski šoli do
volj avtonomije za njen razvoj. O h tem izražajo svoje nezadovoljstvo 
ter zahtevajo, da se s posebnimi zakoni ustanovi samostojen okrajni 

šolski svet za slovensko šolo
Nič več zastonjske 
reklame na avtih

Tržaški avtomobilski klub je po
novno opozoril avtomobiliste, da 
objavlja uradni list dekret, ki ureja 
reklame na avtomobile in da je z
ministrsko okrožnico določeno, dai r •, vjV;

rS,mo p,.r„ fiss.Kss sr*hc'
dvojno takso. ACI opozarja, da so y min Martelanc daruje 
lastniki avtomobilov odgovorni za Armid ukmar 5 ^ lir 
reklamo na svojih vozilih skupno s | 
podjetjem, ki reklamira in da bodo 
v primeru kršitve morali plačati 
takso, povrh pa še globo v višini 
120 odstotkov neplačane takse.

rili — stvarno nazadovanje jadran
skega področja v primeri z luškimi 
kompleksi na severu Evrope, tako 
da bi jadranski luški sistem postal 
praktično «zaledje» severnoevrop
skih pristanišč.

Ob zaključku zasedanja je bil 
sprejet enoten dokument, v katerem 
družbe pristaniških delavcev ugotav
ljajo, da je razvoj pristaniškega 
prometa odvisen od splošnega go
spodarskega razvoja ustreznih de
žel in od odnosov z deželami doba
viteljicami surovin. V ta okvir — 
pravi dokument — spada tudi vpra
šanje razvoja, ki ga bo zagotovilo 
ponovno odprtje Sueškega prekopa. 
Razvoj pristaniških dejavnosti je 
nadalje odvisen od prometnega om
režja v zaledju posameznih luk in 
od razvojne stopnje državnega in 
zasebnega pomorstva.

Da bi olajšali prehod na sodob
nejše poslovanje, naj bi iz prista
niškega življenja odstranili zasebne 
dejavnosti, predvsem pa naj bi 
odpraVjjli talco imenovane «funkcio
nalne avtonomije» (v bistvu gre za 
posebna dovoljenja, na podlagi ka
terih se nekatere tovarne, tako na 
primer železarna pod Skednjem, 
poslužujejo za razna luška dela 
lastnega osebja). Poleg tega naj 
bi država pripravila večletni raz
vojni načrt za pristanišča, ki naj 
bi ga sprejeli najkasneje do av
gusta prihodnjega leta.

Družbe pristaniških delavcev se 
v dokumentu zavzemajo za sklic 
posebnega sestanka, ki naj bi se 
ga udeležili predstavniki dežel Fur- 
lanije-Julijske krajine, Veneta in 
Emilie - Romagne, političnih in sin
dikalnih sil, krajevnih ustanov, sta
novskih organizacij in gospodarskih 
podjetij, da bi na njem konkretno 
razpravljali o ustanovitvi enotnega 
luškega kompleksa ob severnem 
Jadranu. Poleg tega se družbe ob
vezujejo, da bodo prek osrednjih 
sindikalnih organizacij CGIL, CISL 
in UIL organizirale novo posveto
vanje o problemih pomorstva, luk 
in ladjedelnic, na katerega bodo 
povabile predstavnike vseh italijan
skih pristanišč.
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Priložene so mu naslednje knjige 
vsakoletne tradicionalne zbirke:

Ivan Bratko
TELESKOP 

Tone Svetina
UGASLO OGNJIŠČE 

Nadežda Krupska
SPOMINI NA LENINA

Franjo Smerdu
ZDRAVJE IZ RASTLIN

Celotno zbirko dobite v Tržaški 
knjigarni in pri običajnih 
razprodajalcih.

Koledar obsega 256 strani za
nimivega gradiva o aktualnih 
vprašanjih slovenske narodnost
ne skupnosti v Italiji ter iz 
življenja v preteklosti. Nekaj 
prispevkov je posvečenih 30- 
letnici osvoboditve.

DARILA
Presenetljivo velika izpira UR In 
ZLATNINE - ZLATO 18/750%o 
— Velika izbira ur SEIKO — 
Posebni popusti.
Urarna tn zlatarna

LAURENT!
Trst Trieste, Largo Santorio 4

OTROŠKA OBLAČILA
ANNI VERDI

TRG OSPEDALE 2 
Za praznike nudimo

100/« popusta
suisiu sve* aiuvcuanu suju - okvui ^»*.101****.*.^. • • ----------------------

............................... ....... ...... ,n,.m.......................... . ............... ......... ............—«•
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ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ SKEDNJA, S KOLONKOVCA
IN OD SV. ANE 
V spomin 9. obletnice smrti drage

Darovi in prispevki

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ KRIŽA
V počastitev 25-letnice delovanja 

pevskega zbora Vesna in pevovodje 
Frančka Žerjava daruje SKGZ
25.000 lir in Zveza partizanov ANPI
20.000 lir.

Kristjan Tence 2.500 lir, Rudolf 
Sedmak 5.000 lir, družina Angel 
Švab (37) 5.000 lir. V spomin Milko- 
ta Daneva daruje Alojz Kapun (Pro
sek) 10.000 lir.

dustri jo je »U veera, oosereu oe.,r-, „^,““.«5“ dir", ieS"” ArlS

^rvZ.n,rAÌii„ 2.S1; _

Sulčič Ivan (Kezara) 10.000 lir 
Rukin Ferdinand 10.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
V MAČKOLJAH
Antonija Bossi od Domja 138 da- 

| ruje 5.000 lir.
Bivše intemiranke v Nemčiji,

prava 51*«. P" *«(, **f*«LŽ5
ee «d pustnim rajanjem , ”d» ru^TSocflir^

Proti morilcu — ki se je pred turni dom Prosek - Kontovel. 
tem krvavim dogodkom proslavil Namesto cvetja na grob Em: ^
med škvadrističnimi pretepači žara- Daneva ^ruje dražinaBiAiak 
di številnih napadov na napredne Puntar 5.000 hr za KD Prosek Ko t 
delavce in dijake - so spregovo- tovel.
rili zastopniki vdove ter staršev Namesto cvetja na grob Karla
in brata umorjenega More — odv. Bana daruje družina Zuzic in što- 
Riccardo Ghefter Wondrich in Mor- ka 5.000 lir za kulturni dom Pro- 
gera _ ter še javni tožilec, ki so sek Kontovel .
predlagali potrditev prvostopne ob V spomin pok. Karla Bana daruje 
sodbe. Njihova zahteva je tudi ob- Milivoj Zuzič 5.000 lir za KDPK. 
veljala in morilec bo moral odpla-1 Ob 25. obletnici pevskega zbora 
čati — poleg novih sodnih stroškov Vesna daruje Viktor Bogateč s 
— tudi znatno odškodnino svojcem soprogo 5.000 lir za pevsko društvo 
žrtve. * Vesna.

bi ga povzročila «groba žalitev in

V spomin Silvestra Rauberja - 
Veta daruje Rado Sosič 5.000 lir 
za ŠD Polet.

Maslo daruje 100.000 lir za Dija
ško matico.

Ob 7. obletnici smrti moža Ja
koba Piščanca darujejo žena in 
hčerke 2.000 lir za dvorano' na 
Opčinah.

V spomin Dore Martelanc daruje 
Armid Ukmar 5.000 lir za TPPZ.

Ob 33. obletnici nasilne smrti dra
gega sina Pinka Tomažiča daruje 
mama 10.000 lir za TPPZ, 10.000 hr 
za Glasbeno matico in 10.000 hi 
za Dijaško matico.

Ob prvi obletnici smrti drage te
te Maričke Kraljeve daruje nečak 
Franc z družino 10.000 lir za šolo 
«K. D. Kajuh» v Gropadi.

V počastitev spomina pok. Veta 
daruje Josip Hrovatin 10.000 lir 
za pevski zbor z Opčin in 10.000 
lir za pevski zbor Primorec iz 
Trebč.

V spomin pokojnih in nepozabnih 
prof. Ivana Sosiča in Veta Rauber
ja daruje Štefan Kralj z Vrdele 
5.000 lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina pok. Veta 
Rauberja daruje družina Fabčič 
5.000 lir za ŠD Polet in 5.000 lir 
PD Tabor.

Za Tržaški partizanski pevski 
zbor darujejo: Ob obletnici smrti 
.'v;na Batiča in žene Netke daruje 
Ema Ban 5.000 lir. V počastitev 
spomina pok. Veta Rauberja daru
jeta Žela Batič 2.000 lir in Sergio 
Batič 3.000 lir.

Podporni člani TPPZ Milan Ška
bar (Vel. Repen) 10.000 lir, Viktor 
Bogateč s soprogo ob 25. obletnici 
pevskega zbora Vesna daruje 5.000 
lir. Novi redni člani TPPZ 
Kolarič 1.000 lir. Bruno Palčič 
1 500 lir. Zlatimir Lorenzi 1.500 hr, 
Josip Bersan 4.000 lir.

Namesto cvetja na grob Veta 
Rauberja poklanja družina Milkovič 
(Gropada 5) 3.000 lir za Dijaško 
matico in 2.000 lir za kip Karla 

. , , . Kajuha v šoli v Gropadi.
V spomin dragega očeta darujeta Qb obletnici prerani

Majda in Milko z družinama 20.000 
lir za pevski zbor V. Mirk, 20.000 
lir za cerkveni zbor Prosek, 20.000 
lir za Kulturni dom Prosek - Konto
vel, 20.000 lir za Slovensko dobro
delno društvo.

Namesto cvetja dragemu stricu 
Emilu Danevu darujeta Bogdan in 
Zdenko Grom z družinama 20.000 
lir za pevski zbor V. Mirk, 20.000 
lir za cerkveni zbor Prosek, 20.000 
lir za zadrugo Kulturni dom Pro
sek - Kontovel, 20.000 lir za ama
terski oder Prosek - Kontovel.

Ob 26. obletnici smrti nepozabne
ga strica Antona Miklavca daruje 
Marija Kette 10-000 lir za Dijaško 
matico.

Namesto cvetja na grob Karla 
Bana daruje Bogomila Grilanc 10.000 
lir za vzdrževanje spomenika na 
Kontovelu.

V spomin Emila Daneva s Pro
seka daruje družina Berta žuži 
ča 10.000 lir in Marija Kalc 5 000 
lir za pevski zbor V. Mirk.

Cilka Petaros daruje za PD Sla
vec iz Ricmanj 3.000 lir v spomin 
pok. Josipa Kureta in 3.000 lir V 
sporni pok. Mihaela Kureta.

Namesto cvetja na grob Karla 
Bana daruje družina Franca Perto- 
ta 5.000 lir za ŠD Kontovel.

V počastitev spomina Karla Ba 
na daruje družina Danev 10.000 lil 
za ŠD Kontovel.

V počastitev spomina Karla Ba 
na darujejo Egidija, Marina Magda 
in Marija 8.000 lir :-a ŠD Kontovel,

Namesto cvetja na grob Karla 
Bana darujeta Karmen in Livija 
2.000 lir za ŠD Kontovel.

V spomin pok. Rudolfa Ote daruje 
Darij Lovriha 3.000 lir za pevski 
zbor «Valentin Vodnik».

Ob obletnicah smrti nepozabnih 
staršev Antonije in Benedikta Go
dina darujeta hčerki Melita in Ve 
ra 5.000 lir za Dijaško matico.

Ob 11. obletnici prerano umrlega 
in nepozabljenega sina Jadrana Do
lenca daruje mama 5.000 lir za 
ŠD Polet, 5.000 lir za PD Tabor in 
5.000 lir za cerkev sv. Jerneja na 
Opčinah.

V počastitev spomina brata Al
freda daruje Dino Gorjup 10.000 
lir za kulturni d ; Prosek - Kon
tovel.

V počastitev spomina moža in oče
ta darujeta Eda Gorjup in hčerka 
Marina 10.000 lir za kulturni dom 
Prosek - Kontovel.

Pepka Guštin s Proseka daruje 
5.000 lir za Kulturni dom Prosek - 
Kontovel.

Namesto cvetja na grob Mardna 
Zaharije darujeta Fani in Luči Sar
doč 5.000 lir za kulturni dom Pro
sek - Kontovel.

Namesto cvetja na grob Emila 
Daneva daruje Pepka Sardoč 3.000 
lir za Kulturni dom Prosek - Kon
tovel.

V počastitev spomina Karla Ba
na daruje sestra Marica in dru
žina 10.000 lir za Kulturni dom Pro
sek - Kontovel.

V počastitev spomina pok. Emila 
Daneva daruje družina Varda pun- 
tarja 3.000 lir za kulturni dom 
Prosek - Kontovel.

Za Kulturni dom Prosek - Kon
tovel darujejo Marija in Ivan Ban
5.000 lir, Renato Blažon 3.000 ter 
Franc Kapun 3.000 lir.

Namesto cvetja na grob Martina 
Zaharije darujeta Rihard in Šte
fanija Štoka 5.000 lir za Kulturni 
dom Prosek - Kontovel.

Namesto cvetja na grob Martina 
Zaharije darujejo družina Zuzič
2.000 iir, Marija Grilanc 2.000 lir 
in Ivana Majovski 2.000 lir za Kul
turni dom Prosek Kontovel.

V spomin pok. Emila Daneva 
daruje Pija Rauber 5.000 lir za Kul 
turni dom Prosek - Kontovel.

STRAIN 

Dolina št. 40
tel. 228116

Posebna postrežba ob slav
nostnih pojedinah; poroke, 
rojstva, godovi, birme in 
druge slavnosti. — Možnost 
prenočitve. — Izbrana jedila 
in pijače.

Ob petkih zaprto.

SPREJEMAMO REZERVACIJE 
ZA SILVESTROVANJE.

AUTORALLY
Pahor Giorgio

Ul. Zonta, 3/A tel. 69-250
Avtopritikline — novosti PER
SONAL — domači in uvoženi 
nadomestni deli. Zastopnik av
tomobilskih eum DUNLOP. 

IŠČEMO VAJENCA

OSMICA
Pepi Rapotec, Prebeneg 18, toči 

belo in črno domače vino.

Mali oglasi
lAKOJŠ.NJA DOBAVA 128. 127; 123 

71, 72; 851) coupé 67, 69 ; 850 spy- 
I der 69; 124 coupé 68, 69; 124 67. 

69; 850 special 68, 70; 500 L 68, 
69, 70; fiat 750 66, 69, fiat 13U0 
66 in drugih 20 avtomobilov vseh 
vrst na ogled v Ul. Giulia 10 in 
Ul. Cologna 7 — Autosalone Trie-
ste.

«CITROEN» — mehanična delavni
ca Cavalli, tudi drugih avtomobi
lov v Ul. Rittmayer 4/a.

AUTOAGENZIA ZANARDO, Ul. del 
Bosco 20, tel. 796348, «Poverjeni 
zastopnik za Alfa Romeo» najviš
je ocenjuje vaš rabljeni avtomo
bil v zameno za novega ali rab
ljenega in zahteva najmanjši pre
dujem za do 36-mesečne obro
ke. Rabljene avtomobile menja
mo za rabljene. Odprto tudi ob 
praznikih od 10. do 13. ure. Alfa 
romeo 2000 berlina 1972; 2000 spi
der 1973; GT 1600 junior 1974; 1300 
super 1971; 1300 TI 1970; GT junior 
1300 1972; 1300 spider 1971; alfa 
sud 1974; FIAT 127 1974; 128 ber
lina 4 vrata 1970; 128 coupé 1100 
SL 1974, lancia fulvia coupé 1974; IN
NOCENTI mini MK 3 1900 1970; 
AUTOBIANCH1 A 112 1970, FIAT 
130 berlina 1969; terrari dino 246 
GT 1971; LA VERDA 750 SF 1974; 
ciao 50 1974; FIAT 126 in FIAT 
128 coupé 1100 SL nova takojšnja 
dostava. OBIŠČITE NAS!!!

SI ŽELITE z domačimi zdravili 
ozdraviti mozolje, pege, rjave li
se, uspešno ozdraviti krčne žile 
in revmo? Pošljem vam nasvet 
in navodilo, če priložite 2 znam
ki po 120 par in čitljivo napisan 
svoj naslov s poštno številko in 
opisom bolezni, nakar boste pre
jeli odgovor. Pismo pošljite na 
naslov: Smerekar, poštno ležeče, 
61001 Ljubljana.

Gostilna na prodaj v okolici Trsta. 
Telefon 823287.
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LJUBLJANA, Vošnjakova 1

HOTEL LEV PRIREJA VESELO 
IN PRIJETNO JUBILEJNO 

10. SILVESTROVANJE 
V VSEH

GOSTINSKIH PROSTORIH
Silvestrovski hladni in topli bife na voljo brez omejitve. 
Svečano okrašeni prostori. Plesni ansambel Jožeta Kampiča. 
Poje Alfi Nipič. Rezervacije osebno ali po telefonu na 310555.

DA BO VAŠA 
HIŠA «DOM»

IN OPREMLJA

CONSORZIO ARTIGIANI MOBILI E ARREDAMENTI

Obiščite našo stalno razstavo!
TRST - Ul. Settefontane, 74 - tel. 741440

VAM IZDELUJE

sveže pražena kava — prihranek
Sveže pražena kava pomeni
prihranek,
ker da več skodelic
okusne in dišeče kave.

CR E MCA F FÉ praži kavo vsak dan 
in jo sproti vsak dan dostavlja 
CREMCAFFÈ Vam daje vedno vse najboljše

<fyjmjCXJLUè'
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PRIMO ROVIS

PRAŽARNA: UL. PIGAFETTA 6/1 - Tel. 820.747 - Industrijska cona 
PUNTO FRANCO VECCHIO Skladišče 10 - Tel. 29.210

DEGUSTACIJA: TRG CARLO GOLDONI 10 - Telefoni 793.735 - 750.575

OnjteAnuhbfuu,

MEDNARODNA ŠPEDICIJA IN TRANSPORT

Glavna direkcija Koper 
Vojkovo nabrežje 32 
Telefon: 21-830 
Telex: 34-117 34-140 34-113

s svojimi filialami In Izpostavami v vseh jugoslovanskih sre
diščih, pristaniščih in na mejnih prehodih

VAM NUDI

^ popoln špediterskl servis, organizira prevoze po 
suhozemskih, pomorskih in zračnih poteh ter da
je nasvete v transportno-špediterskih zadevah.

9 z lastnim kamionskim parkom prevzema vse vr
ste prevozov.

• specializirani dejavnosti sta blagovni tranzit prek 
luke Reka in Koper ter opravljanje špediterskih 
uslug na sejmih in razstavah doma in v tujini

Zaupajte svoje blago organizaciji INTEREUROPA. Prepričali 
se boste o našem strokovnem, hitrem in skrbno opravljenem 

servisu
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NA POBUDO SINDIKALNE FEDERACIJE

Danes v vsej deželi splošna stavka: 
osrednja manifestacija bo v Vidnu

Jutri bo v Gorici sindikalna konlerenca o gospodarskem 
položaju v Posočju: nad 2.000 ljudi v dopolnilni blagajni

V sindikalno akcijo so že s pone- 
nedeljkom stopili uslužbenci deželne 
ustanove za razvoj kmetijstva. Prito
žujejo se. da niso še v celoti uredi
li njihovega statusa in da jim prepo
časi plačujejo dodatne prejemke za 
nadure in drugo izredno delo. Zato 
vršijo od ponedeljka dalje le nor
malno delo, ne opravljajo nadur niti 
dela izven pristojnega sedeža. Danes 
bodo tudi oni stavkali Zahtevali so 
nujni sestanek med sindikalisti in 
zastopniki deželne uprave.

Generalni konzul SFRJ 
Ivan Renko obiskal 
predstavnike oblasti

Predsednik pokrajinske uprave dr. 
Bruno Chientaroli je prejšnji dan 
sprejel na vljudnostnem obisku no
vega generalnega konzula SFRJ v 
Trstu Ivana Renka. Na srečanju, 
ki je potekalo v znaku prisrčnosti, 
sta se pogovarjala o zadevah skup 
nega interesa, zlasti pa o krepitvi 
sodelovanja in prijateljstva med o- 
bema državama ter o izgradnji 
obmejnih naprav, ki bi pospešile za 
obe strani koristno gospodarsko in 
trgovinsko menjavo.

Predstavnika pokrajinske uprave 
in generalnega konzulata sta z za
dovoljstvom dala priznanje pomemb
ni vlogi, ki jo Posočje že nekaj časa 
odigrava v odpiranju meje, kar je 
pio obojestranski sodbi neodtujljiv 
cilj prebivalstva na obeh straneh 
meje.

Še poprej je bil generalni kon
zul Ivan Renko pri prefektu, 
pozneje pa se je na magistratu 
sestal z županom občine Gorica 
Pasqualom De Simonejem. Med 
prisrčnim pogovorom na županstvu 
je bila poudarjena želja po nada
ljevanju stvarnega in prisrčnega so
delovanja, ki je vedno odražalo od
nose med konzulatom in mestom 
Gorico.

V vsej deželi Furlanija - Julijska 
krajina bo danes celodnevna splošna 
stavka. Tako v industrijskih obratih 
kot v trgovini ter v javnih službah 
se bo stavka pričela ob 8.30. Stav
ko je proglasila enotna sindikalna 
zveza v znak protesta proti gospodar
ski politiki vlade in zveze industrij- 
cev ter za izvedbo reform. Stavko so 
proglasili tudi v znak protesta proti 
hudemu gospodarskemu položaju. Stav
ka bo deželnega značaja, ob 10.30 bo 
enotna manifestacija na Trgu Venerio 
v Vidnu, kjer bo spregovoril član c- 
s-ednjega vodstva sindikalne federa
cijo.

Stavka se bo, kot smo že omenili, 
pričela ob 8.30. To v večini tovarn in 
v trgovini. Trajala bo ves dan, tako 
da delavci zaposleni v drugi izmem 
ne bodo sploh šli na delo. Avtobusi 
ne bodo vozili samo eno uro, od 10. 
do 11. ure. Gradbene delavce vabi 
sindikat gradbene stroke naj se zbe 
rejo ob 8.30 v Gradišču, v zadrugi 
ČILA Odtod bodo odšli na osrednjo 
manifestacijo v Viden.

V zvezi z gospodarsko krizo, ki je 
zajela Goriško, priredi sindikalna fe
deracija jutri, v četrtek, 19 de
cembra, ob 16. uri v dvorani pokra
jinskega sveta, tiskovno konferenco, 
na kateri bodo zastopniki sindikata 
prikazali hud položaj, v katerega je 
zabredlo goriško gospodarstvo. V raz
nih tovarnah je v dopolnilni blagajni 
nad 2.000 ljudi.
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AeAyij misli ob dveh 
gledaliških predstavah

V življenju so trenutki, ko člo
vek za hip postane, da se ozre na 
prehojeno pot ter odloči, kam bo 
zastavil korak v prihodnje. Tako 
se dogaja v življenju posameznikov, 
prav tako se dogaja tudi v življenju 
skupnosti. Pesnik je ta trenutek 
zajel v verz «Vendar mornar ko je 
najvišji dan izmeri daljo in nebe
ško stran».

Dva sta bila dogodka, ki nas na
vajata k temu, da «izmerimo daljo 
in nebeško stran»: otroška matineja 
in gostovanje gledaliških umetnikov 
iz Ljubljane. Dve gledališki pred
stavi, dvakrat napolnjena Verdijeva 
gledališka dvorana, obakrat v e- 
nem dnevu, v polovici prejšnjega 
tedna (ta ocena prihaja z zamudo 
zaradi večdnevnih stavk v prejš
njem in v tem tednu). Kaj takšne
ga v anale goriškega kulturnega 
življenja med našo narodnostno 
skupnostjo še nismo zapisali.

Najprej nekaj kronike. Slovensko 
stalno gledališče iz Trsta od sa
mega nastanka deluje tudi med mla
dim svetom. Letos, denimo, je svojo 
besedo poneslo tudi med beneške 
otroke. V soglasju s šolskim skrbni
kom ter ob že tradicionalnem so 
delovanju SPZ, ZSKP ter FMAC pa 
je v četrtek dopoldne prvič v tej 
sezoni priredilo matineje tudi v 
Gorici, na katero so prišli otroci 
vseh osnovnih šol ter učenci nižje 
srednje šole, skupaj nad 800 obisko
valcev, h katerim je treba prišteti 
še vse učno osebje.

Kdor je prisostvoval matineji o- 
troške igre «Jurček» in videl žareče 
in srečne oči mladih obiskovalcev, 
ni mogel mimo ugotovitve, da ima 
naša narodnostna skupnost veliko 
pomladka —- in če se bo tradicija 
šolskih gledaliških predstav siste
matično nadaljevala — v prihod
nosti tudi veliko potencialne gleda
liške publike.

Občutki zadovoljstva so nas ob
hajali, ko smo zvečer prisostvovali 
izvrstni predstavi Drame iz Ljub
ljane, ki je v okvjru gledališkega 
abonmaja prikazala «Janušinove o- 
troke», delo ruskega avtorja Tudi 
zvečer je bila gledališka dvorana 
skoraj v celoti zasedena. Vrhu tega 
je bilo po umetniški plati delo na 
takšni višini, da je v vsakomur za
pustilo sled.

Obe gledališki predstavi govorita 
o napredku, ki ga že nekaj časa 
beležimo v kultumo-prosvetnem in 
umetniškem delovanju Slovencev v 
Gorici in v okolici. Morda je bil 
ta gledališki dan potreben, da to 
ugotovitev krepkeje podčrtamo in 
da jasneje in otipljiveje oprede
limo svoje nadaljnjo delovanje v 
kulturno-prosvetni sferi. Predvsem 
pa služi ta dogodek kot nalašč zato, 
da razmislimo, kako nadalje de
lovati na vokalnem in inštrurnen- 
talnem področju, v amaterski gle
dališki dejavnosti Razmisliti mo
ramo, kako bi ob vsem kar imamo 
ter s pomočjo drugih zadostili po
večanim umetniškim potrebam, ki 
se porajajo zaradi živahnejše de
javnosti naše skupnosti, kakor uidi 
zaradi vzgojnih vplivov sredstev 
javnega obveščanja ter kulturnih 
sredin slovenskega kakor tudi ve
činskega naroda.

Kajti v pogojih, ko oblast noče 
uresničiti svojih obveznosti, nam 
v sedanjem razdobju ostaja na 
voljo edinole dolžnost, da napre
dujemo prav na kulturno-prosvet- 
nem in umetniškem področju, ki je 
temelj za delovanje in razvoj naše 
skupnosti. Ta dejavnost, ki nas naj
bolj karaktžrizira, pa tudi ne more 
biti sama sebi namen, ter zato 
pričakujemo od odgovornih dejav
nikov, da bodo pospešili uresniče
vanje svojih obljub, ki izhajajo iz 
zakonskih in političnih obveznosti, 
ter s tem prispevali k hitrejši in 
pravilnejši narodni rasti naše skup
nosti. ki je mogoča prav z uveljav
ljanjem naših političnih pravic.

In še en zaključek nam ponuja 
goriški gledališki dan: da sloven
skemu življu za narodne potrebe 
čimprej postavimo hram. v katerem 
bo kulturne dobrine sprejemal in | skih izseljencev iz dežele Furlanije 
jih tudi sam ustvarjal. I Julijske krajine sestanek s tajniki

KD ni hotela upoštevati, da se 
slovenski volilni zbor opredeljuje 
za levico. S takšnim svojim obna
šanjem se goriška KD vedno bolj 
pogreza v centrizem ter ustvarja 
podlago za morebitno prihodnjo sre
dinsko koalicijo, v nasprotju s po
litičnim okvirom na deželni in vse
državni ravni.

Sestanek konzorcija 
za vino v Dolenjah

Strokovnjaki konzorcija za zašči
to tipičnih briških vin, bodo jutri 
ob 19.30 v gostilni Aldo Marinič v 
Dolenjah na razpolago vsem tam
kajšnjim vinogradnikom. Obrazložili 
bodo zakonske predpise in razne 
strokovne pripomočke, ki zadevajo 
vinogradnike.

0 V soboto ob 18. uri bodo v ob
činskem razstavišču Espomego od
prli razstavo slik, ki jo prireja kro
žek Umanità. Slikarji naj prinesejo 
svoja dela do 19. ure danes.

Ravnateljstvo mestnega avtobus
nega podjetja obvešča, da v ok
viru današnje splošne stavke av
tobusi ne bodo vozili od 10. do 
11. ure.

V NEDELJO V ATTEMSOVI DVORANI

Lep in prepričljiv koncert 
okteta Gallus iz Ljubljane
Izvajal je renesančne, umetne in narodne ali po narodnih 
motivih prirejene pesmi . Velik obisk in navdušeni aplavzi

Dvorana v Attemsovem muzeju \ čevo Dve utvi, Schubertovo Die
nacht, Vrabčevo Tolmin, Kodalyjevo 
Esti pa,, Srebotnjakovo Bori in 
Merkujevo Ekspresionistično pesem. 
Tu izvajalska raven ni bila tako 
enotna, vsekakor pa sta bib tako 
Vrabčeva Tolmin kot Merku jeva 
Ekspresionistična pesem, zaradi 
moderno zasnovane kompozicijske 
strukture tudi precej zahtevni, skrb
no naštudirani in učinkoviti.

V tretji skupini smo slišali narod
ne in prirejene pesmi: Simičevo 
Strpski triptih. Simonitijevo Piovi, 
piovi, Gajdova Se zapah, Pahorjevo 
Pa se sliš, Cvetkovo Napitnica ter 
Gregorčevi Plenice je prala in Mar
ko skače. In za nameček še nekaj 
drugih, med njimi Venturinijevo 
Nocoj pa, oh. nocoj. Zdi se, da an
samblu tovrstne pesmi še najbolj 
ležijo, saj je vanje vdahnil polno 
mero folklorne barvitosti in prist
nosti. Naravnost imetnino je zapel 
Pahorjevo Pa se sliš, pa tudi Gre 
gorčeva Marko s\ače je bila na 
moč prepričljiva v novi harmoni
zaciji.

V celoti je bil to zelo lep. kva
litetno zastavljen umetniški večer, 
ki je ogrel številno občinstvo in ki 
pomeni v goriškem glasbenem in 
na splošno poživljenem kulturnem 
življenju, novo pozitivno posta'jko.

Za kroniko še to: Pri večerji v 
znanem goriškem slovenskem lo
kalu, so morali vrli pevci okteta 
Gallus zapeti še in še v splošno 
zadovoljstvo gostov.

j. k.

v Gorici je bila v nedeljo odločno 
premajhna, da bi lahko spreiela 
vse ljubitelje lepega komornega 
petja v Gorici in še vse tiste, ki 
so prihiteli tudi iz Trsta na kon
cert ljubljanskega okteta Gallus.

Gostujoči pevci, ki jih kot umet
niški vodja vodi dirigent in ma- 
nist Milivoj šurbek. so izvajali 
spored renesančnih, umetnih in na
rodnih ali po narodnih motivih 
prirejenih slovenskih pesmi in pe
smi drugih jugoslovanskih narodov. 
Predstavili so se kot zelo ubran 
ansambel zelo lepih, intonančno 
čistih in skrbno oblikovanih glasov. 
Njegovo petje zveni polnozvočno 
tudi tedaj, ko imajo skladbe bolj 
zborovski značaj in zahtevajo zato 
večjo vokalno gmoto. To pa pomeni, 
da je oktet tudi v tehničnem smislu 
dobro pripravljen, čeprav je izvajal
ska raven vendarle nihala od pesmi 
do pesmi očitno zaradi večje ali 
manjše uležanosti.

V prvi skupini renesančnih skladb 
so po izvajalski dognanosti vsekakor 
iztopale vse štiri Gallusove (Clare 
vir, Dulcis amica. Confirma hoc, 
Quam pulehra) pa tudi ostale tri 
(Certonova Je ne Vose dire, Ar- 
beaujeva Pavane in Jannequinova 
Je ne fus jameais) so bile podane 
v ustrezni interpretaciji, zlasti Ar- 
beaujeva Pavane.

V drugi skupini smo poslušali 
skladbe raznih avtorjev od Mozarta 
do našega tržaškega Merkuja in 
sicer Mozartovo Ave Maria, Ipav-

Nfl SREČANJU V NOVI GORICI

Slovenska javnost seznanjena 
z izgradnjo prosvetnih domov
Predstavniki republiške SZDL in novogoriški dejavniki so tudi 
konkretno odredili obveznosti, ki izhajajo iz ustavnih do

ločil glede dolžnosti Slovenije do zamejstva

PSI ocenjuje izvolitev 
manjšinske konzulte

Občinski odbor PSI v Gorici izra
ža svoje zadovoljstvo glede izvolitve 
konzulte za vprašanja slovenske 
manjšine izvoljene na zadnji seji 
občinskega sveta. Izvolitev je sprem
ljalo preveč omahovanj, ker za ne
katere stranke ustanovitev te kon
zulte, dogovorjeno na politični ravni 
leta 1970, ni bila potrebna.

Kakor pa je po eni strani po
trebno izraziti zadovoljstvo ob tem 
dogodku, je potrebno po drugi stra
ni tudi povedati, kako se je gori
ška KD obrnila k sredini. V nasprot
ju s tem, kar je počela v preteklosti, 
je KD omogočila izvolitev liberal
nega predstavnika v konzulto ter 
izpustila iz konzulte enotnega pred
stavnika vseh levih opozicijskih si).
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V PRIREDBI SLOVENSKE PROSVETNE ZVEZE

Jutri v Prosvetni dvorani podelitev 
priznanj Ijudskoprosvetnim delavcem

Priznanja bodo dobili Pavlina Kome lova, Jožica Smetova, Rado Lakovič, 
Dori Klavčič in Franz Lupin - Koncert Komornega zbora iz Nove Gorice

Slovenska prosvetna zveza bo ju
tri. v četrtek, 19. decembra, ob 20.30, 
v Prosvetni dvorani, počastila starej
še ljudsko-prosvetne delavce, ljudi, ki 
so s svojo prizadevnostjo v dolgih le
tih pripomogli k uspešnemu razvoju 
slovenske kulture pri nas. Zamisel o 
takem priznanju ljudi, ki jih vsakdo 
pozna, je padla že letošnjo pomlad, 
člani goriškega vodstva SPZ so ugoto
vili, da se o ljudeh, ki so vodili zbo
re, knjižnice, dramske družine, bili 
aktivni na vseh področjih in so še 
danes aktivni, premalo govori, da mar
sikje gredo v pozabo. O njih se v ne
katerih primerih spominja le pristoj
no prosvetno društvo, osrednjega priz
nanja pa ne dobijo. Zato je bilo tudi 
sklenjeno, da bo SPZ priredila vsako 
leto decembra tako prireditev, na 
kateri bo nagradila nekaj za Ijudsko- 
prosvetno dejavnost na Goriškem za-
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BENEŠKI DNEVNIK
SREČANJE MED PREDSTAVNIKI SLOVENSKIH DRUŠTEV IN KPI

Videnška KPI zahteva reševanje 
problemov beneških Slovencev
Videnška federacija KPI bo v januarju priredila pokrajin
sko konferenco o narodnostnih vprašanjih Seneške Slovenije

siužnih ljudi. Gre za ljudi, ki so se 
udejstvovali v času fašizma, v času 
NOB, v povojnem času. Nekateri so 
še danes aktivni.

Jutri zvečer se bodo na odru Pros
vetne dvorane zbrali vsem goriškim 
Slovencem znani Pavlina Komelova, 
Jožica Smetova, obe iz Gorice, Rado 
Lakovič iz Doberdoba, Dori Klavčič 
iz Podgore in Franc Lupin iz štand- 
reža.

Po priložnostnem govoru bo sledila 
podelitev priznanj. Zatem bo nasto
pil Komorni zbor iz Nove Gorice, ki 
ga vodi prof. Štefan Mauri. Zbor 
je že lani nastopil v zamejstvu, le
tos jeseni je imel samostojne koncerte 
v Novi Gorici in drugod po Primor
skem.

upokojenko Marijo Pahor iz Dober
doba, Ulica Marconi. Nesreča se je 
pripetila verjetno zaradi goste me
gle, tako da avtomobilist ni ženske 
pravočasno opazil. Z rešilcem so 
upokojenko takoj odpeljali v tržiško 
bolnišnico, kjer so jo pridržali za 
30 dni na zdravljenje zaradi mož
ganskega pretresa. V bolnišnico so 
sprejeli tudi De Carlovo sopotnico, 
26-letno Marijo Medvešček iz Šte- 
verjana, ki se bo zdravila 8 dni 
zaradi lažjih poškodb.

Izgradnja kultumo-športnega objekta 
v Gorici ter ostalih prosvetnih sede
žev na Goriškem je bila predmet po
govora. ki je bil prejšnje dni v No
vi Gorici in katerega se je udeležila 
širša delegacija predstavnikov osred
nje manjšinske organizacije, SKGZ, 
ter predstavniki nekaterih krajev in 
občin, kjer si v tem času najbolj 
prizadevajo, da bi odstranili hude po
manjkljivosti glede društvenih prosto
rov in prostorov za ljudskoprosvetno 
in kulturnoumetniško delovanje. Z na
še strani so bili prisotni član izvršne
ga odbora SKGZ Gorazd Vesel, ki vo
di akcijo za izgradnjo kulturno-šport- 
nega objekta v Gorici, Danilo Na
nut, ki vodi gradnjo prosvetnega do
ma «Andrej Budal» v štandrežu, žu
pan Jožef češčut iz Sovodenj ter žu
pan Andrej Jarc Iz Doberdoba. Ses
tanku je prisostvovala tudi delegacija 
PD «Oton Župančič» iz štandreža pod 
vodstvom predsednika Stana Pavli
na. S slovenske strani so bili prisotni 
načelnik komisije za manjšinska in 
izseljeniška vprašanja pri Socialistič
ni zvezi delovnega ljudstva Slovenije 
Jože Hartman, predsednik skupščine 
občine Nova Gorica Jože šušmelj, 
predsednik I.O. skupščine dr. Vin
ko Mozetič, tajnik občinske Zve
ze komunistov Tomaž Beltram ter 
predsednik občinskega sindikalnega 
sveta Vilko Pahor.

Sestanek, ki je bil na skupščini v 
Novi Gorici, je predstavnikom sloven
ske narodnostne skupnosti v Italiji 
nudil priložnost, da so slovenske in 
še posebej novogoriške forume po
drobneje seznanili z osnovnimi vpra
šanji našega življenja ter pri tem 
poudarili predvsem svojo odločno us
merjenost, da si zagotovijo takšno ma. 
terialno osnovo kot so zgradbe, v ka
terih bi se narodno življenje bolje 
razvijalo.

S tem v zvezi so predvsem pojas- 
nili, da je bil doslej zgrajen dom v 
Sovodnjah, do tretje faze dograjen 
prosvetni dom v Štandrežu in da se 
je pričela gradnja kultumo-športnega 
objekta v Gorici. Preverili so tudi na
pore, da se podobne pobude uresni
čijo še v nekaterih drugih krajih, 
najprej na Vrhu.

Tovariši iz Nove Gorice so z zado
voljstvom poslušali novice o uresni
čevanju pomembnih načrtov na podro
čju izgradnje prosvetnih infrastruktur 
kakor tudi opis naporov za nadaljnji 
kvahtetni skok v dejavnosti organi

zacij naše narodnostne skupnosti na 
Goriškem. Družbenopolitični dejavniki 
Slovenije so pokazali zanimanje za 
naše življenje, ki izhaja iz ustave, 
medtem ko je ta odnos pri Novogo
ričanih toliko močnejši zaradi nepo
sredne soseščine in tudi zaradi širših 
interesov, ki se oblikujejo na tem za
nimivem in odprtem prostoru.

Sestanek v Novi Gorici je bil ko
risten tudi zato, ker so bile izmenja
ne medsebojne informacije o teh, v 
sedanjem trenutku prav gotovo važ
nih vprašanjih in ker je Slovenija na 
tem sestanku tudi stvarno opredelila 
svoje ustavne naloge pri uresniče
vanju naših teženj.

Predavanja

V Verdiju nastop 
italijanskega gledališča

V drugi predstavi italijanske gle
dališke abonmajske sezone bodo 
drevi ob 20.30 v Verdijevem gleda
lišču uprizorili delo Diega Fabbri- 
ja «Inquisizione». V glavnih vlogah 
nastopajo Vittorio Sanipoli, Walter 
Maesosin in Mila Vanucci.

EMAG, ki je organizator gledališ
ke sezone obvešča, da bodo pred
stavo ponovili tudi jutri, v četrtek, 
vedno ob 20.30.

Razstave
V galeriji MEBLO v Novi Gorici 

so v torek odprli razstavo skulptur 
Nedeljka Pečanca. Odprta bo do 10. 
januarja ob delavnikih od 8. do 10.

V okviru predavanja o fašizmu, ki 
prireja krožek Rinascita z drugimi 
krožki, bo jutri ob 18. uri v dvora
ni Palače hotela predavanje o temi 
«Slovenci in fašizem». Predavala bo
sta odv. Avgust Sfiligoj in Stojan 
Spetič.

Razna obvestila
Pokrajinski inšpektorat za kmetij

stvo obvešča vse zainteresirane kme
tovalce, da morajo do 31. decembra 
t.l. javiti površine, ki so jih pose
jali z žitom.

Prispevki
Ob obletnici smrti Kazimira Prin

čiča daruje brat Karlo z družino 15 
tisoč lir za športno združenje Dom v 
Gorici.

V tiskovni sklad Primorskega dnev
nika je Aristea Cossi iz Gorice pri
spevala 4.100 lir.

.Kino

MLADINSKI KROŽEK GORICA

organizira v nedeljo, 22. t.m. 
kulturno - rekreacijski

Izlet v

VERONO

Izlet bo vodil prof. Milko Rener. 
Odhod avtobusa ob 6.30 s Trav 
nika. Vpisovanje sprejemata Elia 
na Bensa (sedež Slovenske pro 
svetne zveze, Ul. Malta 2, tel 
24-95) in Niko Brešan tel. 30-293

Pretekli četrtek je bilo v Vidnu 
srečanje med predstavniki kulturnih 
krožkov v Beneški Sloveniji, ki jih 
je vodil prof. Emil Cenčič ter pred
stavništvom videnske federacije KPI, 
ki jo je vodil tajnik Renzo Pascolai. 
Delegaciji sta razpravljali predvsem 
o potrebi okrepitve prizadevanj za 
popolno priznanje slovenske narodnost
ne skupnosti v Beneški Sloveniji ter 
za društveno gospodarski dvig podro. 
čja od Nadiške do Terske in Kanal
ske doline.

Piedstavniki slovenskih kulturnih 
krožkov so najprej seznanili komunis
tično delegacijo s hudim položajem v 
Beneški Sloveniji, ki ga označujejo 
huda gospodarska kriza, družbena za
ostalost ter predvsem odprto narod
nostno vprašanje. Predstavniki KPI 
so s svoje strani ponovili obvezo, 
stianke po ustvarjanju pogojev, ki bi 
privedli do spoštovanja določb repub
liške ustave. Komunistični pred
stavniki so obenem poudarili, da si 
morajo vse politične demokratične ter 
kulturne sile odločno truditi za dose
go tega cilja. V tem okviru se je vi- 
densko pokrajinsko vodstvo KPI ob
vezalo. da bo od pokrajinskega od
ierà zahtevalo sklicanje javne kon
ference o problemih slovenske na- 
icdnostne skupnosti v Videnški po
krajini. Komunistični predstavniki so 
radalje seznanili člane slovenskih 
krožkov, da bo stranka priredila v 
ianuarju pokrajinsko zborovanje «a 
višji ravni v Vidnu na to tematiko.

t. PREDAN

Sindikati potrdili 
svojo podporo 
emigrantskemu gibanju

Prejšn,' teden je imelo v Trstu 
tajništvo emigrantskih združenj 
ALE3, ERAPLE, AGLI in Sloven-

deželnih federacij CGEL, CISL in 
UIL. Predstavniki emigrantov in 
sindikatov so razpravljali o kritič
nem položaju, v katerem so se 
znašli izseljenci zaradi globoke go
spodarske krize, ki je zajela števil 
ne evropske države. Mnogo delav- 
cev-emigrantov je namreč v nevar
nosti, da izgubi svoje delo

Ob tej priložnosti so tako izseljen
ci kot tudi sindikati podčrtali nuj
nost tesnejše povezave emigrant
skega in delavskega gibanja v noju 
proti brezposelnosti v naši deželi. 
Razpoložljivost delovnih mest bi 
namreč v veliki meri rešila vpra- 
š nje izseljenstva.

Nazadnje so predstavniki sindi
katov sporočili, da bodo k emigri ni
škemu srečanju, ki bo 28 t.m. v 
Vidnu, pristopile tudi deželne fede
racije CGIL, CISL in UIL.

A. Kont

Odborniku športnega društva 
Juventina Marčelu Petejanu je 
žena Adriana povila drugoro- 
jenčka

MARKA
Novorojenčku želi društvo iz 

Štandreža obilo sreče v živ
ljenju.

Popoldan mladinske 
književnosti

Mladinski krožek Gorica priredi 
danes v prostorih Slovenskega dija
škega doma popoldan mladinske 
književnosti, na katerem bodo so
delovali Gitica Jakopin, Niko Grafe
nauer in Miroslav Košuta.

Odborniki krožka so to pobudo 
speljali v prepričanju, da je treba 
najmlajše polagoma seznanjati z 
njim namenjeno literaturo. Za sta
rejše pa je važno, da se zaveda
jo pomena, ki ga mladinska knji
ževnost ima. Predstavljamo si jo 
namreč kot literaturo, ki nima tiste 
vrednosti, kot jo ima literatura za 
odrasle. To je seveda zgrešeno, saj 
se prav ob mladinski literaturi vzga
jajo bodoči bralci. Če otrokom nu
dimo že od vsega začetka njihovega 
razvoja možnost dobrega in zanimi
vega branja, bo večja verjetnost, 
da se bodo razvili v zveste in paz
ljive bralce. Mladinska literatura je 
torej bistveni člen v kulturnem raz
voju mladih.

Popoldan mladinske literature bo 
v Slovenskem dijaškem domu, kjer 
je dosti mladine. S tem Mladinski 
krožek začenja uresničevati sodelo
vanje z dijaškim domom. Pravilno 
je, da se začenja delovanje MKG 
prepletati z napori osebja in dija
kov v domu.

Mladinski pisatelji, ki bodo da
nes ob 17.30 gostje doma, se bodo 
v dopoldanskih urah ustavili na o- 
snovni šoli v Novi Gorici. To je 
odbor MK dosegel s pomočjo RK 
ZMS iz Nove Gorice. S tem sode
lovanjem pa pride do izraza želja 
po tesnejšem sodelovanju med gori-' 
škimi in novogoriškimi mladinci.

Ob tej priložnosti bo v prostorih 
dijaškega doma nastopil otroški pev
ski zbor z Dobrovega.

0 Predsednik goriške pokrajine dr. 
Chientaroli bo jutri prisostvoval sve
čanosti ob odprtju obnovljenega mu
zeja na goriškem gradu. Svečanost 
na kateri bodo prisotni tudi drugi 
predstavniki oblasti, se bo pričela ob 
18. uri.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA

vabi jutri, v četrtek, 19. decembra, ob 20.30 v Prosvetno dvorano 
v Gorici, kjer bo

lit -.v.'« -iwtAt* c.o rxr*’

PODELITEV PRIZNANJ SPZ 

zaslužnim Ij'udskoprosvetnim delavcem Goriške

Sledil bo koncert KOMORNEGA ZBORA iz Nove Gorice pod 
vodstvom Štefana Maurija.

Gorica
VERDI 20.30 nastop gledališke sku

pine z delom Diega Fabrija: «In
quisizione».

CORSO 16.45—22.00 «La città distrut
ta all’alba», N. Carol in G. McMil- 
lan. Barvni film. Prepovedano mla
dini pod 14. letom.

MODERNISSIMO 17.30-22.00 «Zabri- 
skie Point», igrajo M. Frechette in 
V. Halprin. Barvni film. Prepove
dano mladini pod 18. letom.

VITTORIA 17.00—22.00 «La maledizio
ne». P. Kuching in R. Lam. Barv
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

CENTRALE 17.00—21.30 «Sfida al O. 
K. Goral». Buri Lancaster in Kirk 
Douglas. Barvni film.

Tržič
AZZURRO Zaprto.
EXCELSIOR 16.00—22.00 «L'uragano 

di Macao». Barvni film.
PRINCIPE 17.30—22.00 «All’onorevole 

piacciono le donne». Barvni film.

Nova Gorica
SOČA «Ana med volkovi», ameriški 

barvni film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Užiška republika», jugo

slovanski barvni film ob 18.00 in 
20.00.

DESKLE «Letališče», ameriški barvni 
film ob 20.00.

PRVAČINA «Salzburška zvezda», a- 
meriški barvni film ob 20.00.

RENČE Prosto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna «Alesani» Car- 
duccijeva ulica 12, tel. 22-68.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v r* 

žiču dežurna lekarna «Al Redentore», 
Ul. Rosselli, tel. 72-340.

............. .................................................................................. .......................... ......................... .
SESTANEK NA SEDEŽU DELAVSKE ZBORNICE

V nedeljo bodo v Ulici San Giovanni v Gorici 
odprli prostore knjižne zadruge «Srečanje»
Zadruga mora večinski narod seznanjati s slovensko in furlansko tvornostjo

Avtomobilist podrl 
upokoj'enko iz Doberdoba
Pri Dolu je v ponedeljek zvečer 

avtomobilist iz števerjana, 37-letni 
Romano De Carlo, povozil 81-letno
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Vladimir Klanjšček v Pro Loco
V ponedeljek je Mladinski krožek 

Gorica odprl v prostorih galerije Pro 
Loco na Verdijevem korzu razsta
vo slik briškega rojaka prof. Vla
dimiro Klanjščka.

Ob svečanosti, kateri je prisostvo
valo precejšnje število naše publi
ke, je član krožka Ace Mermolja 
izrazil nekaj misli ob tem dogodku. 
Mermolja je podčrtal važnost, da 
se naši mlajši umetniki uveljavlja
lo tnch med širšo publiko posebno

na v vseh svojih oblikah, šla pre
cej v pozabo. Za Mladinski krožek 
pa predstavlja Klanjščkova razsta
va v prostorih Pro Loco novo raz
dobje, dobo, ko se naši mlajši pri
padniki narodnostne skupnosti uve
ljavijo kot organizirana skupina tu
di v italijanskih krogih.

Razstava Vladimirja Klanjščka bo 
odprta do konca meseca, in sicer 
samo ob delavnikih od .9 do 13

r i-rn - asu, ko je umetnost, mišlje-ure tei 15. do 19. ure.

Na sedežu Delavske zbornice se 
je prejšnji teden vršil sestanek, 
ki so ga sklicali člani knjižne za
druge «Srečanje», da bi seznanili 
politične, sindikalne in kulturne 
predstavnike naše pokrajine o od
prtju nove zadruge in o njenih 
smernicah.

Prisotne, ki so se v lepem šte
vilu odzvali povabilu zadruge, je 
pozdravil član upravnega odbora 
prof. Ivan Bratina, ki je tudi vodil 
sejo. Sledil je govor predsednika 
«Srečanj» prof. Karla Černiča, ki 
je podrobneje seznanil prisotne o 
ciljih, ki so si jih zastavili. Černič 
je povedal, da njihova Javna skrb 
je ta, da bi v zadrugi prišlo do 
sodelovanja med pripadniki sloven
ske in italijansk ■ narodnosti. Ob 
koncu se je Černič zahvalil vsem, 
ki so doslej na katerikoli način pri
pomogli, da bi tj njihova pobuda 
uresničila. Posebno zahvalo je iz
razil Temeljni kulturni skupnosti iz 
Nove Gorice in Goriškemu muze m.

Isto poročilo je v italijanščini pre
bral podpredsednik Dario Stasi. Sle
dila je razprava, v katero so po
segli številni prisotni. Prvi je prev
zel besedo univerzitetni študent Ace 
Mermolja, ki je predstavljal Mladin
ski krožek Gorica.

V svojem nagovoru je Mermolja 
dejal, da bo morala zadruga, če 
bo hotela uspešno delovati, sloneti 
na širši bazi, kajti če bo pescala 
le interes določenega kroga ’judi, 
bo njeno življenje zelo kratko. Zad
ruga pa se bo morala vsekakor po
vezati z našimi osnovnimi organiza
cijami, je nadaljeval Ace, ki se že 
trideset let borijo, da bi Slovenci 
v naših krajih dobili enakopravnost 
z večinskim narodom.

Mermolja je nato izrazil željo, 
da bi zadruga postala posredova
lec pri večjih italijanskih založni
kih. Ti bi namreč morali dati 
večjo pozornost slovenski književ
nosti in zato je potrebno, da bi 
se prevajalo čimveč slovenskih 
knjig v italijanščino.

Ob zaključku je govornik dejal, 
da tudi glede furlanske skupnosti 
bo morala zadruga zavzeti odločno

stališče. Treba bo namreč podpreti 
njihove pesnike in pisatelje, da se 
bodo uveljavili širšemu krogu ljudi.

Eli Zuliani (govoril je v imenu 
sindikalne federacije) je dejal, da 
z zadovoljstvom sprejema to po
budo, ki predstavlja korak naprej 
pri preobrazbi naše družbe. Zulia
ni je podčrtal važnost, da je treba 
kulturo predvsem prenesti na de
lavski razred, kajti kultura ni last 
maloštevilnih.

Tullio Paiza (KPI) je dejal, da je 
treba v Gorici odpraviti določeno 
politično hegemonijo, ki se odraža 
tudi na kulturnem področju.

V imenu Slovenske kulturno - go
spodarske zveze je spregovoril Ed
mund Košuta, ki je pozdravil to 
pobudo, ki je nastala med mladimi 
ljudmi slovenske in italijanske pri
padnosti, ki hočejo spremeniti do
ločeno situacijo v našem življenju. 
Ustanovitev zadružne knjižnice, ki 
bo prva v Gorici, bo Slovencem 
nudila tako čtivo, ki ga doslej 
nismo imeli. Vsekakor pa bo moral 
odbor zadruge vztrajati na nače
lih narodnoosvobodilne borbe, to je 
na načelih, za katere se SKGZ bori 
že trideset let. Ob zaključku je Ko
šuta izrazil željo, da bi ta pobuda 
dobila pravo mesto tudi med naši
mi organizacijami in društvi.

Občinski odbornik Francesco Moi- 
se je povedal, da igra zadruga važ
no vlogo v naših krajih, ki so sti
čišče med dvema kulturama. Zadru
gi, če bo delovala v demokratičnem 
duhu, bo vsekakor dobila vso pod
poro občinske uprave, ki se že dlje 
časa prizadeva, da bi naše mesto 
postalo most med sosednjima drža
vama. Ob zaključku je Mpise ome
nil, da se je prav te dni srečal 
s zastopniki Glasbene matice in 
Glasbene šole, kateri so mu predoči- 
li razmere, v katerih delujejo. To 
je dejal Moise je še en dokaz, da 
je občinska uprava odprta vsem 
demokratičnim pobudam.

V razpravo so še posegli uradni
ka državne knjižnice v Gorici 
Leghissa in Silvestri ter predstavnik 
založništva «Einaudi» Mario Ber
nardi.

Ob zaključku sestanka je t icd- 
sednik Karel Černič dejal, da bodo 
po vsej verjetnosti knjigarno v Ul 
San Giovanni uradno odprli v ne 
deljo, 22. decembra.

SILVESTROVANJE
v
HOTELU «POLDANOVEC» 
na LOKVAH 

Cena menuja 160 ND 
in v
HOTELU «NEPTUN» 
v KANALU

Cena menuja 150 ND 
REZERVACIJE: Turistična agen
cija v Novi Gorici — Tel. 21-443 
ali v hotelu Poldanovec — Tel. 
065 - 77-010 ter v hotelu Neptun 
— Tel. 065 • 78-008.

HOTEL PARK
NOVA GORICA

prireja SILVESTROVANJE v pro
storih hotela in v gostišču MARK 
nad Šempetrom.

Cene silvestrskih menujev: 
v restavraciji hotela 180 ND
v kavarni hotela 150 ND
v nočnem baru 240 ND
v gostišču Mark 240 ND
V vseh prostorih glasba in ples 
s priznanimi ansambli. 
Rezervacije prodaja recepcija ho
tela. tel. 21-442 — 21-462.

VIA TOR- TOZD HOTEL SABOTIN
NOVA GORICA

Vabi na veselo silvestrovanje. N a izbiro sta dva različna menuja 
200,- ND in 180,- ND

VESELA ZABAVA OB ORKESTRU «GALEB» 

Rezervacije sprejema recepcija hotela — Tel: 21344 in 21324

MEBLO ITALIANA S. p. A.
34170 GORIZIA - VIA TRIESTE, 138-140

IščE
za razširitev svojega poslovanja nove sodelavce.
1. ekonomistke ali ekonomiste;
2. inženirje tehničnih ved;
3. kadre (moške in ženske) za zastopniško prodajo artiklov široke 

in industrijske potrošnje (dinamične in prodorne osebnosti, s 
široko splošno izobrazbo) ;

4. mizarje in tapetnike.
OSNOVNI POGOJI:

— italijansko državljanstvo;
— znanje slovenskega in italijanskega jezika;
— strokovna izobrazba.

Ce bi Vas zanimalo delo v sodobno organizirani in dinamični 
organizaciji, ki pospešuje trgovsko menjavo med sosednima država
ma, pošljite svojo ponudbo z živ Ijenjepisom na naslov:

MEBLO ITAL IANA S. p. A.
Via Trieste, 138 34170 GORICA

Prijavite se tudi, če še študirate ali če ste v službi drugje, 
nudimo ugodne delovne pogoje in stimulativne dohodke.
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Odvetnik svetuje
Služnost prehoda na kraškem zemljišču

V tej strokovni rubriki naš pravni svetovalec, goriški 
odvetnik dr. Peter Sanzin, seznanja čitatelje z vsakdanjo proble
matiko pravnega značaja, tako z lastnimi sestavki, kot z odgovori 
na vprašanja, ki jih lahko čitatelji naslovijo na uredništvo v 
Trstu (Ul. Montecchi 6) in v Gorici (Ul. 24. Maggio 1) ali na pi
sarno dr. Sanzina v Gorici (Ul. Duca d'Aosta 42).

Čitatelj iz devinsko - nabrežinske 
občine mi je postavil vprašanje, ki 
ga zaradi zanimivosti v celoti 
Prepišem:

«Moj primer bo gotovo zanimal 
omogo bralcev Primorskega dnev
nika. Zato sem se namenil, da vam 
ga opišem. V upanju na vaš odgo- 
v°r se vam že v naprej najlepše 
zahvaljujem. Pred dobrimi desetimi 
meseci je neki Tržačan kupil od do
mačina zemljišče. A to zemljišče 
nima lastne poti in tudi ne meji na 
nobeno pot. Prehod je imel prejšnji 
lastnik po naši parceli, a se je je 
posluževal zelo redko, mogoče je 
šel enkrat na leto z vozom in par- 
krat peš. Tako, sploh ni nobenih 
sledov o kaki poti in tudi škode 
sploh ni delal. A sedanji lastnik ho
če po vsej sili, da bi vozil po njej 
z avtom in tovornjakom, ker pravi, 
da ima vso pravico do poti Takoj 
ko je kupil, se je delal zelo dobrega 
in poštenega, tako da mu je moj 
oče na besedo pustil posekati tudi 
grmičevje, ki je bilo od ceste do 
njegove parcele. A vseeno z avtom 
ni bil še na njej, ker so skale trde 
in se boji napraviti kak žuljček, 
je začel skale zasipavati z mate
rialom, ki ga privaža s tovornjaki, 
tako da si od ceste do svoje par
cele pripravlja 5 metrov široko pot. 
Ko sem mu prejšnji teden ustno 
povedal, da ne sme voziti, se je 
razjezil in mi zabrusil, da bi moral 
tudi grmičevje jaz sam posekati.

Zato vas vprašujem, kaj mi je 
storiti. Ali lahko ustavim tisto za
sipanje? Ali ima pravico do poti 
in koliko naj bo ta široka? Ali 
ima pravico voziti se vsak dan ven 
in noter z vsakim vozilom in pov
zročati škodo, ko prejšnji lastnik 
te sploh ni delal? Ali imam jaz pra
vico postaviti žico tudi tam, kjer 
je pot, kot je bila prej?»

Prizadeti mi je tudi priložil jasno 
skico zemljišč, dohodov in poti.

Odgovoril bom najprej z nekaj 
splošnimi pripombami. Po členu 
1051 civilnega zakonika ima vsak 
lastnik zemljišča pravico do izho
da na javno pot, posebno še če 
je zemljišče brez lastnega izhoda, 
ali če je za prizadetega lasten iz
hod preveč težaven in vezan s 
prevelikimi stroški. V takem pri
meru bo «zaprto» zemljišče dobilo 
izhod po sosedovem terenu, čeprav 
ob upoštevanju najkrajše razdalje 
in čim manjše škode za soseda.

Jasno sledi torej, da je novi či- 
tateljev sosed imel in ohranil pra
vico, da gre na svoje zemljišče po 
parceli čitateljevega očeta.

Drugačen pa je problem spre
membe poti in intenzivnejše ali dru
gačne uporabe prehoda samega. Iz 
pisma je razvidno, da je prejšnji 
lastnik le občasno in brez vsake 
škode hodil po terenu prizadetega 
čitatelja, medtem ko novi lastnik 
namerava izkoristiti kupljeno last
nino v čisto druge, nekmečke na

mene, če je res, da bo vozil z av
tomobili in tovornjaki.

Po členu 1067 c. z. je prepoveda
no otežkočati služnosti prehoda po 
tujem terenu, z edino izjemo, da 
sodna oblast prizna — po členu 
1052 c. z. — da je to potrebno za 
splošno korist poljedeljstva in in
dustrije.

Iz pisma ni prav jasno razumeti, 
v kakšni meri je čitateljev oče do
volil novemu lastniku, da si na
pravi novo in drugačno ix>t. •5,e ni 
bilo s tem v zvezi kakih posebnih 
obveznosti, nima sosed nobene pra
vice, da si napravi novo pot. še 
najmanj je nasprotni stranki do
voljeno zasipavati čitateljevo zem
ljišče in si samovoljno delati ce'tno 
infrastrukturo, široko celih pet 
metrov: novi lastnik se bo moral 
zadovoljiti s pravicami, ki jih je s 
kupoprodajno pogodbo pridobil od 
prodajalca in ki so bile omejene 
v občasnem prehodu tako, «da tudi 
škode sploh ni delal».

Prizadeti ima tako pravico, da 
naslovi priziv na sodišče in doseže 
ustavitev zasipanja na «novi poti»; 
lahko ogradi svoje zemljišče in po
stavi zavarovan vhod ob prejšnjem 
prehodu z zahtevo, da novi lastnik 
uporablja prehod z ne večjo po
gostostjo, kot ga je uporabljal pred 
njim prejšnji lastnik terena: skrat
ka, prizadeti čitatelj ne sme imeti 
nikake posledice in škode zaradi 
dejstva (ki se ga ne tiče), da je 
sosedov teren menjal lastnika.

Čeprav je dana možnost, da se 
ob hitrem ukrepanju prizadeti lah
ko direktno protivi utrpeli krivici, 
svetujem, da se vedno postavi u- 
strezni zahtevek na sodišče, ker bi 
se sicer lahko dala nasprotni stran
ki možnost tožbe zaradi nedovoljene
ga uveljavljanja lastnih pravic (eser
cizio arbitrario delle proprie ra
gioni).

Davčna posvetovalnica
Pozor na stare davčne prizive

V tej strokovni rubriki naš davčni izvedenec dr. Stani
slav Oblak seznanja čitatelje z davčnimi novostmi in odgovarja 
na vprašanja čitateljev, ki se nanašajo na novo davčno reformo 
in sploh na davčna vprašanja. Vprašanja lahko naslovite na ured
ništvo lista v Trstu (Ul. Montecchi 6) in v Gorici (Ul. 24. Mag
gio 1) ali na strokovne in stanovske organizacije (Slovensko go
spodarsko združenje in Kmečka zveza) v Trstu in Gorici.

D. S., svobodni profesionalec na 
Opčinah nam postavlja naslednje 
vprašanje, ki ga na kratko povze
mamo:

«V letih od 1961 do 1966 sem v 
zapovedanih rokih vložil šest pri
zivov na okrajno davčno komisijo 
(«commissione distrettuale») in si
cer proti ugotovitvam («dčcertamčii- 
ti») finančne uprave, ki je opore
kala mojim davčnim prijavam «ca
noni» glede premičninskega (RM) 
in dopolnilnega davka (complemen
tare).

Po tolikih letih, ko sem že mislil, 
da so bili moji. prizivi ugodno re
šeni, so me poklicali na finančno 
intendanco in mi povedali, da mo
ram do konca tega leta vložiti na 
kolkovanem papirju za vsak viseči 
priziv prošnjo, naslovljeno na Dav
čno komisijo 1. stopnje v Trstu z 
zahtevo, da mi vzame v pretres mo
je stare vloge. Ob tej priložnosti 
so mi izročili besedilo, ki naj aa 
vsebuje prošnja. Med drugim naj 
se sklicujem na meni nepoznan 
čl. 44 dekreta predsednika republike 
z dne 26. 10. 1972 št. 636. Prosim, 
da mi stvar razložite».

Najprej moramo omeniti, da so 
z dekretom, ki je naveden v vpra

šanju, odpravili prejšnje prizivne 
komisije in jih nadomestili z novi
mi. Namesto okrajnih komisij (com
missioni distrettuali) so ustanovili 
davčne komisije 1. stopnje (Com
missioni tributarie di primo grado);,, 
bivše provincialne komisije so pre
imenovali v davčne komisije 2. stop
nje (Coftìmissioni tributarie di se
condo grado). V okolišu posameznih 
tribunalov so ustanovili po eno dav
čno komisijo 1. stopnje. Tako se 
morajo n. pr. davčni prizivi iz 
nabrežinske občine, ki spada v o- 
koliš goriškega tribunala, naslavlja
ti v Gorico, kjer bodo razsojali tu
di prizive druge stopnje.

Člen 44 že citiranega zakona, ki 
posebno zanima današnjega vpra- 
ševalca, naloga vsem davkonD.re- 
valcem, ki so morebitno imeli 
viseče prizive, da vložijo na 
pristojno novo komisijo prošnjo 
z zahtevo, da se njihov primer ob
ravnava pred na novo ustanovlje
nim prizivnim organom. Rok za vla
ganje traja šest mesecev od umes
titve komisije. Datum umestitve po
sameznih komisij je objavljen v 
uradnem listu republike, če v pred
pisanem roku prizadeti ne vložijo 
prošnje, o kateri govorimo, pri

zivni postopek ugasne. To pa prak
tično pomeni, da bo dokončno ob
veljala «ugotovitev» dohodkov, ka
kršne je zahtevala finančna uprava.

Našemu vpraševalcu svetujemo 
potemtakem, naj prošnje do konca 
leta vloži, kar mu vsekakor ne bo 
škodovalo in kvečjemu le koristilo, 
če bo namreč davčna komisija tudi 
le delno sprejela njegove prizivne 
utemeljitve.

Prav tako svetujemo vsem tistim, 
ki se nahajajo v podobnem položa
ju, da izpolnijo obvezo, ki jim jo 
v tem pogledu nalaga zakon. Pri 
tem ni potrebno, da čakajo na 
poziv finančne intendance, v kolikor 
le ta ni obvezen.

Dolgemu zavlačevanju prizivnih 
postopkov se. ni čuditi. Pred nedav
no poravnavo starih davčnih pen- 
denc je bilo v vsedržavnem merilu 
visečih okoli 4 milijone davčnih 
prizivov. Najnovejših podatkov ni
mamo pri rokah. Plaz davčnih pri
zivov se bo sprožil za neposredne 
davke na dohodke fizičnih in ju- 
ridičnih oseb šele po prihodnji pri
javi, ki ji zapade rok 31. marca 
1975. Znano pa je, da se štejejo že 
v milijonih prizivi, ki se nanašajo 
na posredne davke, kakršen je I 
INVIM, ki so ga uvedli s 1. ja
nuarjem 1973.

Obveznost, ki je predmet današ
njega pogovora, je v bistvu kri
vična saj so jo prizadeti izpolnili 
po določbah starega zakona. Ne
primerno manj zamotana bi bila 
preprosta določba, da bi morale 
stare komisije predati uradno svoje 
posle novim organom. Očitno pa fi
nančna uprava računa na nemajhne 
dohodke od novih kolkov predvsem 
pa na utrujenost, nevednost in po
zabljivost davčnih obvezancev.

Patronat KZ - 1NAC svetuje
Odkup delovne dobe 1920-26

V tej rubriki naš izvedenec Boris Simoneta seznanja £ita- 
telje z vsemi vprašanji v pristojnosti Patronata Kmečke zveze. Za 
vsa pojasnila se lahko zainteresirani obrnejo na Patronat KZ 
INAC. Ul Cicerone 8/b, tel. 62-785. Urad je odprt vsak dan od 
8.30 do 12.30 in popoldne od 15. do 17. ure, ob sobotah pa 
od 8.30 do 12. ure.

Vpr.: «INPS je delno pozitivno 
rešil mojo prošnjo za odkup de
lovne dobe 192926, vendar so mi 
vsega skupaj priznali le 118 tednov. 
Lahko na podlagi tega odkupa dose
žem svojo neposredno pokojnino? V 
vednost navajam, da uživam po 
pokojnem možu minimalno družin
sko pokojnino, da imam 67 let in 
da nimam drugih pokojninskih pri
spevkov.» Sledi podpis.

Odg,- Preden si pobliže ogleda
mo zadevo naše bralke, je umest
no, da analiziramo celoten postopek 
v zvezi z odkupom delovne dobe 
1920-26, saj je med slovenskim pre
bivalstvom še veliko tistih, ki ni
so še izkoristili te edinstvene mož
nosti, da bi si zagotovili svojo last
no pokojnino. Že pred dobrimi dva- 
naistimi leti so z zakonom 1. fe
bruarja 1962 št. 35 odprli rok, ki 
je zapadel in so ga še naknadno po
daljšali. Z letošnjim zakonom z dne 
16. aprila 1974 št. 114 člen 2 sexies 
pa so spet odprli za neomejen čas 
rok za odkun delovne dobe med 
1. 7. 1920 in 28. 2. 1926.

Med starejšimi delojemalci je ve
liko tistih, ki so se že okoristili z 
odkupom delovne dobe 1920-26, ki 
ga je zakonodajalec določil za Ju
lijsko krajino in Trident. Pri tem 
moramo pripomniti, da je priznano 
le podrejeno delovno razmerje po 
15. letu starosti vsakega posamez
nika, zato v številnih primerih 
INPS ne prizna celotne dobe, tem
več le nekaj mesecev oziroma ted
nov. Ker je zelo težko ali sploh ne

mogoče dokazati na podlagi doku
mentov, da je bil prosilec res v 
podrejenem delovnem razmerju (de
lo doma na lastni kmetiji ne pri
de v poštev), priznava zakon mož
nost, da se z nadomestno izjavo no
tarskega akta pred pristojnim urad
nikom INPS ali občinskega usluž
benca zapolni to vrzel, saj bi mo
rala biti ta izjava verodostojna sli
ka resničnega položaja.

Da se povrnemo k praktičnemu 
primeru, ki nam ga navaja naša 
bralka. Vam je INPS odobril odkup 
dobnh dveh det delovne dobe, ker 
zakon ne upošteva morebitnega de
la pred 15. letom starosti. Z ozirom 
na Vašo starost bi z vsaj petimi 
leti prispevkov pri splošnem obvez
nem zavarovanju dosegli brez na- 
daljnega minimalno invalidsko po
kojnino. Vendar Vam je zavarovalni 
zavod priznal le 118 namesto 260 
potrebnih tedenskih prispevkov.

Toda obstaja izhod iz tega položa
ja: če plačate navedeno vsoto v ro
ku 90 dni, odkar je zavarovalni 
zavod rešil vašo prošnjo, se smatra, 
da je bila odkupljena doba v istem 
mesecu, kot ste predstavili prošnjo. 
To pa je bistvene važnosti, ker po
temtakem zadoščate predpisanemu 
pogoju enega leta plačanih prispev
kov v zadnjem petletju in lahko za
prosite za prostovoljno plačevanje 
prispevkov v sklad za podrejene 
delavce pri splošnem obveznem 
zavarovanju. Dobri dve leti prispev
kov so vam že odobrili, mogli boste 
torej počakati še 3 leta (odkar je

bila vložena prošnja za odkup) in 
plačati ustrezne tedenske prispevke, 
dokler ne boste imeli vsega skupaj 
5 let (ali 260 tedenskih) plačanih 
prispevkov. Šele tedaj boste lahko 
uveljavili svojo pravico do lastne, 
neposredne pokojnine.

V trenutku, ko vam bo INPS na
kazal invalidsko pokojnino, pa se 
bo avtomatično sprožil drugi pro
ces: znesek minimalne družinske
pokojnine vam bo zavarovalni za
vod zmanjšal, ker vdovi pritiče le 
60% pokojnine preminulega zava
rovanca, kolikor uživa svojo lastno 
pokojnino.

Z ozirom na celotno zadevo, ki 
smo si jo na široko ogledali, se mo
rate sami odločiti, katero pot u- 
brati. Osebno vam svetujem, da brez 
nobenih pomislekov odkupite tistih 
118 tednov in da takoj vložite proš
njo za prostovoljno nakazovanje 
prispevkov.

Uskladitev jugoslovanskih pokojnin
Vpr.: «Po konvenciji med Italijo 

in Jugoslavijo prejemam od mar
ca 1974 dalje tudi jugoslovanski del 
pokojnine, a ta jugoslovanski del 
se mi po zadnji tamkajšnji uskladit
vi ni povečal za 5% in za 45 dinar
jev. Zakaj?»

Odg.: Po sklepu Skupščine Skup
nosti invalidskega in pokojninskega 
zavarovanja v SR Sloveniji so se s
1. julijem povečale za 5% in 45 di
narjev tiste starostne in invalidske 
pokojnine (družinske pa za 5% in 
sorazmeren del zneska 45 dinarjev), 
pri katerih se pri odmeri pokojnine 
za ugotovitev pokojninske osnove ni 
upošteval osebni dohodek iz leta 
1974. V vašem primeru se je v pov
prečje osebnega dohodka za ugoto
vitev pokojninske osnove, gotovo u- 
pošteval tudi osebni dohodek iz le
ta 1974 in se vam zato pokojnina 
ne bo povečala niti z redno uskla
ditvijo pokojnin 1. januarja 1975, 
temveč šele leto kasneje.

KAJ PRINAŠAJO ŠOLSKI POOBLAŠČENI ODLOKI (8)_

Pokrajinski in vsedržavni šolski sveti
Pojasnilo avtorja: V člankih, ki 

obravnavajo določbe o nekaterih 
novostih v italijanskem šolskem si
stemu in o pravnem položaju šol
skega — učnega in pomožnega — 
osebja, so bili «decreti del Pre
sidente della Repubblica», oz. «de
creti delegati» štev. 416 do 420, 
izdani na podlagi pooblastilnega 
zakona štev. 477, imenovani «pooo- 
laščene odredbe». Ker pa je nekaj 
poznavalcev pravnega izrazoslovja 
opozorilo avtorja, da ima slovenska 
pravna znanost «decrete» za «odlo
ke» in ne za «odredbe», ki da ni
majo značaja zakona, avtor spre
jema to razširjeno mnenje, čeprav 
imajo v tem primeru, «pooblašče
ni dekreti» le značaj «izvršnih do
ločil» posebnega pooblastilnega za
kona. V italijanski pravni praksi 
obstajajo namreč drugi zelo jasni 
«odloki» zakonskega značaja: «de
creti - legge» (zakon v obliki od
loka) in «decreti legislativi» (za
konski odloki), kar pa ni primer 
pooblaščenih «odlokov».

* * *

Tretje poglavje odloka štev. 416 
obravnava šolske organe pokrajin
skega značaja. V treh členih — 13., 
14. in 15. — določa sestavo pokia- 
jinskega šolskega sveta, njegove 
vodilne organe in pristojnosti. Šte
vilo članov šolskega pokrajinskega 
sveta je določeno na podlagi za
motanega mehanizma. V prvi vr
sti je število sedežev odvisno od 
števila vpisanih učencev v držav
nih in zasebnih šolah v pokrajini: 
12 sedežev za manj ko 100.000 u- 
čencev, 16 do 300.000 učencev in 20 
do 300.000 učencev dalje. Isto šte- 
viio sedežev, ki se pridružijo prej* 
šnjim, se določi na podlagi «šol
skih enot» v pokrajini: izpod 100, 
do 300 in nad 300. Tem sedežem — 
verjetnosti je več, ker je moč pred
videti manj učencev, vendar . pa 
večje število «šolskih enot» (n. pr. 
manj kot 100.000 učencev, t. j. 12 
sedežev, in nad 100 «šolskih enot», 
t. j. 14 sedežev itd.) — se pridru
žujejo sedeži na podlagi številčne
ga stanja vodilnega in učnega o- 
sebja državnih in zasebnih šol ter 
pomožnega osebja državnih šol: 12 
sedežev do 10.000, 14 od 10.001 do 
30.000 in 16 sedežev nad 30.000. 
Kombinacije so najrazličnejše: skup
no število je torej odvisno od šte
vila učencev, «šolskih enot» in o- 
sebja. Poleg tega je v pokrajin
skem šolskem svetu tudi 6 izven 
gornjega mehanizma imenovanih 
članov: pokrajinski šolski skrbnik, 
zastopnik dežele, pokrajinski odbor
nik za javno vzgojo, 3 od zastopni
kov občinskih svetov v okrajnih šol
skih svetih izvoljeni člani (od treh 
eden mora zastopati opozicijo).

Sedeži, ki jih določa število u- 
čencev, osebja in «šolskih enot», se 
delijo na naslednji način: najmanj 
polovica članov mora izhajati iz 
vrst učnih moči državnih in. za
sebnih šol (90 odst. iz državnih in 
10 odst. iz zasebnih šol). Ostali 
sedeži (manj 6 imenovanih ali po 
položaju predvidenih članov) se de
lijo na naslednji način: 20 odst. 
vodilnemu osebju državnih šol, 10 
odst. pomožnemu osebju, 5 odst

upravnemu osebju pokrajinskega 
skrbništva, 5 odst. vodilnemu oseb
ju zasebnih šol, 25 odst. zastopni
kom staršev, 35 odst. zastopnikom 
delovnih in gospodarskih dejavnikov 
(sindikatom in delodajalskim orga
nizacijam).

Da bo bolj jasno, vzemimo pri
mer najnižjega števila učencev, 
«šolskih enot» in osebja: skupno 
število bi znašalo 36 članov, h ka
terim je pridružiti 6 stalnih članov: 
pokrajinski šolski svet bi štel 42 
članov. Sestavljen pa bi bil takole:

21 članov iz vrst šolskega oseb
ja (od teh 19 iz državnih in 2 iz 
zasebnih šol);

6 stalnih članov (šolski skrbnik, 
zastopnik dežele, pokrajinski odbor
nik za javno vzgojo, 3 zastopniki 
občin).

Ostali sedeži (15) bi se delili:
3 ali 2 vodilnemu osebju državnih 

šol,
2 ali 1 pomožnemu osebju,
1 upravnemu osebju šoiskega 

skrbništva,
1 vodilnemu osebju zasebnih šol,
4 staršem,
5 sindikalnim organizacijam, av

tonomnim organizacijam in trgovin
ski zbornici (verjetno po ključu 
3:1:1).

Poleg tega je dodati, da morajo 
biti učnemu osebju pripadajoči se
deži deljeni po vrstah šol (vrtci, 
osnovne, nižje in višje srednje) na 
podlagi številčnega stanja vsake vr
ste osebja posebej. Prav tako pa 
bi morali biti med izvoljenimi za
stopniki vodilnega šolskega osebja 
trije sedeži zagotovljeni zastopni
kom didaktičnih ravnateljev, ravna
teljev nižjih in ravnateljev višjih 
srednjih šol.

Tudi v pokrajinski šolski svet ne 
bodo izvoljeni zastopniki učencev, 
kar je povzročilo, kot v primeru 
sestave okrajnih šolskih svetov, ve
liko razburjanje in kopico kritik. 
Kaže, da se prav v tem oziru mi
sli nekaj spremeniti, saj so odloki 
spremenljivi, ker izhajajo iz po
oblastilnega : kona in jih lahko 
vlada, če spoštuje črko in duh za
kona, spremeni kadar koli in v naj
krajšem času.

Po svoji potrditvi si pokrajinski 
šolski svet izvoli iz svoje srede 
predsednika, dva podpredsednika in 
izvršni svet. Izvršni svet, ki mu 
predseduje pokrajinski šolski skrb
nik, šteje 8 članov. Od osmih čla
nov morajo polovico sestavljati za
stopniki šolnikov. Prav tako ime
nuje pokrajinski šolski svet tri di
sciplinske svete za šolnike: za vrt
ce, osnovno šolo in srednjo šclo. 
Pokrajinski šolski skrbnik je pred
sednik treh disciplinskih svetov.

Pristojnosti pokrajinskega šolske
ga sveta se gibljejo predvsem na 
posvetovalnem področju. Izraža šol
skemu skrbniku in deželi svoje mne
nje o letnih in večletnih načrtih 
za razvoj in ozemeljsko porazdeli
tev šolskih in izobraževalnih usta
nov z določitvijo prednostnih lestvic 
na' podlagi mnenja okrajnih' šolskih 
svetov: predeča splošne smeri oo- 
krajinske koordinacije za storitve 
na področju šolske usmeritve, šol
skega zdravstva in psihopedagoške

službe; odobrava pokrajinske na
črte o ustanovitvi vzgojnih in izo
braževalnih tečajev za odrasle ; 
predlaga ministrstvu za javno vzgo
jo in deželi izvedbo koordinacije 
pobud na področju uresničenja šol
ske obveznosti, pravice do učenja 
in permanentnega izobraževanja; u- 
gotavlja in nakazuje potrebe _ po 
šolskih poslopjih, določa splošne 
smernice za izkoriščevanje šol
skih poslopij izven šolskega urnika; 
izraža šolskemu skrbniku mnenje o 
problemih učnih moči; izraža šol
skemu skrbniku obvezno mnenje o 
premeščanju učnega osebja v vrt
cih, na osnovnih in srednjih šolah: 
izraža šolskemu skrbniku obvezno 
mnenje o j orazdelitvi finančnih 
sredstev za dejavnost okrajnih šol
skih svetov, svetov šolskih okoli
šev in zavodov; izdeluje letno po
ročilo o šoli na pokrajinski ravni; 
bavi se z vsemi pristojnostmi, ki 
mu jih dodeljujejo drugi organi in 
odgovarja na vprašanja, ki jih za
stavlja šolski skrbnik.

Pokrajinski šolski svet se lahko 
razdeli na komisije po vrstah in 
stopnjah šole, Izvoljen je na podla
gi proporca in kandidatnih list po 
stroki in njegova mandatna doba 
traja tri leta.

V bistvu je torej pokrajinski šol
ski svet pomožen organ šolskega 
skrbništva, delno ministrstva za 
javno vzgojo, delno dežele in nima 
direktnih izvršilnih pristojnosti, ker 
se mora stalno naslanjati na dru
ge upravne organe. Tako, kot je 
zamišljen, je velik korak naprej k 
demokratizaciji šole, nima pa pri
stojnosti v zvezi z aktivnim vede
njem šole. Dejansko torej predla
ga le določene usmeritve. Glede

vsebine šole, njenega ustroja, nje
nih programov nima niti posveto
valnih pristojnosti.

Glede slovenske šole velja v trža
ški in goriški pokrajini (videnska 
pokrajina je kot vedno popolnoma 
izključena na podlagi bistveno ne
ustavnih in nedemokratičnih krite
rijev) kot za okrajne šolske svete 
34. člen odloka 416. V pokrajinskem 
šolskem svetu v Trstu in Gorici 
predvideva odlok, naj bi bila za 
slovenske učne moči rezervirana 
četrtina sedežev, ki pripadajo uč
nim močem, in petina sedežev, ki 
pripadajo staršem. Če vzamemo pri
mer, ki smo ga navedli, bi ver
jetno v tržaški in goriški pokrajin
ski šolski svet prišlo po 5 sloven
skih učnih moči in po 1 zastopnik 
slovenskih staršev. To število se 
lahko spremeni na podlagi znanih 
številk, vsekakor pa ne bistveno; 
verjetno kvečjemu za 1 sedež za 
učne moči in 1 sedež za starše V 
navedenem primeru bi pomenilo, 
da bi zastopniki slovenske šole (uč
ne moči in starši) predstavljali le 
sedmino pokrajinskega šolskega 
sveta.

Odlok štev. 416 določa v svojem 
IV. poglavju sestavo vsedržavnega 
šolskega sveta, ki naj bi nadome
stil drugi in tretji odsek višjega 
šolskega sveta pri ministrstvu za 
javno vzgojo, nekaj odsekov višje
ga sveta za starožitnosti in umet
nost ter disciplinski svet pri mini
strstvu. Vsedržavni svet bo imel 71 
članov: 4 izvoljene zastopnike šol
skega osebja vrtcev, 14 zastopnikov 
osnovnih šol, 14 srednjih šol, 11 viš
jih srednjih šol, 3 umetniških šol, 
1 zastopnika italijanskih šol v tuji
ni, 3 zastopnike zasebnih šol (ime

novalo jih bo ministrstvo za jav
no vzgojo), 3 zastopnike tehničnih 
nadzornikov, 3 zastopnike ravnate
ljev, 2 zastopnika didaktičnih rav
nateljev, 1 zastopnika vodilnega o- 
sebja zasebnih šol, 3 zastopnike po
možnega osebja državnih šol, 5 za
stopnikov iz delavskih in gospodar
skih vrst, imenovanih v okviru vse
državnega sveta za gospodarstvo in 
delo, 2 zastopnika osrednjega in pe
rifernega upravnega osebja, 2 za
stopnika I. odseka višjega sveta za 
javno vzgojo. 16. člen predvideva 
v svojem četrtem odstavku, da -pa
ri ;> med zastopnike učnega osebja 
(47) tudi po 1 zastopnik učnega o- 
sebja nemške, slovenske in aostan- 
ske šole. V tem oziru so slovenski 
šolniki relativno bolje zastopani kot 
v okrajnih in pokrajinskih šolskih 
svetih, čeprav bo njihova vloga ze
lo otežena zaradi dejstva, da ne 
bodo zastopali vertikalne avtonom
no organizirane šolske uprave, ta
ko kot Nemci in Aostanci.

Vsedržavni šolski svet je organi
ziran na več odsekov v zvezi z vr
stami šole, ima svoje disciplinske 
svete, se združuje v posebne ko
misije itn. Vendar je tudi ta or
gan posvetovalnega značaja, ker 
pripada dejansko vsa oblast mi
nistrstvu. Svet ima petletno man
datno dobo in je izvoljen na pod
lagi proporčnega volilnega sistema 
in kandidatnih list po strokah čla
nov, ki jih zakon predvideva. Naj
verjetneje bo moralo za izvolitev 
slovenskega zastopnika iz vrst šol
nikov veljati načelo skupnega vo
lilnega okrožja za Tržaško in Go
riško.

(Prihodniič: Zaključne misli o
šolskih svetih). KAREL ŠIŠKOVIČ

VAŽNO ZA KMETOVALCE^ M ZADRUŽNIKE^

Neposredna prodaja kmetijskih pridelkov 
kot dobro sredstvo boja proti draginji

Kaj pravi o tem državni zakon št. 59 iz leta 1963
Naraščajoča draginja sili manj 

premožne sloje k omejevanju po
trošnje. Čeravno izdatki za hrano 
ne obremenjujejo družinskega pro
računa tako kot nekoč, se stiskanje 
pasu navadno začne pri prehrani. 
Tak način reševanja draginje na
vadno prizadene posredno še kme
tovalce, na katere pritiskajo po
leg ostalih tudi državni organi z 
zamrznitvijo cen oziroma z dolo
čanjem tako imenovanih političnih 
cen. Oba načina prizadeneta torej 
tiste, ki so na družbeni ravni naj
bolj šibki. In vendar obstajajo ne
katere oblike samopomoči, ki bi 
njihov položaj precej olajšale. O- 
meniti velja predvsem neposredno 
prodajo kmetijskih pridelkov, ki

daje potrošnikom možnost cenejšega 
nakupa živil, kmetijskim pridelo
valcem pa omogoča, da svoje pri
delke bolje vnovčijo. Pomembno 
je v tem trenutku opozoriti, da 
državni zakon štev. 59 iz leta 1963 
ureja področje neposredne prodaje 
kmetijskih pridelkov. Pomen tega 
zakona poudarja tudi nedavna 
okrožnica kmetijskega ministrstva 
štev. 60, ki je hotelo s pravilnim 
tolmačenjem njegove vsebine opo 
zoriti ■ tako kmetijske pridelovalce, 
kot tudi potrošnike, kako naj si 
pomagajo v sedanjem položaju.

KAJ DOLOČA ZAKON?
Zakon štev. 59 z dne 9/2/1963 

določa, da smejo svoje pridelke pro-
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dajati neposredno potrošnikom tisti 
kmetijski pridelovalci, torej nepo
sredni obdelovalci ali čisti kmetje, 
vodje in lastnik kmetijskih obratov 
(sem spadajo tudi polkmetje). spo
lovinarji, koloni in pa zadruge in 
konzorciji, ki so pridelke, name
njene prodaji, pridelali na svojih 
zemljiščih oziroma v svojih hlevih. 
Za prodajo na drobno in torej ne
posredno potrošnikom, ne potrebu
jejo običajnega dovoljenja kot npr. 
trgovci, dovolj je, da v ta namen 
vložijo prošnjo v dveh izvodih na 
župana svoje občine. V prošnji mo
rajo navesti osebne podatke, veli
kost posestva, zemljišča, odkoder 
izvirajo pridelki, namenjeni pro
daji, vrste pridelkov, ki jih na
meravajo prodajati. Prošnji morajo 
priložiti kazenski list. V prošnji mo
rajo navesti tudi stalen kraj, kjer 
nameravajo prodajati svoje pridel
ke. Ni nujno, da so to posebne 
zgradbe, kioski ali podobne nepre
mičnine (zgradbe) Dovoljenje, ki 
ga mora župan izdati v teku 15 dni, 
velja od leta 1964 dalje za celotno 
državno ozemlje in torej ne samo 
za domačo ali sosednjo občino 
Zakon postavlja sicer le dvoje 
omejitev: da pridelki izvirajo iz 
zemljišč, ki jih prosilci sami obde
lujejo oziroma vodijo in pa. da 
prodajajo svoje pridelke v skladu 
s higienskimi predpisi. Slednje ve
lja, naravno, za prodajo mesa in 
mesnih izdelkov. V primeru, da ob
čina zavlačuje z izdajanjem dovo
ljenja, je najbolje, da se prosilec 
sam zglasi na občini. V ta namen 
je dobro, da ve, kakšne so njegove 
pravice v tej zvezi, konkretno, da 
sme razen svežih pridelkov, proda
jati tudi predelane pridelke Prav 
to točko je želela razčistiti omenje
na ministrska okrožnica štev. 60.

KAJ SE SME PRODAJATI?
Zakon dovoljuje prodajo vseh pri

delkov tako svežih kot predelanih 
kolikor izvirajo iz lastnih zemljišč 
in kolikor so bili predelani v last
nem kmetijskem obratu oziroma 
zadružnem obratu. Okrožnica štev. 
60 pojasnjuje, da smejo kmetijski 
pridelovalci svoje pridelke predelati 
v oblike, ki so za prodajo najbolj 
primerne. To velja predvsem za 
meso. Kako naj bi sicer kmetijski 
pridelovalec prodajal na drobno 
svojo živino odjemalcem če ne 
bi smel slednje predhodno zaklati,

; predelati in shraniti?
Iz povedanega sledi, da zakon 

| štev. 59 govori o redni prodaji pri- 
! delkov na stalnem kraju in da torej 
ne predvideva potujoče prodaje in 
prodaje na domovih.

VELIKE MOŽNOSTI 
ZA ZADRUGE
Zakon štev. 59 je zlasti pomem

ben za zadruge oziroma posebno 
za zadružne hleve, ki lahko, po 

, predhodni ureditvi klavnih in pro- 
j dajnih prostorov v skladu s higien- 
1 skimi predpisi in potem ko so do
bili občinsko dovoljenje v prej na
vedenem roku 15 dni, prodajajo 
meso neposredno potrošnikom. Do- 

I bro bi bilo, da bi na to možnost 
že zdaj mislili člani zadružnega 
hleva v Praprotu in člani zadružne
ga hleva v Jamljah (ki je že do
grajen). O možnosti, da bi zadružni 
hlevi v svoji neposredni okolici 
razvili takoimenovani «pikniški tu
rizem» in v ta namen prodajali 
meso za pečenje na žaru. bi bilo 
treba spregovoriti posebej. Vseka
kor se zadružnim hlevom ponujajo 
ugodne možnosti, da bolje vnovčijo 
svoje pridelke oziroma izdelke.

Dr. VLADIMIR VREMEC
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SMUČANJE SVETOVNI IN EVROPSKI POKAL

Klammer zmagovalec v St. Moritzu 
V ženskem slalomu Mittermeierjeva
Popolno slavje Avstrije v evropskem pokalu ■ Prepovedani novi dresi

Moški smuk v St. Moritzu bo šel v 
zgodovino letošnjega svetovnega poka
la zaradi diskvalifikacije celotne za- 
hednonemške ekipe. Ni šlo za tehnič
ne napake med smukom samim, tem
več za nošnjo nove vrste dresov, ka
tere je FIS prepovedala. Mladi Ne
mec Veith, ki se je uvrstil na tretje 
mesto, je bil zato črtan iz vrstnega 
reda.

Svojo drugo zmago je dosegel Franz 
Klammer, ki je 3210 m dolgo progo 
z višinsko razliko 305 m presmučal 
s poprečno brzino nekaj nad 100 km 
na uro. Izmerili so mu tudi absolutno 
največjo hitrost v zaključnem delil 
proge: preko 132 km na uro.

Avstrijci so v tem smuku dobesedno 
pregazili vso ostalo konkurenco in 
med prvimi 10 dovolili vstop le Ita
lijanoma Planku in Bessonu ter Av
stralcu Grablerju, ki je itak avstrijs
kega porekla.

že med treningi za ta smuk se je 
nekoliko poškodoval olimpijski prvak 
Russi. Švica je po Collombinu začasno 
izgubila še svojega drugega asa in 
do konca svetovnega pokala se obe
ta nenavadno močan avstrijski mo
nopol, katerega lahko samo Plank 
razbije.

VRSTNI RED:
1. Klammer (Avstrija) 1’54”72
2. Plank (Italija) 1’56”08
3. Grissmann (Avstrija) 1'56 ’60
4. Cordin (Avstrija) r57”13
5. Grabler (Avstralija) 1’57"14
6. Margreiter (Avstrija 157’'57
7. Walcher (Avstrija) 1’57”65
8. Besson (Italija) 1'57”73
9. Zwilling (Avstrija) 1'57’’77

10. Tritscher (Avstrija). 1'58”35
Na lestvici za svetovni pokal je 

Klammer še povečal vodstvo. Avstrija 
pa je postala v ekipni razvrstitvi 
skoraj že nedosegljiva.

Ženske so končale drugo kolo SP 
v Gortini. Prvič je bil na sporedu 
slalom in Avstrijke niso prišle do 
zmage. V dveh spustih je bila najbolj
ša izkušena Nemka Rosi Mittermeier 
pred svetovno prvakinjo Serrai, ki je 
odlično vozila le v drugem spustu. 
Veliko presenečenje je kar četrto mes
to Prollove, ki je sicer specialistka za 
smuk in veleslalom.

VRSTNI RED
1. Mittermeier (ZRN) 91”73
2. Serrai (Francija 93” 73
3. Zechmeister (ZRN) 94”27
4. Pròli (Avstrija) 94” 53
5. Kaserer (Avstrija) 94” 80

ŠD PRIMORJE
vabi vaščane in simpatizerje 
Primorja na otvoritev sedeža 
in novega športnega krožka, ki 
bo v soboto, 21. t. m„ ofc 21. 
uri. Ob tej priložnosti bosta na
stopila proseška godba in pev
ski zbor Vasilij Mirk. n -

Vljudno vabljeni'

6. Clifford (Kanada) 95"08
7. Sackl (Avstrija) 95” 17
8. Jacot (Francija) 95”48
9. Kreiner (Kanada) 95”84

10. Schrbll (Avstrija) 96”05
Z odlično vožnjo v slalomu je 

Prdllova okrepila svoje že izdatno vod
stvo. Kot ekipa bo Avstrija tudi v 
ženski konkurenci nedosegljiva.

Tekmovanja za evropski pokal so 
prinesla veliko zmagosla vje Avstriji, 
ženske so tekmovale v Flainu v Fran
ciji. V slalomu je bila prva Stixner, v 
smuku pa Rudigier. Najboljša itali
janska uvrstitev je bilo četrto mesto 
Mottove v smuku. Italijanka Elzen- 
baumer pa še vodno vodi v splošni 
lestvici za evropski pokal.

V Laaxu (Švica) sta bila na spo
redu dva smuka za moški pokal. Gle
de prvih štirih mest sta dala oba pov
sem iste rezultate: 1. Engstler, 2.
Feyersinger, 3. Witt-Dòring, 4. Ddmer 
(vsi Avstrija). Na splošni lestvici je 
Engstler dohitel specialista v slalo
mu Stenmarka. Oba imata sedaj 50 
točk.

k. b.

SINOČI V TRSTU

Posvet
odbojkarskih
društev

Združenje slovenskih športnih dru
štev je sinoči priredilo na svojem 
sedežu posvet tržaških in goriških 
odbojkarskih športnih društev, na 
katerem so razpravljali o raznih 
vprašanjih, ki tarejo slovensko za
mejsko odbojko. Na dnevnem redu 
je bil problem trenerjev mentorjev, 
organizacija devetega mednarodne
ga odbojkarskega turnirja prijatelj
stva ter organizacija izpopolnjeval
nih poletnih tečajev. Govor je oil 
tudi o medsebojnem sodelovanju za 
boljšo organizacijo raznih tekmo
vanj. Med drugim se je razprav
ljalo tudi o ustanovitvi trenerske 
organizacije, ki naj bi zajela vse 
zamejske strokovne kadre v vseh 
panogah.

V SOBOTO JE BIL NA SPOREDU DRUGI KROS ZA «TROFEJO BORA»

Množična udeležba dijakov slovenskih nižjih srednjih šol 
Vsa pohvala prirediteljem za to nadvse pomembno pobudo

Nastopilo je 241 slovenskih fantov in deklet - Velik odziv profesorjev te
lesne vzgoje - Med šolo in športnimi društvi bi morala obstajati trdnejša vez

V organizaciji ŠZ Bor je bilo v 
soboto na stadionu «1. maj» veliko 
tekmovanje v krosu. Omeniti mora
mo, da je bilo to tekmovanje letos 
že drugič na sporedu. Če smo imeli 
do prvega krosa vsaj zaradi ude
ležbe kritičen odnos, potem moramo 
po sobotnem nastopu svoje skrbi in 
pomisleke odstraniti. Stadion «1. 
maj» je v soboto zaživel, tako kot 
redkokdaj. 241 fantov in deklet iz 
vseh naših šol se je ob glasnem 
navijanju, ki je raslo od teka do 
teka, odzvalo vabilu organizatorjev 
in preizkusilo svoje moči na napor
nih nastopih. Pri vsem tem mora
mo pohvaliti odlično organizacijo, ki 
je v glavnem pripomogla k uspehu 
tekmovanja samega. Z zadoščenjem 
pa lahko ugotovimo, da so se va
bilu organizatorjev odzvali vsi pro
fesorji telesne vzgoje, ki so pra
vilno doumeli, da mora med šport
nimi društvi in šolo vladati trdna 
vez. Ne smemo namreč pozabiti, da 
je prav šola tista, ki lahko da in

........................................ ................................... .................................................................................... .

NOGOMET 13. KOLO ITALIJANSKE D LICE

Dragocena zmaga Triestine 
Ponziana prvič poražena

Pro Gorizia je v zadnjih minutah osvojila dragoceno točko

Triestina — Montebelluna 3:1
TRIESTINA: Fontana I, Berti (67. 

min. Feresin), Lucchetta, Fontana II, 
De Luca, Veneri, Zampare, Foresti, 
Goffi, Tosetto, Dri, 12. Grigollo.

MONTEBELLUNA: Prandini, Tur-
cato, Bordignon, Babbo (76. min. Po- 
leo), Calzamata, Vamier, Andreis, 
Visentin, Lovison, Lupo, Cimenti, 12. 
Matarolo.

STRELCI: 18. min. Goffi, 30. in 
54. min. Dri, 76. min. Cimenti.

KOTI: 8:8
GLEDALCEV : 7000
SODNIK: Clapason iz Aoste
Tržaški navijači so vendarle za

dovoljno zapustili stadion pri S. So
boti, kjer je v nedeljo Triestina pre- 
nričljivo odpravila enajsterico Monte- 
bellune.

Tekma je bila praktično samogovor 
Triestine, ki je od samega začetka 
prevzela pobudo in začela takoj na
padati in s tem popolnoma zmedla 
goste. Predstavniki Montebellune si 
niso pričakovali tako odločnega star
ta Triestine. Zgledalo je, da tudi to-

.................... .................................................................. ....................... .

1. ZVEZNA JUGOSLOVANSKA KOŠARKARSKA LIGA

Ljubljančani osvojili 
dragoceni točki v Čačka

Zadar in Jugoplastika sta trenutno sama v vodstvu

krat Triestina ne bo imela sreče, žo
ga je bila kot začarana in ni hotela 
v mrežo, vendar v 18. minuti je di
namični Goffi izkoristil zmedo v ka
zenskem prostoru gostov in s silovitim 
strelom povedel. Ta zadetek je vlil 
nove moči domačinom in popolnoma 
odrezal noge gostom. Triestina je se
daj zaigrala bolj umirjeno in organi
zirano predvsem na sredini igrišča, 
kjer sta se dobro izkazala Fontana II 
in Foresti. Kljub temu je bil prav

V 11. kolu prve zvezne jugoslovan
ske košarkarske lige je Olimpija gos
tovala v čačku, kjer je osvojila dve 
dragoceni točki v tekmi z nevarno e- 
kipo Boraca. Jelovac in tovariši so 
bili predvsem v ključnih trenutkih 
samozavestnejši od domačinov in so 
tako zasluženo zmagali z rekordnim 
izidom 116:113. Jelovac je igral v re
prezentančni formi, saj je dosegel 
kar 36 točk.

V osrednjem srečanju tega kola 
je Zadar doma premagal neposredne
ga nasprotnika za končno zmago be
ograjsko Crveno zvezdo. Junak tek
me je bil Krešimir čošič, ki je dose
gel 26 točk, poleg tega pa je bil pod 
košema neustavljiv. Dobro je zaigral 
tudi Ostarčevič, medtem ko je pri gos
tih povsem odpovedal Kapičič, ki je v 
tem srečanju dosegel le eno točko.

Jugoplastika je brez težav premaga
la reško ekipo Istravino. V beograj
skem derbiju pa je Partizan prema
gal Radnički FOB. Naj omenimo, da 
je v tej tekmi Kičanovič dal kar 51 
točk, to pa tudi predstavlja rekord 
tega dela prvenstva.

IZIDI 11. KOLA
Lokomotiva — Vojvodina 119:80
Zadar — C. zvezda 80:73
Jugoplastika — Istravino 103:93
Bosna — Rabotnički 81:85
Borac — Olimpija 113:116
Beograd — Metalac 100:81
Radnički — Partizan 92:108

LESTVICA
Jugoplastika in Zadar 20, Crvena

zvezda 18, Olimpija Ljubljana 14, Par
tizan in Rabotnički 12, Bosna 10, Lo
komotiva, Radnički FOB, Beograd,
.......................................................... Illllll 1 2 3 4 5 6

ii

Metalac in Borac 8, Istravino 6, Voj. 
vodina 2.

DANAŠNJE KOLO
Metalac — Partizan, Istravino — 

Radnički FOB, Vojvodina — Jugoplus- 
tika, Olimpija — Lokomotiva, Rabot
nički — Borac (TV-prenos), Crvena 
zvezda — Bosna, Beograd — Zadar.

ITALIJANSKA LIGA
Po enotedenskem premoru bo da

nes start drugega dela prve italijan
ske košarkarske lige.

Današnji spored (začetek ob 21. 
uri) : Canon — Sinudyne, Mobilquattro 
— Ignis, Fag — Innocenti, Alce — Du
co, Brili — Sapori, Forst — IBP, 
Brina — Snaidero.

BOKS
CIUDAD MEXICO, 17. — Mehiški 

boksar Jose Napoles je ohranil nas
lov svetovnega prvaka v velter kate
goriji. S knockoutom je namreč v 
tretji rundi odpravil izzivalca Argen
tinca Horacia Saldana.

V 13. kolu nogometnega prven
stva «D» lige se je končala ne
premagljivost Ponziane, ki je 
v Veroni nezasluženo vroti Au- 
daceju doživela poraz Poleg 
Ponziane je nepričakovana klo
nila tudi ekipa Legnaga in s 
tem .je Treviso pO'visoki zmagi 
nad Pordenonejem (novi trener 
Tržačan Trevisan ni prinesel 
sreče) povišal prednost nad 
trojico - zasledovalcev, katero 
poleg Ponziane in Legnaga se
stavlja tudi Adriese, ki je zma
gala v Bassanu.

Dobro se je odrezala tudi 
Pro Gorizia, ki je v dramatič
nem finalu (izključeni so bili 
trije domačini) izbojevala dra
goceno točko. Lep podvig je na
redila tudi Triestina, ki je glad
ko odpravila Montebelluno in s 
tem so se končno Tržačani vri
nili na zgornji del lestvice.

Na spodnjem delu lestvice 
smo zabeležili zmago Sampie- 
treseja v gosteh in Roviga do
ma, medtem ko so nazadovali 
Dolo (sedem tekem dve točki) 
in Caorle (četrti zaporedni 
poraz).

B.R.

Tosetto pobudnik vsake napadalne 
akcije Triestine, saj ko je Triesti
na napadala, je Tosetto praktično i- 
gral levo krilo. Tudi obramba Triesti
ne je dobro držala. Stoper De Luca 
je gospodaril v kazenskem prostoru, 
prosti Veneri morda se ni še privadil 
tej vlogi, branilca Berti in Lucchetta 
sta se kot po navadi večkrat porini
la v napad in s tem ojačila sredino 
igrišča.

Kaj pa nasprotnik? Ekipa Monte
bellune je prišla v Trst z namenom, 
da odnese eno točko, vendar to ji 
ni uspelo, kajti varovanci trenerja Mia- 
licha (bivšega člana Bologne) so pov
sem zatajili na sredini igrišča. Če so 
gostje po prvem golu deloma kljubo
vali Triestine so po drugem golu po
polnoma popustili. Do izraza so pri
šli šele po tretjem golu.

Izid 3:1 se nam zdi vsekakor pra
vilen, saj je bila razen zadnjega dela ! 
igre Triestina v stalni premoči. S

bi morala dati našim društvom mno
žičen naraščaj. In v tem smislu se 
je na naše šole obrnilo tudi trža
ško slovensko društvo, ki se edino 
med našimi klubi ukvarja z atletiko.

Če skušamo podati bežen komen
tar tekmovanja, potem moramo po
vedati, da so se tekme odvijale v 
znamenju velike izenačenosti sil, ve
likega agonizma in navdušenja. Med 
tekmovalci smo zasledili vrsto ta
lentov, ki bi lahko z vztrajanjem 
dosegli v bodočnosti velike uspehe 
na tem športnem področju. Omeni
ti velja Almo Grudnovo (Levstik), 
ki ima za seboj že vrsto uspehov. 
Svojo premoč je potrdila tudi na 
sobotnem tekmovanju. Isto velja tu
di za Katjo Malalanovo (Kosovel), 
Mihaelo Skupkovo (Levstik), ki si 
delita po eno zmago. Dvakrat je 
zmagala tudi Darma Puričeva (Lev
stik). Pri fantih pa moramo ome
niti Valterja Kalca (Kosovel), Pavla 
Bukavca (Levstik), ki je na obeh 
krosih zasedel prvo mesto, pri sta
rejših pa Franka Kocjana (Koso
vel), Fulvi ja Dovgana (Ciril in Me
tod), Sandija Bigattona (Ciril in Me
tod) ter Roberta Cupina (Lestvik), 
ki so z veliko požrtvovalnostjo in 
borbenostjo razživeli tekmovanje. 

Toda oglejmo si pobliže rezultate:
Deklice — letnik 1963

1. Katja Malalan (Kosovel), 2. Mi
haela Skupek (Levstik), 3. Alenka Pe- 
taros (Levstik), 4. Manuela Starc 
(Levstik), 5. Mirjana Kralj (Koso
vel), 6. Dolores Husu (Levstik), 7. 
Ana Sosič (Kosovel), 8. Eugenia 
Starc (Levstik), 9. Adrijana Margon 
(Cankar), 10. Tatjana Sosič (Koso
vel), 11. Alenka Furlan (Levstik), 
12. Vera Volpi (Kosovel), 13. Fran
ka Semoli (Gruden), 14. Nataša Što
ka (Levstik), 15. Alda Sosič (Ko
sovel). Sledi še 13 tekmovalk.
Skupna lestvica po dveh temovanjih 

je naslednja:
1. Katja Malalan (Kosovel), 2. 

Mihaela Skupek (Levstik), 3. Mirjana 
Kralj (Kosovel), 4. Petaros Alenka 
(Levstik), 5. Tatjana Sosič (Koso
vel), 6. Manuela Starc (Levstik), 
7. Vera Volpi (Kosovel), 8. Dolores 
Husu (Levstik), 9. Duiliana Černu
ta (Kosovel), 10. Ana Sosič (Ko
sovel).

Deklice — letnik 1962 
1. Darma Purič (Levstik), 2. Ket- 

,, . . . , , ty Malalan (Levstik), 3. Andra Gu-
je v Verom končala nepremagljivost lič (Kosovel), 4. Marina Stepančič 
Ponziane. Tekla je 16. minuta igre, ffiretmrčičt 6 MuHi, rr

to zmago so Tržačani potrdili, da 
lahko upravičeno upajo na končno 
zmago... če bo seveda Treviso dovolil.

Audace Ponziana 1:0
AUDACE: Cenzato, Boschi, Gaiardo- 

ni. La Torre, Facchinetti, Vaibusa, 
Malesani, Frinzi, Cisèo (Bendinelli), 
Meroni, Manganotti.

PONZIANA: Magris, Gattonar, Gi
rello, Gerin, Del Piccolo, Ravalico, 
Dalle Crode, Vidonis, Momesso, Mio. 
randi (Lenardon), Januzzi, 12. Zadel, 
13. Tricarico.

STRELEC: Manganotti v 16. minuti
SODNIK: Panpana iz Pize.
GLEDALCEV: 400
Po dvanajstih pozitivnih nastopih se

Elizana Zadnik (Cankar). Siedi še 
15 tekmovalk.
Skupna lestvica po dveh tekmovanjih 

je naslednja:
1. Purič Darma (Levstik), 2. An

dra Gulič (Kosovel), 3. Ketty Ma
lalan (Levstik), 4. Nadja Franchi 
(Levstik), 5. Tatjana Cibic (Lev
stik), 6. Adrijana Dovgan (Ciril in 
Metod), 7. Marina Stepančič (Gre
gorčič), 8. Agata Gruden (Levstik), 
9. Vesna Doljak (Levstik), 10. Ma
rija Peric (Gruden).

Deklice — letnika 1960-61
1. Alma Gruden (Levstik), 2. Ma

rina (Purič (Kosovel), 3. Lilijana 
Franchi (Levstik), 4. Tiziana Carli 
(Kosovel), 5. Alenka Guštin (Koso
vel), 6. Marina Počkaj (Erjavec), 
7. Elizabeta Pertot (Erjavec), 8. 
Tatjana Rodošek (Cankar), 9. Ma
rinka Semolič (Gruden), 10. Vivia
na Starc (Levstik), 11. Lilijana Ban 
(Levstik), 12. Franka Zoch (Ciril in 
Metod), 13. Danila Milič (Levstik),

14. Marina Orel (Cankar), 15. Fran
ka Milkovič (Kosovel). Sledi še 15 
tekmovalk.
Skupna lestvica po obeh tekmovanjih 

je naslednja:
1. Alma Gruden (Levstik), 2. Ma

rina Purič (Kosovel), 3. Tiziana 
Carli (Kosovel), 4. Alenka Guštin 
(Kosovel), 5. Lilijana Franchi (Lev
stik), 6. Laura Lourenčič (Levstik), 
7; Marina Počkaj (Erjavec), 8. Su
zana Berci (Kosovel), 9. Elizabeta 
Pertot (Erjavec), 10. Viviana Štoka 
(Levstik).

Dečki — letnik 1963
1. Vasilij Pertot (Gruden), 2. 

Aleksij Gulič (Kosovel), 3. Igor 
Grgič (Kosovel), 4. Valter Kalc (Ko
sovel), 5. Ivo Glavina (Ciril in Me
tod), 6. Aris Sedmak (Levstik), 7. 
Fulvio Sferza (Levstik), 8. Marko 
Sandri (Gruden), 9. Edi Brišček 
(Kosovel), 10. Nevio Legiša (Gru
den), 11. Igor Škerlj (Cankar), 12. 
Peter Ugrin (Levstik), 13. Doris

ko so domačim v masovnem forsingu 
prišli v Vodstvo z Manganotti jem. Po 
zadetku so domačini vztrajali v napa
du in oblegali vrata Ponziane, ki je 
bila precej pomanjkljiva na sredini 
igrišča in neučinkovita v napadu. Do
bro se je odrezala le obramba, kjer 
sta iztopala Girèllo in Del Piccolo.

V nadaljevanju so Tržačani boljše 
zaigrali, vendar neučinkovitost napa
da jim je pokopala vsako upanje za 
remi in s tem je Ponziana doživela 
letos (morda tudi nezasluženo) prvi 
poraz. B. R.

ROKOMET

PO 1. DELU A LIGE

Tržaška Dnina 
na prvem mestu

V nedeljo se je zaključil prvi del 
italijanskega rokometnega prvenstva 
1. lige. Duina, ki je osvojila pomemb
no zmago v Rimu, je zasluženo osta
la na vrhu lestvice in potrdila, da 
meri na visoko končno uvrstitev. Tr
žačani so v nedeljo naleteli na sla
bega nasprotnika, s katerim so se 
tako rekoč poigrali. V drugem polča
su so igralce Montesacra celo podce
njevali, kar pa se jim je tudi mašče
valo. Ti so namreč občutno znižali 
vodstvo gostov, ki so zmagali z 20:17.

Izmed igralcev Duine je bil najbolj
ši Calcina, kot običajno pa je Se- 
žančan Korljan pobral levji delež za
detkov. Sam je namreč dosegel 7 
golov.

ZSŠDf obvešča, da bo urad v 
Ul. Geppa 9 zaprt v jutranjih 
urah od ponedeljka, 23. de
cembra 1974, do 7. januarja 
1975. V tem času bo urad 
odprt:
petek, 27.12.: od 17. do 20. ure 
petek, 3.1.: od 17. do 20. ure

-I

t f f f #

1. — 1. Pistillo
2. Bolivan

2. — 1. Fachiro
2. Confine

3. — 1. Uppsala
2. Vernska

4. — 1. Bosforo
2. Giambattista

5. — 1. Teyada
2. Umanista

6. — neveljavna 
KVOTE:

10 — 530.900 lir 
•3 — 26.300 Ur

X
2
2

X
1

X
1
2
2
1

- Kfp*

*

Varovanke trenerja Franka Viteza, članice prve odbojkarske ekipe

(Gregorčič), 5. Nadja Franchi (Lev
stik), 6. Bruna Ciani (Levstik), 7.
Tatjana Cibic (Levstik), 8. Marija 
Peric (Gruden), 9. Romana Gulič 
(Gruden), 10. Makri Milič (Koso
vel), 11. Martina Samsa (Cankar),
12. Natalija Gabrovec (Gruden), 13.
Adrijana Dovgan (Ciril in Metod),
14. Romana Majano (Levstik), 15. Krasovi fantje so v soboto v Padovi presenetljivo zmagali
IIIIIUIIIIIIIIIIIIIllllllllllllllllllllllllllllllll|]|IlllllIllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllir,lllll|llllll||ll|||||||llllll,||1|||||||||||||m|||||||||||||||||||||||||1|n||||||||I|||||I|||||

KOŠARKA I V SOBOTO IN NEDELJO V TRSTU

Ignis iz Varese ja potrdil premoč 
Presenetljivi Tržačani tretji
Najboljši strel«c turnirja je bil American Lloyda Brooks (59 točk)

Ignis Varese je osvojil drugi pokal 
Lloyda Adriatica na dvodnevnem tur
nirju v Trstu, na katerem so sodelova
li poleg italijanskih prvakov še ekipe 
Innocentija iz Milana, IBP Scatto iz 
Rima in domači Lloyd Adriatico.

Turnir so odprli z veliko ceremonijo 
in z obilnim kosilom, ki je bil v res
tavraciji La Bora pri Briščkih. Po
leg italijanske košarkarske elite (Gam
ba, Rubini, Bianchini, Giordani) so 
se kosila udeležili tudi občinski od
bornik za šport Lanza, predsednik 
deželne košarkarske zveze Jacobucci, 
kot gost pa trener jugoslovanske re
prezentance Mirko Novosel.

Udeležence turnirja in goste je uvo
doma pozdravil predsednik košarkar
ske sekcije Lloyda Adriatica Ettore 
Zalateo.

Konferenca brez Tržačanov
V soboto je bila v popoldanskih u- 

rah na tržaškem časnikarskem se
dežu konferenca na temo «košarka 
v Trstu».

Zanimivo je, da so bili govorniki 
na tej konferenci sicer ugledni itali
janski košarkarski delavci, ki pa se 
s tržaško košarkarsko problematiko 
malo ali skoraj nič ne spoznajo. Bian- 
chrni trenira v Rimu, Gamba v Va- 
reseju, Rubini je manager v Milanu, 
Giordani je odličen televizijski komen
tator, Vianello le nekaj mesecev tre
nira v Trstu... Na tej konferenci smo 
izvedeli, da je Lloyd Adriatico «sve
tilnik» tržaškim košarkarskim druš
tvom (čemu in zakaj?), da ni sodelo
vanja med tem «svetilnikom» in osta
limi manjšimi društvi (kdo je tega 
kriv?), da ostali trenerji dajejo ma
lo važnosti na košarkarske prvine (kdo 
pa jih pri «svetilniku» daje?) in še 
in še.

V pogovoru z raznimi tržaškimi tre
nerji smo opazili, da je večina moč
no razočarana s takimi izjavami, ne
kateri pa so hudo razburjeni. Ni iz
ključno, da se bo razvila huda pole
mika in da to gotovo ne bo koristilo 
tržaški košarki.

Kakovostni turnir
Po predvidevanju je Ignis iz Va- 

reseja osvojil prvo mesto na tem 
kakovostnem turnirju. V finalnem sre
čanju za 1. mesto sta se pomerila 
tradicionalna nasprotnika: Ignis in
Innocenti. Ne glede na tesen izid pa

mislimo, da si je Ignis povsem za
služil zmago, saj je prikazal bolj zre
lo in moderno igro. Inocenti je sicer 
še vedno zelo nevarna ekipa, ni pa 
kos italijanskim prvakom, saj imajo 
ti boljšo obrambo in bolj organiziran 
napad.

Presenetil pa je Lloyd Adriatico, ki 
je v finalu za 3. mesto premagal 
prvoligaša IBP Scatto iz Rima. Lloy- 
dovci so si z odličnim Američanom 
Brooksom zaslužili zmago. Igrali so 
samozavestno in požrtvovalno, kar pa 
jim manjka v prvenstvenih tekmah.

Izidi.
Izločilni tekmi:

Ignis 93:74 (40:31)
IGNIS: Meneghin 20, Morse 19, Yel- 

verton 21, Ossola 2, Zanatta 5, Bisson
14, Rusconi 5, Gualco, Salvaneschi 
4, Rizzi 3.

IBP: Quercia 10, Como 18, Kunder- 
franco 4, Lazzari 5, Marcacci 2, To
rnassi, Rago, Malachin 14, Fossati 5, 
Sorenson 16.

SODNIKA: Soavi (Bologna) in Verh 
(Trst).

PROSTI METI: Ignis 25:36, IBP 
18:24.

Innocenti — Lloyd 89:70 
(40:3ó)

INNOCENTI: Jellini 11, Brumatti
15, Benatti 6, Hughes 26, Bariviera 
10, Vecchiato, Borlenghi 2, Ferracini 
4, Silvester 13, Francescato 2.

LLOYD ADRIATICO: Bubnich 15, 
Forza 7, Bassi, Meneghel 1, Chittoli- 
na, laccuzzo 4, Millo 4, Brooks 33, 
Cepar 3. Pozzecco 4.

SODNIKA: Solenghi (Milan) in Ba
raccetti (Pordenon).

PROSTI METI: Innocenti 9:16, Lloyd 
12:16.

FINALE ZA 1. IN 2. MESTO

Ignis — Innocenti 80.79 
(49:35)

IGNIS: Rusconi, Rizzi, Gualco, Sal
vaneschi, Zanatta 10, Morse 36, Os
sola 6, Bisson 7, Yelverton 12, Me
neghin 9.

INNOCENTI: Jellini 15, Brumatti 
21, Benatti, Hughes 22, Bariviera 4, 
Vecchiato, Borlenghi. Ferracini 9, 
Silvester 8, Francescato.

SODNIKA: Solenghi (.Milan) in Si
doli (Bologna).

PROSTI METI: Ignis 12:16, Inno
centi 11:18.

FINALE ZA 3. IN 4. MESTO

Lloyd — IBP Rim 73:71
(40:34)

LLOYD ADRIATICO: Bubnich 4, 
Bassi 8, lacuzzo 4, Pozzecco 12, Oeser 
9, Brooks 26, Meneghel, Forza, Chit- 
tolina, Cepar 10.

IBP, RIM: Quercia 15, Marcacci, 
Lazzari 4, Tornassi, Rago 1, Como 4, 
Malachin 3, Fossati 15, Sorenson 29, 
Kunderfranco.

SODNIKA: Verh (Trst) in Barac
cetti (Pordenon).

PROSTI METI: Lloyd 13:20, IBP
11:20.

Končni vrstni red: 1. Ignis Varese, 
2. Innocenti Milan, 3. Lloyd Adriatico 
Trst, 4. IBP Scatto Rim.

Najboljši strelci: Brooks (Lloyd) 59, 
Morse (Ignis) 55, Hughes (Innocenti) 
48, Sorenson (IBP) 45, Brumatti (In-

Salvi (Kosovel), 14. Boris Poropat 
(Gruden), 15. Gianni Pecchiar (Cini 
in Metod). Siedi še 25 tekmoval
cev.

Skupna lestvica 
po dveh tekmovanjih:

1. Valter Kalc (Kosovel), 2. Igot 
Gregori (Kosovel), 3. Aleksij Gulič 
(Kosovel), 4. Aris Sedmak (Lev
stik), 5. Vasilij Pertot (Gruden.), 6. 
Fulvio Sferza (Levstik), 7. Damjan 
Fonda (Ciril in Metod), 8. Ivo Gla
vina (Ciril in Metod), 9. Edi Bri
šček (Kosovel), 10. Renzo Tavčar 
(Kosovel).

Dečki — letnik 1962
1. Pavel Bukavec (Levstik), 2. 

Branko Kofol (Gregorčič), 3. Boris 
Salvi (Gregorčič), 4. Franko Cunja 
(Cankar), 5. Franko Miklavec (Ko
sovel), 6. Berto Cerkvenik (Cankar),
7. Edvin Gregori (Kosovel), 8. Raj
ko Pertot (Cankar), 9. Pavel Pero- 
ša (Ciril in Metod), 10. Romano 
Pernarčič (Gruden), 11. Andrej 1 e- 
gan (Ciril in Metod), 12. Valter Ban 
(Levstik), 13. Igor Škamperle (Lini 
in Metod), 14. Alojz Košuta (Lev
stik), 15. Robert Kovačič (Kosovel). 
Sledi še 24 tekmovalcev.

Skupna lestvica 
po obeh tekmovanjih:

1. Pavel Bukavec (Levstik), ž- 
Franko Miklavec (Kosovel),^- Ko
vin Gregori (Kosovel), 4. Branko 
Kofol (Gregorčič). 5. Boris Salvi 
(Gregorčič), 6. Franko Cunja (Lan 
kar), 7. Dario Crociati (Ciril in Me 
tod), 8. Stojan Sosič (Kosove!), 9.
Berto Cerkvenik (Cankar), 10- K 
Košuta (Levstik).

Letnika — 1960-61
1. Igor čok (Kosovel), 2. Franko 

Kocjan (Kosovel), 3. Sandi Bigatton 
(Ciril in Metod). 4. Fulvio Dovgan 
(Cini in Metod), 5. Robert Cupm 
(Levstik), 6. Bruno Furlan Lan- 
kar), 7. Marko Grgič (Kosovel), »• 
Adrijan Sedevčič (Cankar), 9 Sons 
Vitez (Kosovel), 10. Dano Stoiko- 
vič (Kosovel), 11. Igor Švab (Can 
kar), 12. Valter Sosič (Kosovel). U- 
Mario Laurenčič (Levstik), 14. 
jan Slepčevič (Cankar), 15. g 
Pertot (Ciril in Metod). Sledi se 28 
tekmovalcev.

Skupna lestvica 
po obeh tekmovanjih

1. Franko Kocjan (Kosovel). 2. 
Sandi Bigatton (Ciril m Metod), • 
Fulvio Dovgan (Ciril m Metod). • 
Robert Cupin (Levstik), 5. K® 
(Kosovel), 6. Adrijan Sadevc.c 
(Cankar), 7. Bogdan Budin (Ke 
stik), 8. Bruno Furlan (CankarL 9-
Marko Grgič (Kosovel), W,
Sosič (Kosovel).

Po dveh tekmovanjih je skupna 
lestvica za šole naslednja.

deklice
1. Levstik 352 točk, 2. Kosovel 311 

točk, 3. Ciril in Metod 28 točk. -t- 
Gruden 27 točk, 5. Cankar 21_ tocK- 
6. Erjavec 20 točk, 7. Gregorčič 10- 
točk.

DEČKI
1. Kosovel 327 točk, 2. Levstik 186 

točk, 3. Ciril in Metod 148 točk, 4- 
Cankar 69 točk, 5. Gruden 45 tocK, 
6. Gregorčič 42 točk.

Organizatorji so s pokalom nag 
dili prvi dve uvrščeni šoli, tako v 
moški kot v ženski konkurenci, mea- 
tem ko so za tretje mesto podeli 
plaketo. Prvih deset tekmovalcev 
v vsaki kategoriji pa je prijelo ko- 
v vsaki kategoriji pa je prejelo ko- 
lajne tudi profesorjem prvih dveh 
ščenih šol v obeh konkurencah.

I. * •
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Ascoli — Sampdoria 
Bologna — Varese 
Cagliari — Milan 
Inter — Ternana 
L.R. Vicenza — Cesena 
Napoli — Juventus 
Roma — Fiorentina 
Torino — Lazio 
Catanzaro — Sambenedcttese 
Foggia — Verona 
Genoa — Alessandria 
Frosinone — Bari 
Matera — Lecce

KVOTE:
12 — 6.733.500 lir 
11 — 295.100 lir

1
X
X
1
1
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X
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X
X
2

nocenti) 36 itd.
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V ITALIJANSKI KOŠARKARSKI H EIGI

Goriška Patriarca 
zmagala v Bologni
Goričani so trenutno skupno s CBM na vrhu lestvic

Patriarca 58:70Marazzi —
(20:35)
MARAZZI BOLOGNA: Mora 12, 

Ranzolin 12, Fontana, Rizzardi 14, 
Di Nallo. Ferracini. Crisafulli 2, 
Ghiacci 10, Pedrotti 2, Martini 6.

PATRIARCA: Savio 9, Furlan 4, 
Marušič, Spezzamonte 2, Fabris, 
Ardessi 2, Fortunato 12, Flebus 25, 
Ferri, Bruni 16.

SODNIKA: Chiaradba iz Benetk 
in Boccardo iz Padove.

PROSTI METI: Patriarca 12 na 
20, Marazzi 2 na 6.

Z zmago proti Marazziju v Bolo
gni in s porazom CBM Cremona v

Imoli zaseda trenutno Patriarca 
prvo mesto na lestvici. .

Tekma v Bologni ni bila kdove Kaj 
zanimiva, saj so domačini ze, 
vsega začetka pokazali, da niso 
Goričanom. Tudi tokrat so se v g 
riških vrstah izkazali Bruni in f 
bus v napadu ter Savio v rezB.',..

Rezultati nedeljskega kola so b • 
Imola - CBM Cremona 55:54. m* 
razzi - Patriarca 58:70, Petrar 
ca - Eurovox 75:61. Lestvica je 
slednja: Patriarca in CBM 14 
Petrarca 8 točk, Marazzi, .
Eurovox 6 točk. Prihodnjo nf.dpi. 
bo Patriarca igrala doma prou 
trarci.



PRIMORSKI DNEVNIK SPORT SPORT SPORT
18. decembra 1974

NOGOMET V 2. AMATERSKI LIGI

Tesna zmaga proti ekipi Sagrada 
ne odraža pravilno premoči Zarje
Vesna popravila svoj položaj na lestvici ■ Samo remi za Prosečane * Hud poraz Juventine

VEČ KOT ZASLUŽEN USPEH 
Sagrado — Zarja 0:1 (0:0)

SAGRADO: Bon, Savornian, Fur
lan, Boscarol, Butignon, Sgubin, 
Krismano, Valente, Vižintin, Gere- 
bica. Požeto.

ZARJA: Pavento, S. Križmančič, 
Marc, Sanese, Metlika, V. Križ- 
tnančič, Codagnione, Bon, Žagar, 
Poropat, Grahonja.

STRELEC: v 10. min. d.p. Bon.
Čeprav so Bazovci dosegli en sam 

Sol je bila njihova nedeljska zma
ga popolnoma zaslužena, saj so bi
li v vsej tekmi v premoči. V prvem 
polčasu se je igra odvijala skoraj 
izključno na nasprotnikovem delu 
igrišča. Prve nevarnejše akcije ie 
sprožila Zarja, čestokrat je zme
dla nasprotnika in poskušala priti 
do zadetka. Prvo ter najbolj zrelo 
priložnost je imel Metlika sredi 1. 
polčasa, toda njegov strel iz 11- 
metrovke je vratar ubranil, nato 
pa odbil žogo, zopet jo je Metlika 
slabo streljal in poslal žogo izven 
igrišča. Do zadetka kljub mnogim 
napadom ni prišlo vse do 10. min. 
d.p., ko je dal gol Bon s silovitim 
strelom, po lepi podaji svojega so
igralca. Kljub prednosti pa Bazov
ci niso odnehali, saj so do konca 
tekme napadali, le da niso nikakor 
mogli zvišati rezultata. Domačini 
so krčevito branili svoja vrata in 
so le od časa do časa izvedli ne
kaj névarnih protinapadov, a vra
tar Pavento je dobro odbijal žoge. 
Izid je ostal nespremenjen do kon
ca tekme in tako je Zarja zmago
vito odšla z igrišča.

R. A.

DOBER ZLASTI NAPAD 
Vesna — Giarizzole 3:0 (2:0)

VESNA: R. Tence (Košuta), Vi- 
sintin, Sulčič, Kelemenčič, Verzier, 
Skrem, Caharija, Germani, Valen
te, Bortolotti, Botti, 13 Samec, 14 
S. Tence.

GIARIZZOLE: Donadel, Cannone, 
Bertocchi, Bartole, Bencich, Scro- 
petta, Robatti, Millo, Raseni, Ri- 
gher, Silvestri.

SODNIK: Felluga iz Trsta.
STRELCI: v 38. min. p.p. Caha

rija, v 40. min. Botti, v 25. min. 
d.p. Bortolotti.

KOTI: 8:3. GLEDALCEV: 200.
Kriška Vesna je visoko prema

gala zadnjeuvrščeno ekipo Giariz- 
zol in tako utrdila svoj položaj na 
sredini lestvice. «Plavi» so tokrat 
zaigrali dobro predvsem v napadu, 
kjer predstavlja nekdanji branilec 
Botti prijetno presenečenje.

V začetku p.p. so domačini ne
koliko «šepali», tako da so gostje 
prevzeli pobudo v svoje roke in so 
nekajkrat tudi ogrožali Tencejeva 
vrata. A kmalu so se Križani zbra
li in začeli ostro napadati, tako da 
je moral vratar gostov v nekaj 
minutah dvakrat pobrati žogo iz 
lastne mreže. Drugi polčas je bil 
podoben prvemu, le da so Križani 
zabili en sam gol in jih zgrešili 
najmanj še štiri.

Torej, Vesna prihaja počasi iz 
tehnične krize, ki jo je zajela v 
prejšnjih kolih in sedaj trener Ko
šuta lahko realno upa na visoko 
uvrstitev svoje ekipe.

SANDOR

TRADICIJA JE OBVELJALA 
Primorje — Campanelle 1:1

(0:1)
PRIMORJE: Štoka, Sugan, Cimo- 

lino, Sluga, Barbiani, Tomizza, Bar
naba, Guštin, Bolcich, Race, Rust
ia, 12 Kapun, 13 Blažina.

CAMPANELLE: Puzzer, Olivo,
Ribarich, De Riz, Facchin (Bran- 
dolin), Ceglar, Messi, Castellano, 
Del Piano, Raguso, Bellanova.

SODNIK: Piani iz Gorice.
STRELCI: v 15. min. Raguso, v 

65. min. Rustja.
GLEDALCEV: 130.
Tradicija je torej obveljala: PrL 

morju ni niti letos, kot že prejšnji 
dve leti, uspelo premagati na Pro
seku enajsterice Campanell, ki je 
pred dvema letoma prisilila k re
miju (2:2) Primorje, lani pa zma
gala z 1:0.

Zaradi kočljivega položaja na le
stvici bi moralo Primorje proti 
Campanellam zmagati, vendar ne
deljski remi potrjuje, da se «rdeče

rumeni» še niso otresli krize. Enaj
sterica Primorja je v prvem delu 
zaigrala precej raztrgano in medlo, 
brez jasnih idej. To so seveda go 
stje izkoristili in po nesporazumu 
med Barbianijem in Štoko prišli v 
vodstvo.

V nadaljevanju je Primorje za
igralo nekoliko boljše, vendar so 
bili «rdeče-rumeni» precej pomanj
kljivi v zaključevanju. Požrtvoval
nemu Rustji je vsekakor uspelo i- 
zenačiti, a nato si je Primorje za
pravilo celo vrsto ugodnih prilož
nosti in s tem je bilo tekme konec.

Napadalci so s 23 zadetki 
razgibali nedeljsko (12.) kolo 
zimskega dela prvenstva 2. a- 
materske lige, kjer je prišlo 
do vrste presenetljivih izidov.

Na domačih tleh je nepriča
kovano klonila enajsterica Por- 
tualeja (drugi zaporedni poraz) 
razigrani Ederi, ki je s tem 
podvigom obdržala prvo mesto 
na lestvici skupaj s S. Anno. 
Ta je v dramatični tekmi pre
magala Duino.

Presenečenje dneva je pri
pravila tudi Zarja, ki je zma
gala v Sagradu, medtem ko je 
Juventina proti Stocku prvič 
klonila v štandrežu in s tem 
zdrsnila na spodnji del lestvi
ce, kjer je položaj Primorja po 
remiju s Campanellami postal 
še bolj kritičen, za Giarizzole, 
ki so klonile Vesni, pa skoraj 
brezupen.

IZIDI
S. Anna — Duino 3:1
Portuale — Edera 1:3
Primorje — Campanelle 1:1 
Costalunga — Isonzo 1:1
Ubertas'— Flaminio 3:0
Juventina — Stock 1:3
Sagrado — Zarja 0:1
Vesna — Giarizzole 3:0

LESTVICA
Edera in S. Anna 16, Isonzo 

in Stock 14, Vesna in Sagrado 
13, Portuale in Libertas 12, 
Zarja in Costalunga 11, Duino 
in Campanelle 10, Flaminio in 
Juventina 9, Primorje 6, Gia
rizzole 4.
PRIHODNJE KOLO (22. 12.) 
Giarizzole — Juventina 
Portuale — Isonzo 
Costalunga — S. Anna 
Campanelle — Edera 
Libertas — Zarja 
Stock — Flaminio 
Duino — Primorje 
Sagrado Vesna

ložnostih dosegel gol, ko bi napa
dalec Lanza bil bolj točen pri stre
ljanju na vrata. Le proti koncu so 
Štandrežci napadali nekoliko ostre
je in po strelu iz kota realizirali z 
Urasom.

P. R.

košarka

NARAŠČAJNIKI 
Kontovel — Italsider 74:36

(36:14)
KONTOVEL: Regent 2, Ivančič, 

Perini 14, I. Starc 14, Čuk 12, Ban 
29, Nabergoj 3.

ITALSIDER: Patriarca 6, Gari- 
vella, Krečič, Santin 6, Rebula 4, 
Stebel 2, Maggiotto 11, Bertolotti 7.

SODNIK: Lai.
PROSTI METI: Kontovel 5:14, I- 

talsider 2:8.
PET OSEBNIH NAPAK: Santin 

(27:55), I. Starc (56:27).
Kontovelci tokrat niso zaigrali naj

bolje in so zmagali le zato, ker so 
grešili manj od nasprotnika. Poka- 
zah' so, da so v napadu težko ustav
ljiva ekipa, kar dokazuje tudi visok 
rezultat.

I. S.

Piccini A.. Leniša 6, Danev 6, Ma
lalan 6, Sosič 13.

PROSTI METI: 5:10.
V nedeljo je (na domačih tleh) o- 

penski Polet moral kloniti tržaške
mu Ricreatoriju. Tekma je bila še 
kar zanimiva, posebno v drugem 
polčasu, ko so začeli gostje bra
niti na moža in je poletovcem uspe
lo z dobrimi protinapadi v nekaj 
minutah nadoknaditi lepo število 
točk.

Poletovi igralci Malalan, Daneu 
in Leniša pa so si tedaj nabrali 
vsak po štiri osebne napake. Tako 
so nasprotniki lahko neovirano me
tali na koš in vseh upov openskih 
igralcev je bilo tedaj konec.

Med Poletovci se je tokrat iz
kazal predvsem Ferluga, ki je dobro 
organiziral napade; treba je po
hvaliti vse openske igralce, ki pa 
niso imeli prevelike sreče v metih 
na koš. škoda! Zmaga namreč ni 
bila nemogoča.

Lota

ODBOJKA

Bor osvojil TBŽ
Ženska odbojkarska šesterka Bo

ra je osvojila «Trofejo bazoviških 
žrtev». Na 2. mesto se je uvrstil 
Breg, 3. je bil Sokol, 4. Kontovel, 
5. Sloga in 6. Bor B. O turnirju 
bomo še poročali.

Ricreatori — Polet 57:39 
(26:9)

POLET; Ferluga 8, Piccini M.,
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V NOGOMETNEM PRVENSTVU 3. AMATERSKE^ LIGE

Sovodnje, Primorec in Olimpija 
osvojili na tujih igriščih vse točke
Union in Breg ohranila doma le po eno točko - Visok poraz Mladosti
KONČNO DO PRVE ZMAGE 

Vermegliano — Sovodnje 1:2
SOVODNJE: G. Marson, Pozzo

vivo, Kovic, Gruden, Ferfolja, Pe- 
tejan, S. Florenin, Sambo, Tomšič 
(Zavadlav), B. Marson, P. Flore
nin.

STRELEC: P. Florenin (2).
Sovodenjci so končno prišli do 

prve zmage na tujem, ko so v ne
deljo premagali v gosteh Verme
gliano, ki je (tako kot Sovodenjci) 
startal z velikimi ambicijami, to
da se trenutno nahaja na spod
njem delu lestvice.

Nedeljsko srečanje se je odvijalo 
v znamenju premoči domačinov, ki 
so na blatnem igrišču stalno napa
dali. Sovodenjcem so dovolili le 
nekaj protinapadov, izmed katerih 
sta bila dva usodna. Potem ko so 
domačini prišli prvi v vodstvo, je 
bil Peter Florenin v protinapadu 
dvakrat uspešen. V drugem delu 
igre so domačini ponovno ostro na
padali, toda obramba Sovodenjcev 
(z G. Marsonom na čelu) jim je 
preprečila, da bi prišli do zadetka.

- jo-

TREBENCI: RAFAL GOLOV 
Lib. Sv. Sergij — Primorec 0:4

(0:2)
LIBERTAS: Cadelj, Bon, Santuc

ci, Sarro, Leban, Sain, Rosso, Ca
valli, Appolonio, Nardin, Centonce.

PRIMOREC: V. Kralj, Appatico,

NOGOMET V MLADINSKIH LIGAH

Naša moštva so osvojila 
komaj četrtino izkupička

Od dvanajstih možnih so pospravila le tri točke

Pred zaključkom je sodnik zaradi 
grobe igre izključil napadalca Pri
morja Bolcicha.

B. R.

SLABA POVEZAVA — PORAZ 
Juventina — Stock 1:3 (0:1)

JUVENTINA: Černič, Corva, E. 
Tabaj, M. Tabaj, Brescia, Zin (Go- 
mišček), Uras, Montico, Ferletič, 
Tavčar, Sirk.

STOCK: Ellero, Chirsich, Camas- 
sa, Podgornik, Sauron, Fontanot, 
Zaratini, Punis, Privileggi (Lan
za), Monzoni, Maranzana.

SODNIK: Princig iz Vidna.
STRELCI: v 20. min. p.p. Ma

ranzana, v 5. min. d.p. Privileggi, 
v 10. min. Monzoni, v 37. min. 
Uras.

Hud, a vsekakor zaslužen poraz 
Juventine na lastnih tleh proti tr
žaški ekipi Stocka. Štandrežci (na
stopili so v okrnjeni postavi zaradi 
poškodb nekaterih igralcev) so že 
od vsega začetka pokazali, da ne 
znajo ustvariti prave povezave med 
posameznimi igralci. Gostje pa so 
po začetni slabi igri vzeli vajeti 
igre v svoje roke, ko je Maranza
na, po zapleteni akciji pred štan- 
dreškimi vrati, prvič zatresel do
mačo mrežo. Sledila je prevlada 
Stocka, ki je v 36. min. z Monzoni- 
jem zastreljal 11-metrovko.

V drugem polčasu so gostje ta
koj povečali razliko v golih, naj
prej s Privileggijem, nato z Mon- 
zonijem. Seveda, ob stanju 3:0 je 
Juventina izgubila vsako upanje. 
Stock bi lahko še v nekaterih pri-

MLADINCI
'Vesna — Barcola 3:1

VESNA: Eva, Merluzzi, Košuta, 
Švab, Ravalico, Lonza, E. Sedmak, 
Ferluga, Biagi, Zucca, Russignan.

BARCOLA: Visentini, Zini. Žano, 
Cusma, Simmanoschi, Labianca, Ci- 
sek, Tiziani, Lapi, Scherli, Sislanio.

STRELCA za Vesno: Lonza in Bia
gi (2 zadetka).

Vesna je premagala poprečno^ Bar-

drugem mestu lestvice. «Plavi» to
krat niso s prikazano igro zadovo
ljili, kajti-igrali so nepovezano in 
površno, pa tudi Barcola je pred
vajala slabo igro, tako da je bila 
tekma res grda. Izmed Križanov mo
ramo pohvaliti samo odličnega Bia- 
gija, ki je dal v tem prvenstvu že 
več kot deset zadetkov.

Libertas — Primorje 1:1 (1:1)
LIBERTAS: Ruggia, Abramo, Bi

done, Chicconi, Raisovini, D’Aloia, 
Brandolisio, German, Gallitelli, Car
boni, Ciacchi.

PRIMORJE: Purič, Čok, Trobec, 
Verša, Kralj, Persi, Claudio, Žaro, 
Albi, Milič, Schielleo.

STRELCA: v 20. min. p. p Schiel
leo, v 31. min. p. p. Gallitelli. Koti: 
4:3. Gledalcev 30. Sodnik: Pizza iz 
Trsta.

Primorje je v gosteh zasluženo 
remiziralo z ekipo Libertas TS.

Obe moštvi sta prikazali dober 
nogomet in tekma je bila zelo za
nimiva ter napeta od vsega za
četka.

Naj omenimo, da je tokrat v vr
stah Primorja Čok prevzel vlogo 
veznega igralca, v obrambi pa je 
na njegovem mestu zaigral Albi. Za 
«rdeče-rumene» je prvič v tem pr
venstvu nastopil Žaro, ki je v celoti 
zadovoljil.

V bistvu je rezultat pravilen in 
delitev točk je zadovoljila obe enaj
sterici.

H. V.

ZAČETNIKI 
Pieris — Mladost 1:0

NARAŠČAJNIKI

Montuzza — Union 1:0 (1:0)
UNION: G. Galdo, Turk, Brossi, 

Stulle, G. čepar, Vidmar, A. Galdo, 
Lizzi, Sassi, Benčič, Krevatin, 12 
Čok, 13 M. čepar.

Domačini so prišli do zadetka že 
v 4. min. Tudi Union je imel vrsto 
lepih priložnosti za zadetek, a jih 
je zapravil. Posebno lepo priložnost 
je imel v drugem polčasu Krevatin, 
a je njegova akcija zaradi nespo
razuma z Lizzijem propadla. Pri 
Podlonjercih je sodnik zaradi pro
testov izključil Benčiča. Zato bodo 
morali v nedeljo igrali brez svojega 
najboljšega igralca.

Mauro

Ponziana — Vesna 1:0
PONZIANA: Felluga, Vecchiet,

Pecile, Verzi, Rados, Dakotos, Mo- 
dugno, Samsa, Severi, Cesar, Rocco.

VESNA: Bubnič, Kovačič, Degnas
si, Eva, Zucca, M. Sedmak. Botle- 
ca, Sosič, Guštin, Pipan, Žerjal.

Vesna je v nedeljo odigrala eno 
svojih najboljših tekem, a je mo
rala poražena z igrišča, in to pred
vsem po zaslugi nepazljivega Bub
niča, kateremu je nenevarna žoga 
ušla iz rok v mrežo. Križani so sko
zi vso tekmo napadali, a so bili v 
napadu preveč nepazljivi in počasni.

Sandor

Primorje — Cremcaffè 0:5
(0:2)

PRIMORJE: Bresciani, Rupel. Be
zki, Giullini, Briščik. Lanza, Suz
zai, Lavrenčič, Maizen, Terčič in 
Zampa.

Naraščajniki Primorja so bili na 
domačih tleh proti solidnejši trža
ški ekipi Cremcaffè ponovno pora
ženi. Sam rezultat priča, da «rdeče 
rumeni» niso bili kos nasprotniku, 
ki si je pridobil obe točki brez več
jih težav. Čeprav je rezultat tako 
visok, moramo upoštevati, da so 
kar trije goli padli zaradi negoto
vosti neizkušene obrambe domači

nov. Vso krivdo za tako visok po
raz ne nosi samo obramba, saj je 
sredina igrišča zaigrala zelo ne
zbrano, tako da so razni igralci go
stov popolnoma gospodarili na igri
šču. Napadalna vrsta sploh ni bila 
nevarna, predvsem zaradi neizkuše
nosti in ker ni prejemala podaj iz 
ozadja.

H. V.

KOŠARKA
V PRVENSTVU «POMLAD»

Dom zaigral 
požrtvovalno

— Dom 111:29Patriarca 
(55:13)

DOM: Čubej 7, Maligoj, Devetak, 
Tomažič 2, Semolič 6, Brešan 3, 
Dornik U., Dornik M. (k) 11.

PATRIARCA: Gruden 8, Golob
12, Grusovin 6, Kodermac 10, De 
Leonardis 10, Franzon 37, Braida 
2, Ziani 4, Locardi 14, Turco 8.

Dom je v soboto nastopil proti 
goriški Patriarci. Kot kaže tudi sam 
končni izid, je bila razlika med te 
ma moštvoma prevelika, da bi Dom 
lahko računal na uspeh. Mladi do- 
movci (nastopili so v okrnjeni po
stavi) niso mogli biti enakovreden 
nasprotnik Patriarci, ki ima v svo
jih vrstah same visoke igralce, med 
katerimi je nekaj odličnih košar
karjev.

Kljub porazu pa domovci zasluži
jo pohvalo za požrtvovalnost, ki so 
jo pokazali na igrišču, škoda, da 
Domova peterka ne razpolaga 
nobenim visokim centrom, sicer 
bili slovenski igralci trd oreh za 
marsikaterega nasprotnika.

M. M.

BUENOS AIRES, 17. — Novi sve
tovni prvak srednjetežke boksarske 
kategorije (verzija WBA) Argenti
nec Galindez je izjavil, da so mu 
ponudili nagrado 60 milijonov lir, 
če bi bil pripravljen boriti se s 
Fourijem v Johannesburgu.

30. min. d.p. Sluga, Kovačevič, 
Sosič, Manzutto, Husu, P. Kralj, 
Možina, B. Kralj, Čuk, M. Kralj.

STRELCI: v 33. min. p.p. Boris 
Kralj, v 38. min. Mauro Kralj, v 

min. d.p. P. Kralj in v 4. min. 
Mauro Kralj.

Trebenski Primorec je s precejš
njo lahkoto premagal tudi Liber
tas Sv. Sergij. Bil je vseskozi v 
premoči in je zapravil celo vrsto 
izrednih priložnosti. Trebenci so za
čeli takoj pritiskati, toda iz enega 
ali iz drugega razloga niso dosegli 
gola. Niti v 30. min., ko je sodnik 
dosodil 11-metrovko (zaradi prekrš
ka nad Pavlom Kraljem) niso u- 
speli z Vladimirom Kraljem pove
sti. V 33. min. pa je vendarle Bo
ris Kralj našel pot do mreže in 
pet minut kasneje je Mauro Kralj 
podvojil.

V drugem polčasu so Trebenci 
spet prišli do gola in to že v prvi 
minuti s Pavlom Kraljem ter v 4. 
min. z Maurom Kraljem. Do kon
ca tekme so dosegli še tri gole, a 
jih je sodnik razveljavil. Akcije so 
se vrstile druga za drugo, a re
zultat se ni spremenil, predvsem 
zaradi treh izrednih posegov vra
tarja domačinov.

B. Križmančič

PAZLJIVO IGRO DO ZMAGE 
Virtus — Olimpija 0:3 (0:1)

VIRTUS: Pischiutta, Scochi, Pa- 
squato, Giotto, Schlemer, Corsi, 
Billia, Dagri, Brezigar, Roversi C., 
Roversi L.

OLIMPIJA: Bukavec, Race, Ži
vec, Bezin, Štoka, Verginella, Del 
Bene, Milič, Blažina, Rebula (De- 
nev), Husu.

STRELCI: v 7. min. p.p. Bezin, 
v 10. min. d.p. Milič, v 20. min. 
Husu.

Po neuspehih v zadnjih kolih je 
Olimpija, kljub okrenjeni postavi, 
prišla ponovno do zmage. Rezultat 
daje jasno sliko premoči ekipe iz 
Gabrovca, kateri je tokrat vendar
le uspelo zaigrati pazljivo v obram
bi in na sredini igrišča: tudi šport
na sreča, ki je v zadnjih tekmah 
zapustila ekipo, je tokrat pripomo
gla k zmagi.

Že v prvih minutah je bilo raz
vidno, da so domačini slabo razpo
loženi in so s težavo ovirali kon
struktivno igro Olimpije. Že v 7. 
min. je padel prvi zadetek. Dal ga 
je Bezin iz prostega strela z roba 
kazenskega prostora. Strel je bil 
močan, vratar pa, ki je bil slabo 
postavljen, je opazil žogo prepoz
no. Tudi po golu je bila Olmipija 
nevarnejša in učinkovitejša. Trža
čani so prišli do izraza ob koncu 
polčasa. Edinstvena priložnost se 
jim je ponudila v 37. min., ko je 
sodnik dosodil 11-metrovko zaradi 
medsebojnega prerivanja ob robu 
kazenskega prostora. Streljal je Ro
versi, Bukavec pa je močan strel 
odlično ubranil. V drugem polčasu 
je Olimpija v 10. min. dosegla dru
gi gol. Bil je to prodor dvojice Hu
su - Milič, pomagal pa je tudi na
sprotni branilec, ki je nesrečno 
podal proti lastnim vratom. Žoga 
je zadela prečko, se vrnila v po
lje do prostega Miliča, ki je brez 
težav premagal vratarja. Olimpija 
je igrala vse bolje in 10 minut za
tem zasluženo dosegla še tretji in 
tudi najlepši gol. Race je v hitrem 
prodoru dospel vse do kazenskega 
prostora, lepo podal Husuju, ki je 
z močnim, nizkim strelom postavil 
končni rezultat.

og
DOMAČINI BI ZASLUŽILI ZMAGO
Union — Lib. Sv. Marko 1:1

UNION: Vedana, Appolonio, Mo- 
rabito, Benčič, Vidal, Nadlišek 
(Sartiri), Vicini, Čok, D’Angolo, 
Daris, Attini.

STRELEC: v 25. min. D’Angolo.
Podlonjerci so ves prvi polčas 

igrali zelo dobro in bi lahko celo 
dosegli več zadetkov. Gol so do 
segli po lepi skupni akciji in konč
nim strelom D’Angola.

V drugem delu srečanja so pri
šli gostje bolj do izraza, saj so 
precej napadali. To jim je olajša
la utrujenost domačinov. Gostje so 
dosegli svoj gol prav v zadnji mi
nuti igre.

Vsekakor bi Podlonjerci bolj za-

jene vloge. Zmedli so se, ko so že 
imeli zmago v rokah, kar je pred
vsem zasluga Domia, ki je znal v 
pravem trenutku reagirati.

Igra je bila dovolj korektna, ze
lo borbena in dopadljiva.

JOLO

VRZEL SREDI IGRIŠČA 
Staranzano — Mladost 3:0 

(1:0)
STARANZANO: Porciani, Rossi, 

Faccio, Brogian, Longo, Clapis, 
Lubiana, Fedel, Bedin, Mascarin, 
Gergolet.

MLADOST: S. Ferfolja, Jarc, F. 
Ferfolja, Dužman, Gergolet, Gelli- 
ni, K. Ferfolja, Francaros, G. Fer
folja, Visintin, Devetak.

SODNIK: Terpin iz Gorice. 
STRELCI: v 37. min. p.p. Gergo

let, v 12. min. d.p. Brogian, v iO. 
min. Bedin.

Doberdobska Mladost je spet do
živela (peti) poraz, tokrat proti 
Staranzanu. Slovenski igralci so za
igrali precej slabo in brez vsake 
povezave med sredino igrišča in 
napadom. Prav na sredini igrišča 
so se pokazale največje vrzeli do- 
berdobske ekipe.

Domačini pa so prikazali precej 
zanimivo in hitro igro, kar je več
krat spravljalo v zadrego dober- 
dobsko obrambo. Posebno v dru
gem polčasu se je morala obram
ba Mladosti pošteno potruditi, da 
ni doživela prave katastrofe.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimunuiiniiiiiniiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiHiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiifi

služili zmago kot remi, saj so se 
izkazah kot solidna ekipa.

Mauro

Z DERBIJEM VSI ZADOVOLJNI 
Breg — Domio 1:1 (0:0)

BREG: Babuder, Rodella, Sovič, 
Slavec, Mondo, Čuk, Bržan, Krmec, 
Gasperutti, Marchesich, Strnad.

DOMIO: Calin, Grimaldi, Vera- 
ni, La Pasquala, Braico, Gherghet- 
ta, Drioli, Venturini, Dellezotti, Va- 
glieri, Fornasaris.

STRELCA: v 55. min. Krmec, v 
65. min. Ferrini.

GLEDALCEV: 100.
Derbi med Bregom in Domiom 

je privabil ob rob igrišča v Doli
ni precejšnje število navijačev, ki 
so po končani tekmi bili še kar 
zadovoljni. Izid je kolikor toliko 
pravičen, če upoštevamo, da je ri
lo strelov na ena in druga vrata 
bolj malo in sta bila tako Kalin 
kakor Babuder le po dlvakrat res
neje zaposlena. Brežanom bi priso
dili prvi del tekme, medtem, ko se 
je Domio najboljše izkazal po pre
jetem golu. Po dolgem času se je 
vrnil v postavo Slavec, ki se je 
dobro izkazal. V 30. min. je prišlo 
do zamenjave, izstopil je Dellezot
ti, ki ga je zamenjal Ferrini.

Domio je bil prepričan o svoji 
zmagi, čeprav ni podcenjeval Bre
žanov. Iz poteka igre pa je bilo 
že po začetnih potezah razvidno, 
da «plavi» ne bodo odigrali podre-

ODBOJKA V MOŠKI C LICI

Uspešen nastop 
Krasa v Padovi

Nešportni izpadi domačega občinstva
Brusegana Padova - Kras 2:3 
(16:14, 6:15, 15:7, 11:15, 13:15)

KRAS: L. in S. Budin, Milič, Škrk, 
Marušič, Vesnaver, Živec, Drasič in 
Žerjal.

BRUSEGANA: M. in S. Borgato, 
Zanetto, Montagnin, Dalla Libera, 
Andrigio, Targa, Barbiere, Pacca- 
gnella in Albertazzi.

SODNIKI: Grasselli (Vicenza),
Tiberio in Feruglio (oba Padova).

Šesterka Krasa je pripravila svo
jim privržencem prijetno presene
čenje. Sredi Padove je namreč po 
dveh urah in pol dramatične bor
be zasluženo ugnala solidno ekipo 
domače Brusegane, ki je v prejš
njem kolu s svojo iznajdljivo igro 
premagala v Trstu Grandi Motori. 
Srečanje je bilo vseskozi zanimivo 
in razburljivo. Zmagal je Kras, ki 
je imel trdnejše živce (in morda 
malo več športne sreče). Predstav
niki zgoniške občine so jasno doka
zali da pod veščo roko trenerja 
Drasiča ekipa stalno «raste» in dve 
zmagi v treh kolih nista le sad na
ključja. Upravičeno torej lahko pri
čakujemo uspešne nastope proti e- 
nakovrednim nasprotnikom tudi v 
bodočih preizkušnjah, kar naj bi 
Krasu zagotovilo udobno uvrstitev 
sredi lestvice.

Med tekmo so si sledili kot na 
tekočem traku razburljivi prizori. 
Velika zasluga igralcev je. da so 
poleg fizičnega napora vzdržali pod 
težo velike psihične obremenitve 
prav do končnega sodnikovega žviž
ga. Lepa skupina Krasovih navija
čev je glasno navijala za svoje 
barve, vendar jih je večinoma pre
vpilo številno domače občinstvo, ki 
je bilo (s pomočjo raznih glasbenih 
pripomočkov) zelo hrupno in obenem 
nešportno do slovenskih predstavni
kov, saj smo (na žalost) slišali 
marsikatero tradicionalno žaljivko 
in nekdo s tribune je celo pljunil 
na Krasovo klop z igralci. Takšni 
dogodki so obsodbe vredni in izra
ziti moramo svojo veliko ogorče
nost nad takimi «podvigi», katerih 
tarča so pogostoma slovenske ekipe. 
Naj še omenimo, da se je prena

peta domača publika po tekmi sra
motno znesla nad sodnikom. Zmaga 
v takih pogojih in okoliščinah pred
stavlja za Kras še toliko večji po
dvig.

V soboto se bo Kras v Nabrežini 
pomeril z odlično šesterko SAI Bel
luno.

— b s —

Bor tudi drugič
uspešen v Vidnu

BOR — VOLLEY 3:1
(-15, 11, 12, 3)
BOR: Kralj, Vodopivec, Ugrin, 

Žerjal, Požar, Neubauer, Kodrič, 
Fučka.

VOLLEY: P. in R. Kleiner, Na- 
nino, Rubino, Storti, Grandinetti, 
Uvai, Tabacchi, Zanazzo.

SODNIKA: Antonelli in Rance- 
setti.

V nadaljevanju turnirja za «Po
kal Lambertin Sportivo» v Vidnu 
so borovci premagali organizatorja 
po razburljivi in izenačeni igri. V 
prvem nizu so podlegli, ker so bili 
še neogreti. Ko pa so uredili svo
je vrste so pokopali vse upe doma
činov na presenečenje. Med «plavi- 
mi» so zelo dobro igrali Kralj, Neu
bauer in Ugrin (ta posebno v o- 
brambi).

Mig

SMUČANJE
MADONNA DI CAMPIGLIO, 17. 

— Šved Stenmark je osvojil slalom 
na tem tekmovanju, ki je veljavno 
za SP. Lestvica:
1. Ingemar Stenmark (Šve.) 1H”02
2. Paolo de Chiesa (It.) 1U”21
3. Fausto Radici (It.) 111”34
4. Geoff Bruce (ZDA) 111"32
5. Otto Berger (ZRN) 112”30
6. Willy Frommlet (Liecht.) 112 ”34

OBVESTILO
SPDT prosi udeležence zimova- 

nja, naj čimprej potrdijo svoje 
mesto v avtobusu za vožnjo na 
Krvavec.

Janko Perat

UMIRAJOČI 

CAS s».
«Soglašam s teboj, Zmago. Toda objektivno je zdaj prišel 

v tak položaj, da je naš nasprotnik. Sicer ne mislim tako kot 
Boris, da bi namreč bil vrinjenec. Tega ne. Močno se trudi 
za socializem, seveda iz svojega zgrešenega zornega kota.»

«Saj to je. Sploh se ne zaveda, da bodo milijoni odtekli 
mimo naše občine, če se takoj ne lotimo gradnje motela. 
Vrtec lahko počaka.»

«Da, predan je socializmu na svoj poseben, čustven način. 
Je pač idealist in ne gospodarstvenik. Tu se ne da dosti po
magati. Dejstvo pa je, da mi je zdaj v veliko napoto.»

«Jaz pa še vedno trdim, da ni tak idealist, kot ga pri
kazujeta vidva. Vem, kaj je obveščevalec.»

«Kako veš?»
«Hm, veste, sam sem bil obveščevalec. Moja žena je bila 

terenska obveščevalka že od enainštiridesetega.»
To je rekel z nekakšno zadrego, vendar je bila v njegovem 

glasu tudi samozavest, kakršno imajo ljudje, kadar govore 
o svojih žrtvah.

«Kaj praviš? Saj je takrat vendar bila še otrok!»
«No, hotel sem reči, moja bivša žena.»
«Medtem ko si se ti vedril v banki, mar ne?»

«Saj sem bil vendar dolžan skrbeti za družino. Moral 
sem skrbeti za kruh. Ti, Zmago, me vse prerad dražiš, se ti 
ne zdi? Vse to je že napisano v mojem življenjepisu.»

«... Da si šel v partizane aprila petinštiridesetega!»
«Ampak jaz . . . Jaz sem šel v partizane iz zavesti. Kaj 

pa France? Kaj zato, če je šel eno leto prej? In če je še 
špijon povrhu! Delal je škodo pač eno leto več. Medtem ko 
sem jaz že od enainštiridesetega . . .»

«Ne ti, ampak tvoja bivša žena. In nikar Franceta ne 
primerjaj s teboj! Dovolj ga poznam, da vem, iz kakšnega 
testa je. Tudi njegove zasluge iz borbe mi niso neznane. Tebi 
pa bi najrajši rekel — prosto po Shakespearu: Obesi se, 
dobri Boris! Danes smo se borili pri Arquesu, a tebe ni bilo 
zraven.»

«Zmago, pusti ga! Po toliko letih ni prav, da za merilo 
zavesti jemljemo datume vstopa v partizane. Boris je stro
kovnjak. Veš, kaj pomeni za banko? Za našo občino? Take 
ljudi naše gospodarstvo potrebuje. Take, kot je France, pa 
je treba malo potipati. Za stvar bi bilo zelo koristno, če bi 
ga ti res malo potipal . . .»

«Hm, zakaj misliš, da bi bilo to dobro? Ne bi rad, da 
bi bilo videti, kakor da nekoga kličem na zagovor zato, ker 
zdaj hodi z Borisovo bivšo ženo. Menda ne verjameš Borisu, 
da je France špijon? To je po mojem trapasto, če že ni 
tudi zlobno.»

«Rekel sem ti že, Zmago, pusti te stvari! Borisu vse 
preveč očitaš njegovo aprilstvo. Kakšne koristi ima od njega 
naše gospodarstvo, pa ne vidiš. Menda je že čas, da pnp®<i- 
nost socializmu nehamo meriti z datumom vstopa v NOV. 
Tudi v njegove družinske zadeve se ne smemo vtikati. To 
so zasebne stvari. Sleherno vtikanje Pa človeka lahko boli.»

«Vse kar je prav, tovariš predsednik! Dovoli, da postavim

stvari na svoje mesto! Kdo pa je tisti, ki je oseben? Boris 
ali jaz? Komu gre za to, da bi nekoga onemogočil?

Franceta ne zagovarjam, toda špijon ni. Tudi naš na
sprotnik ni. Subjektivno ne. Ti sicer trdiš, da je njegova 
sedanja dejavnost škodljiva za nas. Dvomim o tem. Verjamem 
sicer, da s svojim jezikom škoduje tvojim načrtom za gradnjo 
motela. Vprašanje pa je, kaj nam je bolj potrebno. To je 
res vprašanje. Nisem prepričan, da bi ga bilo treba klicati na 
zagovor. Zakaj ga ti ne pokličeš?»

«Moram ti priznati, da sem se z njim že pogovarjal. Hotel 
sem ga prepričati o prednosti gradnje motela, a je bilo vse 
bob ob steno. Prav on me je začel prepričevati, kako nujna 
bi bila gradnja vrtca, in to z argumenti, ki jim je težko opo
rekati. če povem po pravici, ne maram, da bi ljudje videli v 
meni nasprotnika otroškega varstva in kaj vem kaj še vse. 
Prav zato se mi zdi, da bi mu lahko ti, Zmago, v razgovoru 
vtepel v glavo, da gre za višje interese našega gospodarstva, 
interese, katerim se mora podrediti. Sicer pa se zavedam, da 
bomo morali čez nekaj let zgraditi tudi vrtec.»

«Nikar tudi ti, tovariš predsednik, ne misli da je France 
takšen idealist. Misliš, da bi se tako gnal, če bi upravnica 
vrtca ne bila Tjaša?»

«Že spet mešaš v stvar osebno zadevo. To se mi upira. 
In da bi moral zato Franceta še zasliševati!»

«Ne smeš tako gledati na stvari! Povedal sem ti, da bi 
ne bilo napačno, če bi Franceta klical na pogovor. Nisem 
rekel zasliševanje ali kaj podobnega. Kar se pa tiče Borisove 
bivše žene, naj si sam pripiše! S svojim vedenjem sama do
kazuje, da ni tako nedolžna, kot se dela.»

«Dobro. Kaj torej pričakuješ od mene?»
«Sploh nisem mislil na zasliševanje. Dovolj bo, če se 

z njim pogovoriš. Moti me njegova trmoglavost. Vso stvar 
je namreč tako izpeljal, da so občani tako rekoč pred izbiro: 
otroško varstvo ali motel. Tudi ti, Zmago, imaš pri tem svoj

delež odgovornosti, to dobro veš. Toda za gradnjo motela je 
že vse zmenjeno in pripravljeno. Potrebujemo samo še for
malno potrditev zbora volivcev. Tedaj pa ti pride on in ustva
ri javno mnenje, da je vrtec bolj potreben od motela. Na 
zbore volivcev si skoraj ne upam več. Ozek je in zagnan. Ne 
vidi perspektive. Moramo ga utišati, še preden pride na zbor 
volivcev. Ali zdaj razumeš?»

«Oprosti, Zmago, toda kot direktor banke te moram opo
zoriti, da lahko za motel dobimo še druga finančna sredstva, 
in sicer iz zveznih skladov za razvoj turizma. Za gradnjo 
vrtca pa jih ne bomo dobili.»

«Te prilike ne smemo nikakor zamuditi. To bi nas teplo. 
Tako sem prepričan o pravilnosti te poti, kot o socializmu. 
Samo pomisli : lokacija blizu centra, grič tik nad cesto, smre
kov gozdiček, potok, ki bi se dal zajeti v umetno jezero! In 
postrvi! Le dobre četrt ure stran tisti stari mlin, obdan s 
smrekami in bukvami, za njim pa kulisa naših planin. To je 
vendar nekaj božanskega! čisto zlato, le pretopiti ga je treba. 
V moji mandatni dobi predsednika občine bo tam stal motel, 
pa če me vzame vrag!»

«No, to se že bplje sliši.»
«Vsi smo odgovorni za naš gospodarski razvoj, še po

sebno pa vi pri notranji upravi, ki ste v prvi liniji.»
«Dobro! Najbrž ga bom res povabil na pogovor. Vendar 

imam občutek, da ti in France vsak po svoje gledata na tale 
naš socializem. Da, poklical ga bom na pogovor. Bomo videli, 
kdo me bo bolj prepričal, ti ali on. Zdaj pa me čaka še 
drugo delo. Lepo pozdravljena!»

(Zmago, šef notranje uprave, odide. Predsednik občin« 
in direktor banke ostaneta sama.)

«Zakaj dopuščaš, da temu policaju tako raste greben? 
Kaj ni podrejen tebi?»

(Uadalfevanje sledi)



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Monteechi 6 PP S59 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70
Podružnica GORICA, Ul. 24 Maggio 1 — Tei 83 3 82
Naročnina
Mesečno 1.350 lir — vnaprej: polletna /.500 lir, celoletna 13.500 lir. 
Letna naročnina za inozemstvo 19.500 lir, za naročnike brezplačno revija «Dan» 
V SFRJ številka 1.50 din, ob nedeljah 2.— din, za zasebnike mesečno 18.— 
letno 180.— din za organizacije in podjetja mesečno 22.— letno 220.— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 10 18. decembra 1974

Za SFRJ Ziro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS • 61000 Ljubljana,
Gradišče 10/il nad. telefon 22207

Oglasi Za vsak mm » višini enega stolpca trgovski 200. finančno ■
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir *Mali oglasi» 
80 lir beseda Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pn 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italiie pri S.r.l.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska ^ Trst

TRŽAŠKA KRONIKA
VČERAJ V KULTURNEM DOMU

Nagradno žrebanje 
za naročnike «Galeba»

Uredništvo mladinske revije Ga
leb je priredilo včeraj v Kulturnem 
domu nagradno žrebanje za svoje 
naročnike. Ker je bilo žrebanje ta
koj po predstavi pravljice «Jurček», 
so glavnemu uredniku Lojzetu Abra
mu pomagali kar klovni in Jurček, 
ki je tudi izvlekel iz košare imena 
vseh dobitnikov.

Prvo nagrado, lepo rdeče kolo 
«mary», je dobil Samuel Hlede, ki 
obiskuje 3. razred osnovne šole v 
Ul. Randaccio v Gorici. Dobitnica 
druge nagrade, fotoaparata «ko- 
dak instamatic», je Sanja Sedmak 
(1. razred Križ); zadnjo izmed ve
likih nagrad, knjige «Pisani svet» 
Walta f)isneya, pa je prejela Mi- 
riam Maver (5. razred Boljunec).

Knjiko «Zverinice iz Rezije» bo
do dobili Sonja Levstik (5. raz
red Opčine), Roberto Pernarcich (1. 
razred Sv. Ivan), Sergij Markuža 
(5. razred Zgonik), Daria Poljšak 
(5. razred Rojan) in Marica Zlo
bec (2. razred Sv. Ana), škatlico 
barvic bodo prejeli Dario Zobec (5. 
razred Boljunec), Sandra Babič (4. 
razred Sv. Ana), Elvis Hacin (5. 
razred Dolina), Igor Pahor (2. raz
red Gorica), Marta Cerkvenik (4. 
razred škedenj), Saško Rojc (5. raz
red Ricmanje), Tanja Pečar (3. raz
red Bazovica), Helena Sancin (1. 
razred Opčine), Flavia Terčon (5. 
razred Rojan) in Fabio Chermaz 
(4. razred Ricmanje). Knjigo «Ve
liki punt» bodo dobili Boris Paoli 
(3. razred šola Donadoni), Damjan 
Vouk (2. razred Domjo), Adriano 
Malalan (3. razred Opčine), Tatja
na Blokar (1. razred Sv. Ivan) in 
Paola Starc (5. razred Prosek).

NEZASLIŠANA ODLOČBA POROTNEGA SODIŠČA V LUCCI

Na začasni svobodi tržaški fašistični pretepači 
ki so zabodli raznašalca «L'Unità» v Versila
Obravnava je bila odložena za nedoločen čas - Po neredih v sodni dvorani je policija aretirala socialističnega 
mladinca, češ da se je upiral javnemu funkcionarju - Protesti demokratičnih organizacij in strank

Konzulta za zahodni Kras 
zahteva razširitev ceste 
v Naselju San Nazari©

Konzulta za zahodni Kras je po
slala tržaškemu tisku pismo, v ka
terem obvešča javnost s položajem 
ceste, ki vodi skozi naselje San Na- 
zario na Proseku. Cesta je namreč 
ozka, brez pločnikov in slabo pre
vozna. Že pred desetimi leti se je 
občina obvezala, da bo poskrbela za 
njeno razširitev in je v ta namen 
posekala drevje, nakar je delo za
stalo. Medtem je pristojnost za po
pravilo in razširitev ceste prešla pod 
pokrajinsko upravo, ki je nakazala 
finančna sredstva za zadevna dela. 
Razlastili so (félce zemljišč in spet 
se je vse ustavilo. Od samega na
stanka si je konzulta prizadevala, 
da bi od pristojnih oblasti do
segla rešitev tega problema, ven
dar nikdar ni prejela nobenega od
govora. Zaradi tega se je tokrat 
obrnila na tisk v upanju, da bo 
vsaj to končno prisililo upravo, da 
se bo zganila. Pokrajinski upravi 
so poslali pred nedavnim pismo 
tudi prebivalci omenjenega naselja 
ter svojo zahtevo po razširitvi ceste 
podprli s celo vrsto podpisov.

# Tržaški župan je s posebno o- 
dredbo, ki bo veljala do 31. t.m., 
začasno ukinil tedensko zaporo slašči
čarn in trgovin, ki se v glavnem 
bavijo s prodajo slaščic.

LUCCA, 17. — Z nezaslišano raz
sodbo je porotno sodišče v Lucci 
prekinilo obravnavo proti petim tr 
žaškim fašističnim pretepačem, ob
toženim, da so zabodli mladega raz
našalca lista «l’Unità», in jih izpu
stilo na začasno svobodo. Po ne
redih, ki so izbruhnili v sodni dvo
rani, je policija aretirala namest
nika tajnika zveze socialistične mla
dine s pretvezo, da se je uprl jav
nemu funkcionarju.

Nezaslišana razsodba porotnih 
sodnikov v Lucci, ki se v tem po
gledu zgledujejo po tržaških kole
gih, je neverjeten epilog fašistične 
kazenske ekspedicije na demokrate 
toskanskega mesta. Napad na raz
našalca «l’Unità», ki je neke ne
delje avgusta 1973 kot običajno ši
ril komunistično glasilo, je bil zad
nji člen v dolgi verigi provokacij 
in napadov na aktiviste demokra
tičnih strank in organizacij. Povsem 
osamljeni zaradi odločnega in isto
časno odgovornega nastopa demo
kratičnih sil so misovci in z njimi 
povezani pretepači izvanparlamen- 
tamih desničarskih organizacij pri
pravili «kazensko ekspedicijo». V od
pravi so bili poleg zloglasnega pre

tepača krajevne sekcije «avanguar
dia nazionale» Piera Carmassija, 
nam vsem zelo znani tržaški faši
stični pretepači Claudio in Giam
paolo Scarpa, Roberto Zuppello, A- 
lessandro Smoilis in Dagnor Nolich, 
ki so napadli tri komunistične akti
viste, katerih edina krivda je bila 
ta, da so širili glasilo svoje stran
ke. Franca Polettija so zabodli z 
nožem in ga tako hudo ranili, da 
je bilo njegovo življenje dalj ča
sa privezano na zelo tanko nitko, 
Francesca Cavallara in Riccarda 
Tosija pa so surovo pretepli.

Pretepači so jo takoj nato urno 
pobrisali, a niso šli daleč. Pri vho
du na avtocesto Sestri Levante - 
Livorno je policija ustavila fiat 500 
s petimi pretepači. V avtu so a- 
genti našli lesene kije, železne pa
lice in nekaj čelad. Izkazalo se je, 
da gre za brata Scarpa, Zuppella, 
Smoilisa in Nolicha, tržaške prete
pače «avanguardia nazionale», za 
katere se ne ve, če so bolj znani 
po svojih pretepaških podvigih ali 
po tem, da so bili vsaki krat opro
ščeni.

Odkriti, so se fašisti branili, češ 
da so Idje in palice vzeli s seboj

na pot, da bi naravnali blatnik, ki 
je drgnil ob kolo.

Edini, ki je pravočasno ušel roki 
pravice je bil vodja komandosa Pie
ro Cannassi, ki je po starem faši
stičnem običaju pustu pajdaše v 
šmiru, naj se branijo obtožbe po
skusa umora pred porotnimi sod
niki. Cannassi je obtožen tudi so
delovanja pri propadlem Borghese- 
jevem državnem udaru, zaradi če
sar je sodnik izdal zaporni nalog.

A da se povrnemo k procesu: 
obravnava se je začela včeraj v 
napetem vzdušju. Karabinjerji in 
policija so sprejeli stroge varnost
ne ultrepe, ki so bili utemeljeni 
predvsem zaradi dejstva, da ima 
prevratniška organizacija «ordine ne
ro» v Lucci operativno bazo, ki si 
med drugim lasti očetovstvo aten
tata na železniško progo Firence — 
Bologna, ki le za las ni terjal na 
desetine človeških žrtev. Namen je 
morda res bil preprečiti morebitne 
provokacije fašistov, dejstva pa so 
pokazala, da je represivni stroj že 
spet stekel le v eno smer in sicer 
proti demokratični javnosti, ki je 
upravičeno vzrojUa ob nezaslišani 
razsodbi sodnikov, ki so izpustili ob

tožence na začasno svobodo in pre
kinili obravnavo za nedoločen čas.

Po ostrih spopadih, v katerih naj 
bi bili trije karabinjerji lažje ra
njeni, je policija aretirala namest
nika tajnika mladinske socialistične 
organizacije Panegato. Ta se po pri
čevanju očividcev ni udeležil spo
pada, pokopalo pa ga je dejstvo, 
da je imel brado, prav tako kot 
neki fant, ki naj bi med pretepom 
silovito brcnil enega od agentov.

Protifašistične stranke in organi
zacije so v tej zvezi izdale sku
pen dokument, v katere^n izražajo 
solidarnost aretiranemu Panegati in 
istočasno ostro obsojajo sklep sod
nikov in poseg varnostnih organov. 
Delegacija strank in sindikatov je 
ostro protestirala zaradi aretacije 
Panegate pri kvestorju, a ta je za
vrnil zahtevo, naj osvobodi zaprte
ga demokratičnega aktivista. V znak 
protesta so danes stavkali študentje 
vseh srednjih šol, ki so na skupšči
ni odobrili dokument, v katerem iz
ražajo aretiranemu socialističnemu 
mladincu svojo solidarnost in ostro 
protestirajo proti nezaslišanemu po
puščanju do fašističnih pretepačev 
in zločincev.

V LJUBLJANSKI MODERNI GALERIJI

Predstavitev monografije 
z naslovom «Spacal in Kras»

Svoje poezije na temo Krasa in morja so brali 
Miroslav Košuta, Ciril Zlobec in Marko Kravos

LJUBLJANA, 17. — V ponedeljek 
je bila v prostorih Moderne gale
rije v Ljubljani prisrčna slovesnost, 
na kateri je bila predstavljena no
va monografija letošnjega Prešer
novega nagrajenca Lojzeta Spacala. 
Da je bil dogodek velikega kultur
nega pomena, je dokazovala tudi 
številna publika, ki se je zbrala 
v prostoru, kjer so za to priložnost 
razstavljene Špacalove grafike da
jale ton in ustvarjale zbrano vzduš
je na predstavitvi. Monografijo, ki 
nosi naslov «Spacal in Kras» sta 
predstavila Črtomir Kolenc, direk
tor založbe Lipa, ki je poudaril 
kulturni pomen te publikacije, in pa 
ravnatelj Moderne galerije Zoran 
Kržišnik, ki je tudi avtor teksta v 
novi knjigi. Ta je poudaril pred
vsem razsežnost navidez tako pre
prostega in na bistveno zreducira
nega sveta, kakršen je Spacalov, 
pa tudi na elemente magičnosti in 
nadrealizma v njegovih delih, ki 
prepričljivo dokazujejo Spacalovo 
lirsko občutljivost in oblikovalno 
sproščenost.

V večer ih razstavo so se imenit
no vklopili tudi trije pesniki, ki so 
ob tej priložnosti prebrali svoje 
pesmi na temo Krasa in morja: 
zbrano občinstvo je Miroslava Ko
šuto, Marka Kravosa in Cirila Zlob

ca sprejelo kot ustrezajoče govor
no dopolnilo likovni govorici.

O knjigi sami, ki po svoji grafič
ni in vsebinski bogatosti res zaslu
ži posebno pozornost, bomo še spre
govorili. Naj pa ob tem še opozo
rimo, da bo v petek, 20. t.m. ob 
17. uri v Tržaški knjigarni podobna 
predstavitev knjige, ki je bila de
ležna tolikšne pozornosti ljubljanske 
kulturne sredine.

LIVORNO, 17. — V zadnjem me
secu je na livornskih šolah bilo 
vzdušje zelo napeto zaradi večkrat
nih anonimnih telefonskih obvestil, 
do bodo eksplodirale bombe. Po 
dolgi preiskavi je policija vendar
le prišla na sled avtorju neslanih 
šal: 54-letnemu profesorju Giuseppu 
Monteleoniju, ravnatelju srednje šo
le «Gamerra» in pokrajinskemu taj
niku fašističnega sindikata CISNAL.

Podkvestor in šef letečega oddel
ka livornske kvesture dr, Mandolfi 
je na tiskovni konferenci pojasnil, 
da je policija že pred časom za
ostrila nadzorstvo nad telefoni vseh 
šol spričo vala grozljivih obvestil 
Dne 11. decembra so prestregli ne
ko telefonsko obvestilo o domnev
nem atentatu in ugotovili, da je 
prihajalo od prof. Monteleonija.

(Nadaljevanje s 1. strani)

»n«.........milil.......... ....................................................... II.................. .................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................ ........................................................................................................ ...................................................................................... .......... ................................................................................................................. ........................................... ina

Obsodba profesorja Sama Pahorja —TRITEV KRIZE Nfl BLižNJEM ''ZH0DU
Rastoče rožljanje z orožjem

oh naporih za mirno rešitev spora
Odklonilne izraelske reakcije na Fahmijevo izjavo - Več 
orožja prizadetim državam - Diplomatske perspektive

statut, ali pa da preda vso doku
mentacijo o procesu ustavnemu so
dišču, ki naj razsodi ali ima Po
sebni statut zakonsko veljavo. Izbral 
pa je tretjo pot, ki se sploh ne 
ozira na ustavo, memorandum in 
druge listine o človečanskih pra
vicah in na podlagi fašističnega ka
zenskega zakonika obsodil prof. Pa
horja na .60 tisoč lir globe.

V dvorani je zamrmralo, vendar 
se je publika znala obvladati in se 
je počasi napotila proti izhodu, ker 
se je zbrala na stopnišču in po
čakala «obsojenca», ki je medtem 
že vložil priziv. Da bi se izognili 
prekršku «nedovoljenega zborova
nja», so se vsi napotili v Gregor
čičevo dvorano v Ul. Geppa, kjer je 
prof. Pahor obrazložil dijakom po
men te «žive lekcije državljanske 
vzgoje», kjer je slovenska mladina 
na lastne oči videla, kako deluje 
sodstvo, po kakšnih zakonih izreka 
razsodbe in kako ne spoštuje med
narodnih obvez, ki jih je s svojim 
podpisom svečano prevzela italijan
ska republika.

Na zborovanju v Gregorčičevi dvo
rani so zastopniki dijakov slovenskih 
višjih srednjih šol v Trstu, znan
stvenega liceja France Prešeren, 
trgovskega zavoda Žiga Zois, uči
teljišča Anton Martin Slomšek in 
strokovne šole, odobrili daljšo iz-

TRZASKA POKRAJINA
Razpis natečaja

Štev. prot. 9/809-74
V smislu člena 7 zakona štev. 14 od 2. 2. 1973

se opozarja
da je ta uprava sklenila po postopku, ki ga predvideva člen 
1 odstavek a) istega zakona, razpisati natečaj za preureditev 
in opremo ženskega paviljona TBC pokrajinske psihiatrične 
bolnišnice in sicer v smislu odstotnega višanja na celotno 
ceno, ki se predvideva v znesku 29.500.000 lir, kolikor znaša 
izklicna cena.

Prošnje za vabilo na natečaj morajo prispeti na naslov 
te uprave (Trg Vittorio Veneto 4 — Trst) do 12. ure 2. ja
nuarja 1975.

Predsednik
(dr. Michele Zanetti)

TRŽAŠKA POKRAJINA

Razpis natečaja

Štev. prot. 27/1076-74
V smislu člena 7 zakona štev. 14 od 2. 2. 1973

se opozarja
da je ta uprava sklenila po postopku, ki ga predvideva člen 
1. odstavek a) istega zakona razpisati natečaj za tlakovanje 
z betonsko ih asfaltno prevleko pokrajinske ceste «Šempolaj», 
in sicer v smislu odstotnega nižanja na enotno ceno, v znesku 
12.000 lir za tono, kolikor znaša izklicna vsota.

Prošnje za vabilo na natečaj morajo prispeti na naslov te 
uprave (Trg Vitt. Veneto 4 — Trst) do 12. ure 2. januarja 1975.

Pr*d sadnik
(dr. Mlchale Zanatti)

TRŽAŠKA POKRAJINA

Razpis natečaja

Štev. prot. 24/698-74
V smislu člena 7 zakona štev. 14 od 2. 2. 1973

sa opozarja
da je ta uprava sklenila po postopku, ki ga predvideva člen 
1 odstavek a) Istega zakona, razpisati natečaj za notranjo 
preureditev in obnovitev stavbe znanstvenega liceja «G. Ober 
dan» v Trstu in sicer v smislu odstotnega višanja na celotno 
ceno, ki se predvideva v znesku 32.917.400 lir, kolikor znaša 
izklicna cena.

Prošnje za vabilo na natečaj morajo prispeti na naslov te 
»«»ave (Trg Vitt. Veneto 4 — Trst) do 12. ure 2. januarja 1975.

Predsednik
(dr. Michele Zanetil)

javo, v kateri povzemajo najprej | glasno sklenil, da pošlje protestno 
historiat ravnanja s prof. Samom izjavo na predsedstvo vlade in na 
Pahorjem, na koncu pa pravijo, da \ predsedstvo deželnega odbora zara-
zastopstvo dijakov:

IZJAVLJA, da proces proti prof. 
Pahorju ogroža vso našo narodno 
skupnost;

ZAHTEVA, da postane londonski 
memorandum zakon, zato je potreb
no, da ga parlament ratificira;

POZIVA vso slovensko javnost, da 
v zavesti svoje narodne pripadnosti 
posnema ravnanje prof. Sama Pa
horja, ki se dosledno zavzema za 
naše pravice neglede na številne ne
všečnosti.

Protestne in solidarnostne izjave s 
prof. Pahorjem so sprejeli tudi pro
fesorski zbori vseh treh slovenskih 
višjih srednjih šol v Trstu, v prvi 
vrsti pa profesorski zbor učiteljišča, 
katerega član je prof. Pahor. Nje
gova resolucija se glasi:

«Profesorski zbor učiteljišča An
ton Martin Slomšek zavrača z ogor
čenjem razsodbo tržaškega sodišča, 
ki je obsodilo 13. t.m. kolego prof. 
Sama Pahorja zaradi njegovega do
slednega boja za pravice slovenske
ga jezika. Od oblasti zahteva, da 
spoštujejo dosledno načela italijan
ske ustave, 5 člen londonskega spo
razuma in ostale obveznosti, ki jih 
je italijanska republika prevzela z 
mednarodnimi pogodbami. Profesor
ju Pahorju izraža svojo popolno so
lidarnost z voščilom, da bi ga še 
drugi posnemali v njegovem dosled
nem boju za pravice slovenskega 
jezika.»

Besedilo izjave profesorskega zbo
ra državnega liceja France Preše
ren se glasi:

«Profesorski zbor Državnega znan
stvenega liceja 'France Prešeren’, 
zbran na izredni seji dne 13. decem
bra 1974, je ob sodni razpravi proti 
prof. Samu Pahorju, na kateri ni 
bila dovoljena raba slovenščine, so

di doslednega kršenja ustavnih do
ločil in določb londonskega memo
randuma.

Sklenil je tudi, da prispeva za 
kritje sodnih stroškov, ker se za
veda, da je s tem postopanjem po
stavljena na zatožno klop vsa slo
venska javnost.

V tem smislu poziva vso sloven
sko javnost, da nc vse načine pod
pira boj za uveljavljanje slovenske
ga jezika na vseh stopnjah javne
ga življenja.»

Profesorski zbor zavoda «Žiga 
Zois» je sprejel naslednjo izjavo:

«Profesorski zbor Državnega teh
ničnega zavoda s slovenskim učnim 
jezikom 'Žiga Zois’ v Trstu izraža 
prof. Samu Pahorju najglobljo soli
darnost ob sodnem postopku, ki ne 
prizadeva samo njega, marveč vso 
slovensko in demokratično javnost.

Odločno zahtevamo, da se spoštu
jejo določbe Posebnega statuta lon
donske spomenice o soglasju ter se 
v duhu italijanske ustave uresniči 
dejanska enakopravnost državljanov 
slovenske narodnosti.»

Protestno in solidarnostno izjavo 
je na svoji seji 16. t.m. sprejelo 
tudi predsedstvo Slovenske prosvet
ne zveze, ki izjavlja «da je sodni 
postopek proti prof. Samu Pahorju, 
ki predstavlja obenem postopek pro
ti vsej slovenski narodnostni skup
nosti v Italiji, grob primer kršitve 
ustavnih določil in določb Posebne
ga statuta londonskega memorandu
ma. Slovenska prosvetna zveza in 
vsa vanjo včlanjena društva izre
kajo toplo solidarnost s prof. Pa
horjem v njegovem boju za uve
ljavljanje slovenskega jezika na 
vseh stopnjah javnega življenja in j 
zahteva, da italijanski parlament 
ratificira londonski sporazum ter ga 
tudi dosledno izvaja.»

TEL AVIV, 17. — V Izraelu si še 
niso na jasnem, kako bi tolmačili 
izjavo, ki jo je prejšnji petek po
dal egiptovski zunanji minister Is- 
mail Fahmi ter naslednji bolj mi
lo izjavo predsednika Sadata.

Fahmi je bil v svoji izjavi zelo 
oster; Dejal je, da mora Izrael 
sprejeti, če hoče, da bi prišlo do 
ureditve spora na Bližnjem vzho
du, palestinskega vprašanja in dru
gih zadev, vrsto pogojev, ki so 
za Izrael praktično nesprejemljivi. 
Vsaj tako trdi in piše danes iz
raelsko časopisje. Eden od teh po 
gojev zadeva izraelske meje. Fah- 
mi je dejal, da bi jih bilo treba 
urediti na podlagi razmejitve iz le
ta 1947, ko je bila ustanovljena iz
raelska država. Kot je znano, je 
prišlo leto dni kasneje do ponovne 
vojne med Izraelci in Arabci in 
Izraelu se je posrečilo, da si je 
pridobil še nekatera področja. Voj
na v letu 1967 je prinesla Izraelu 
še nove teritorialne pridobitve. Lan
ska «kipurska» vojna pa je še ne
koliko razširila (vsaj na Golanskem 
področju) izraelsko zasedbo arab
skega ozemlja. Vrnitev na razme
jitveni položaj v letu 1947 bi po
menila za Izraelce veliko in hudo 
izgubo ozemlja.

V svoji izjavi pa je Fahmi zah
teval tudi, da se mora Izrael od
povedati priseljevanju Judov iz raz
nih dežel sveta za razdobje 50 let.

Kot je znano, se je v vseh svojih 
letih obstoja izraelska država kre
pila predvsem s prilivom judovskih 
priseljencev iz Evrope, Amerike in 
v določeni meri tudi iz socialistič
nih držav, saj je znano, da se pre
cejšnje število sovjetskih Judov 
skuša izseliti v Izrael.

Izraelska javnost, oziroma bolje 
rečeno njeni predstavniki v tisku, 
so nasplešno zavrnili Fahmijeve 
pogoje. Posebno jih je zbodla zah
teva. da bi se Izrael odrekel za 
50 let vsakemu priseljevanju. V 
tej zvezi pravijo, da je Izrael su
verena država, ki po svoji mili vo
lji lahko odloča o priseljevanju Ju
dov iz drugih dežel.

Do tu reakcije na Fahmijevo iz
javo, ki pa jih moramo vzporedno 
s kasnejšimi izjavami predsedni
ka Sadata, ki je bil v določeni me
ri popustljivejši ter pripravljen na 
možne rešitve v okviru Kissinger- 
jeve politike, ki predvideva, kot 
je znano, postopno reševanje vpra
šanj na Bažnjem vzhodu.

Prav v tem je bistvo vsega vpra
šanja. Je kairska vlada še vedno 
pripravljena, da gre po poti skle
pov, ki so bili sprejeti na kairskih 
razgovorih z ameriškim zunanjim 
ministrom, ali pa se namerava od
ločiti za drugo politiko. Kakšno? 
Izraelci trdijo, da se Egipt vedno 
bolj nagiba na prosovjetsko politi
ko, se pravi, da odstopa od teze
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(Nadaljevanje s 5. strani)
sko mesto v šolskem letu 1921-22 v 
Volčjem gradu na Krasu, naslednje 
leto pa je učila na Katinari. Ob u- 
vedbi Gentilijeve reforme je odšla 
v Jugoslavijo, kjer je službovala v 
Šentjurju ob Pesnici, nato v Hočah 
pri Mariboru in na koncu v Ljuto
meru. Umrla pa je v Ljubljani sep
tembra 1941.

Uredništvo se je moralo baviti 
tudi z vprašanjem kako naj se pišejo 
spremenjeni priimki. Gotovo se je 
v uredniškem odboru pojavilo več 
predlogov, vendar dvomim, da je 
obveljal najboljši. Po razloženih pra
vilih naj bi bila na prvem mestu 
izvirna slovenska oblika priimka in 
šele v oklepaju poitalijančena obli
ka pri onih osebnostih, ki so že 
umrle; pri onih osebnostih pa, ki bo
do tako srečne, da jim smrt ne bo 
pobrala pred izidom snopiča biblio
grafije v katerem bo objavljen nji
hov življenjepis, bo na prvem mes
tu poitalijančena uradna oblika in 
šele v oklepaju njihov izvirni prii
mek. Zares bi bilo zanimivo zvede
ti kateri razlogi so utemeljevali 
tak sklep. Naslednje pravilo pa 
pravi, da bodo pri onih osebah, ki 
so si po vojni zopet pridobile prvot
ni slovenski priimek, poitalijančene 
oblike zapisane v oklepajih. Zdi 
se, da bodo ta pravila povzročila 
pri bralcih zmedo, pa tudi ured
ništvu samemu se je na primer pri
petilo, da je profesorica in javna de
lavka Abram (Abrami) vpisana v 
obliki, kot da je že pokojna ali da 
si je zopet pridobila prvotno sloven
sko obliko priimka. Tako bi si mo
ral bralec vsaj po razloženih pra
vilih tolmačiti. Znano pa je, da je 
profesorica še živa in da si ni 
doslej svojega priimka uradno me

njala v prvotno obliko.
Za uvodom je objavljenih devet

najst imen sodelavcev I. snopiča z 
njihovimi značkami vred. Zelo čud
no pa je, da niso nikjer objavljena 
imena članov uredniškega odbora. 
Za tako ambiciozno delo, ki utegne 
postati epohalnega pomena, zares 
ni na mestu, da se uredniški odbor 
skriva za anonimnostjo.

Med osebnostmi, ki so zastopa
ne z življenjepisi v leksikonu, manj
ka nekaj imen. V leksikonu bi mo
rali verjetno najti svoje mesto tudi 
gospodarstvenik dr. Miro Adamič, 
politik dr. Branko Agneletto, profe
sor glasbe in dirigent Erminij Am- 
brozet, šolnik in prosvetni dela
vec Justin Arhar (glej SBL, prva 
knjiga, str. 14), goriški nadškof Jo
že Balant (glej SBL, prva knjiga, 
str. 22) in gledališki ter filmski 
igralec Miha Baloh, ki je sedem 
sezon nastopal v slovenskem narod
nem gledališču v Trstu. Verjetno ni
sem izčrpal imenika vseh izpuščenih 
osebnosti in uredniški odbor bo go
tovo prejel še od drugih bralcev 
predloge, da uvrsti izpuščene v 
dodatnem snopiču.

Naslednje beležke gotovo nimajo 
značaja poglobljene ocene, temveč 
so le sad bežnega pregledovanja 
življenjepisov (ne vseh). Ob branju 
sestavka o dr. Josipu Abramu (str. 
3) sem zasumil, da bi bila cirilme- 
todova šola pri Sv. Jakobu sezi
dana že leta 1907. Poiskal sem ko
ledar CMD iz leta 1913 in tam sem 
bral: «S podiranjem starega poslo
pja se je pričelo meseca malega 
srpana (julija) 1911, z novo stav
bo pa meseca kimovca (septembra) 
U.» S pergamenta, ki je bil vzidan 
v temelj nove šolske stavbe in je 
datiran 12. oktobra 1912, je razvid
no, da je stavbni odbor, ki je «imel

nadzorstvo nove stavbe» bil sestav
ljen iz dvanajstih uglednih tržaš
kih Slovencev in mu je načeloval 
dr. Josip Abram, ki se je prvi 
podpisal na pergament.

Sestavljalec biografije dr. Justa 
Bačarja (str. 26) pravi v uvodu, 
da je umrl v jetnišnici; v nadalj
njem besedilu pa beremo, da so ga 
iz ječe premestili na pljučni odde
lek splošne bolnišnice v Mariboru. 
Torej je umrl v bolnišnici? Ali eno 
ali drugo!

O učitelju, publicistu in leksiko
grafu Vincenzu Bandlju (str. 33) be
remo, da je imel «po vojni (1918) 
v Gorici gostilno, istočasno pa se 
je vedno bolj nagibal v italofilstvo». 
V učiteljskem Ročnem zapisku za 
leto 1922 pa je zabeleženo, da je 
Bandelj takrat služboval v Rihen- 
berku, v Ročnem zapisniku za leto 
1923 pa je omenjen kot definitivni 
učitelj pri Sv. Martinu. Morda pa 
je za protislovensko delovanje dobil 
poleg imenovanja za viteza (cavalie
re) še plačan dopust, da je lahko 
bil goriški oštir? Vsekakor terjajo 
ti podatki pojasnila.

Če hočemo biti znanstveno točni, 
potem moramo tudi v bibliografiji 
biti zvesti lepemu srbskemu pregovo
ru: «Reri bobu bob in popu pop». Na 
stkani 35 (v biografiji Srečka Bara
ge) piše, da je ZVU 8. oktobra 1945 
z zak(onskima) odlokoma štev. 7 
in 8 ustanovila slovenske ljudske 
in srednje šole na področju cone 
A. To nista bila zakonska odloka, 
temveč le navadni upravni okrožnici, 
ki nista imeli nobene zakonske ve
ljave. Tudi kasnejši ukaz štev. 18 
z dne 8. novembra 1947 (torej že po 
ustanovitvi STO) ni imel zakonske 
moči in šele zakon štev 1012 z dne 
19.7.1961 je dejansko ustanovil legal
ne slovenske šole.

Te pripombe, ki prav gotovo niso 
edine, bi morale bzpodbuditi pobud
nike izdajanja Primorskega sloven
skega biografskega leksikona, da se 
bodo pri nadaljnjih snopičih bolj 
zvesto in trdno ravnali po smerni
cah, ki so jih v uvodu sami začrta
li. čeprav bo to upočasnilo izdaja
nje nadaljnjih snopičev, bo delo 
pridobilo na veljavi.

2700 let zgodovine
(Nadaljevanje s 5. strani)

ljubljanski arheologi. To bi bil tu
di eden izmed dokazov, da je leta 
596 del Langobardov pri selitvi iz 
prejšnje domovine šel iz Kranja 
po Selški dolini čez Petrovo brdo 
in po Baški grapi v Tolmin, od 
tam pa na Livek. Da je ta pot 
resnično obstajala, potrjuje an
tična zapora v Zarakovcu pri Ko
ritnici v Baški grapi. Verjetno je 
s to skupino potoval tudi kralj 
Langobardov Alboin, ker zgodovi
nar Pavel Diakon omenja, da se 
je Alboin povzpel na visoko go
ro in si od tam ogledal italske 
ravnine. (Glej Simon Rutar: Zgo
dovina Tolminskega, Dostavki in 
pojasnila, stran 118).

Obiskovalec bo kot zadnje videl 
• vitrini desno ob vstopu izkopa
nine z vrha Kozlovega roba, raz
no orožje, keramiko, orodje, že
lezne krogle in drugo.

Omenili smo le nekaj pomemb
nejših razstavljenih predmetov te
ga zanimivega arheološkega oddel
ka. Prepričani smo, da bodo obi
skovalci z zadovoljstvom odhajali 
domov in tam pripovedovali še 
drugim, kaj vse je na ogled v 
Muzeju za Tolminsko.

Andrej Pagan - Ogarev

Kissingerjevega postopnega reševa
nja spora in da začenja vedno bolj 
uveljavljati tezo globalne rešitve, 
ki bi morala doseči svoj vrhunec 
v ženevski konferenci.

Pred dnevi se je vrnil iz ZDA 
izraelski zunanji minister Jigal Al 
Ion, ki se je v ameriškem glavnem 
mestu pogovarjal s Kissingerjem. 
Ta je menda posredoval egiptovski 
vladi izraelske prediege, ki pa so 
bili verjetno nesprejemljivi za ka
irsko vlado. Samo tako si lahko 
razlagamo oster Fahmijev nastop. 
Kaj so Izraelci pripravljeni popu
stiti in kar so tudi posredovali a- 
meriškemu zunanjemu ministru? 
Zdi se, da so pripravljeni odstopiti 
Egiptu samo dobršen del puščav
skega ozemlja vzhodno od Sueške
ga prekopa. Nikakor pa nočejo za
pustiti dveh gorskih prelazov Mil
le in Gidija in prav tako ne petro
lejskih virov pri Abu Rodeisu. Zah
tevajo baje celo, da bi moral E- 
gipt čimprej odpreti Sueški prekop 
ter dovoliti, da se čezenj preva
žajo izraelsko blago in izraelske 
posadke (čeprav ne pod izraelsko 
zastavo); nadalje bi moral zagoto
viti vsaj za dvanajst let spoštova
nje doseženega sporazuma ter se 
obvezati med drugim, da ne bo 
posegel v morebitno vojno med Iz
raelci in Sirci.

Kot se vidi, gre za diametralno 
nasprotna stališča ter se zato ni 
čuditi če mnogi predvidevajo, da 
bo na Bližnjem vzhodu prišlo v 
kratkem do ponovnega spopada.

Ta predvidevanja so pa mogoče 
preveč črnogleda. Pri vsem tem 
je treba upoštevati, da je rešitev 
tega vprašanja v precejšnji meri 
odvisna od sporazuma med ZDA in 
Sovjetsko zvezo. Res je, da je So
vjetska zveza v zadnjem času ze
lo okrepila svojo vojaško pomoč 
Siriji, kamor je poslala vsaj 50 naj
novejših letal in okoli 500 tankov. 
Res je tudi, da sovjetsko časopis
je ostro napada Saudsko Arabijo 
ter jo dolži, da vodi proimperiali- 
stično politiko, ki gre na škodo 
arabskim državam, toda na drugi 
strani je tudi res, da obstajajo do
ločene razprtije v arabskem svetu. 
Jaserju Arafatu se še ni posrečilo, 
da bi dokončno utrdil svojo avto
riteto v palestinskem osvobodilnem 
gibanju, še vedno obstajajo ekstre
mistična gibanja, ki si zlasti sedaj 
prilaščajo Arafatovo tezo o ustano
vitvi palestinske države, kjer naj 
bi muslimani, Židje in kristjani ži
veli v bratskem sožitju. Ta teza 
pa pomeni seveda, da bi morala 
izraelska država izginiti s površine 
zemlje, česar Izraelci ne spreje
majo.

V prihodnosti bo prišlo do nekaj 
pomembnih dogodkov. Predvsem se 
bodo sestali predstavniki Egipta, 
Sirije in Jordanije skupaj s pred
stavnikom PLO. Prihodnji mesec 
bo prišel v Egipt sekretar KP SZ 
Leonid Brežnjev. Posebno ta obisk 
je treba upoštevati pri vseh seda
njih dogajanjih na Bližnjem vzho
du. Nadalje so sporočili, da je bil 
baje dosežen med Sovjetsko zvezo 
in ZDA sporazum, da bi se sklica
la konferenca za reševanje vpra
šanj Bližnjega vzhoda v prihod
njem marcu. Vse kaže, da se na 
Bližnjem vzhodu rožlja z orožjem, 
da velesile (ZDA, SZ in tudi Fran
cija) pošiljajo razne vrste orožja 
svojim prijateljem, toda kljub te
mu obstaja še vedno možnost, da 
se bodo ta vprašanja 'eševala za 
zeleno mizo in ne na bojnih poljih.

TEDEN
SOLIDARNOSTI
LJUBLJANA, 17. — Če bi se 

vprašali, kaj je dalo zgodovin
ski pečat dobi teh naših tride
setih let po II. svetovni vojni, 
potem bi naš odgovor bil sa
mo eden : osnovni pečat naši 
dobi je dal silovit nalet osvo
bodilnih gibanj. Ta nalet je 
do tal preobrazil politično po
dobo našega sveta. V dveh 
kratkih desetletjih se je zru
šil vsemogočni sto in stoletja 
grajeni in z vsemi sredstvi 
branjeni sistem svetovnega ko
lonializma. Takorekoč goloroka 
ljudstva širnih celin so z Zas*" 
nimi silami izbojevala zgodo
vinsko prelomno dejanje — 
osvoboditev sveta izpod kolo
nializma. K temu je pripo
mogla visoka narodna zavest 
in globoka politična osvešče
nost milijonskih množic, ki so 
vedele, kaj hočejo in so šle v 
boj za nove odnose med na
rodi.
Poglavitno izjemo, dragoceno 

izkušnjo je za zgodovino in še 
posebej za prihodnost vseh ma
lih narodov prineslo minulo 
obdobje osvobodilnih bojev spo
znanje in zavest, da je neki 
narod, naj si bo še tako maj
hen in šibak, nepremagljiv, če 
je ves, do skrajnosti prežet z 
voljo po svobodi in če je pri
pravljen to svobodo izbojevati 
tudi z najtežjimi žrtvami. To 
zgodovinsko resnico so doslej 
potrdili mnogi narodi, potrdili 
so jo narodi Jugoslavije v te
ku druge svetovne vojne, ko 
so se sredi hitlerjevske trd
njave, v času, ko so mnogi 
drugi večji narodi klonili pred 
silo agresorja dvignili upor in 
ta up>or vodili do končne zma
ge. V povojnih razmerah je 
bil alžirski narod tisti, ki je 
z lastnim bojem in krvjo po
trdil veliko resnico o nepre
magljivosti nekega naroda, ki 
je ves predan boju za svobodo. 
Morda najbolj svetal primer 
pa je vsekakor veliki osvobo
dilni boj vietnamskega naroda, 
ki se je spoprijel z največjo 
oboroženo silo vseh časov, z 
vojaško silo ZDA. Pa vendar 
je bil vietnamski narod tisti, 
ki je izšel zmagovit iz ne
enakega boja.

Ne bi bilo prav ne priznali 
še drugega dejavnika, ki je ne
nehno navzoč pri vsakem boju 
narodov za neodvisnost. To je 
mednarodna solidarnost, je 
podpora osvobodilnim giba
njem pa naj gre za politično, 
moralno ali materialno podpo
ro. Zavest, da tvoj boj ni o- 
samljen ,da so ob tebi in s 
teboj zavezniki povsod po sve
tu, je tista sila, ki kaj lahko 
preglasi tudi silo agresorjeve
ga orožja.

Vse narode, ki so za neodvis
nost pa naš čas vsak dan o- 
pozarja, da ta neodvisnost ni 
enkrat za vselej dana in ne 
zajamčena za večne čase. Zato 
so zlasti vsi mali narodi dolž
ni to svobodo in neodvisnost 
sproti, vsak dan varovati in 
utrjevati, utrjujejo jo pa pred
vsem tako, da z vsem deja
njem in nehanjem nn medna
rodnem prizorišču zastopajo, 
zagovarjajo, pomagajo uvelja
viti in utrjevati vsa tista na
čela, ki so bila izhodišče in 
temelj osvobodilnih gibanj vse
povsod po svetu: samoodločba 
narodov, neodvisnost, enako
pravnost, pravica do lastnega 
razvoja in vsa druga načela, 
ki so jih prav na novo osvo
bojeni narodi vtkali v temelj6 
svojih mednarodnih odnosov.

Vsak majhen narod pa bo 
najbolj branil svojo svobodo 
in neodvisnost pred nevarnost
jo, da mu jo odvzamejo, če 
bo ob vsakem primeru, pa naj' 
gre za katerikoli drugi narod, 
bližnji ali še tako daljni, de
jansko branil vsa tista načela, 
ki so temelj njegove lastne 
svobode. Stati danes ob stra
ni zahteve arabskih narodov, 
da jim napadalec vrne ugrab
ljena ozemlja, pomeni ščititi 
lastno ozemeljsko nedotaklji
vost in celovitost pred more
bitnimi jutrišnjimi agresorski
mi posegi proti tvoji deželi ž« 
njeni celovitosti. V tem je glob
lji smisel solidarnosti med na
rodi sveta. K boljšemu spo
znanju tega smisla naj pri
spevajo prav taki tedni soli
darnosti z bojem vseh naro
dov, ki so postali žrtev tnje 
agresije.

DRAGO KOŠMRUJ

RIM, 17. — Karabinjerji so areti
rali v nekem stanovanju pri Lidu 
di Roma bivšo redovnico Mario Di
letto Pagliuco, ki je bila obsojena 
na osem let zapora in ki je bila 
sedaj na začasni svobodi. Pagliuca 
se je skrivala ves čas odkar je 
kasacijsko sodišče potrdilo razsod; 
bo prizivnega sodišča. Karabinjerj: 
so vdrli v stanovanje ter našli žen
sko pod kupom odej. Pagliuca le 
bila obsojena zaradi krutega ravna 
nja z otroki.




